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Α. Αντικείμενο της Έκθεσης Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατά-
στασης  

 
Η Φερεγγυότητα ΙΙ είναι δομημένη στη βάση ενός υποδείγματος τριών πυλώνων, και η 
υποβολή πληροφοριών και η δημοσιοποίηση υπό τον Πυλώνα 3 είναι ένα θεμελιώδες 
κομμάτι της σχέσης μεταξύ μιας ασφαλιστικής εταιρείας και των ενδιαφερόμενων μερών, 
συμπεριλαμβανομένων των επιβλεπόντων και άλλων τρίτων μερών. 
Ανάμεσα σε αυτές τις απαιτήσεις υποβολής στοιχείων και δημοσιοποίησης, η σύνταξη της 
Έκθεσης Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατάστασης (ΕΦΧΚ) προβλέπεται στο 
Άρθρο 51 της Οδηγίας, το οποίο απαιτεί οι ασφαλιστές να ετοιμάζουν και να καθιστούν 
διαθέσιμη στο κοινό την ΕΦΧΚ σε ετήσια βάση. Η ΕΦΧΚ προορίζεται να είναι το πρωτεύον 
εργαλείο για τους ασφαλιστές με το οποίο κάνουν ρυθμιστικές δημοσιοποιήσεις στο κοινό, 
και αποτελεί κατά συνέπεια ένα σημαντικό έγγραφο επικοινωνίας. 
Προκειμένου να εκπληρωθούν οι υποχρεώσεις αναφοράς και δημοσιοποίησης, η EULER 
HERMES HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ (η «Εταιρεία» ή «ΕΗ 
Hellas», ως μεμονωμένη ασφαλιστική οντότητα, κατήρτισε την παρούσα Έκθεση 
Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατάστασης, χρησιμοποιώντας την 
προκαθορισμένη δομή και η οποία περιλαμβάνει τις ακόλουθες πληροφορίες, όπως ορίζεται 
στα Άρθρα 290 έως 303 των κατ’ εξουσιοδότηση πράξεων: 
 

 Περιγραφή της δραστηριότητας και των επιδόσεων της Euler Hermes Hellas· 

  Περιγραφή του συστήματος διακυβέρνησης και εκτίμηση της καταλληλότητας του για 

το  προφίλ κινδύνου της Euler Hermes Hellas· 

 Περιγραφή, χωριστά για κάθε κατηγορία κινδύνου, της έκθεσης στον κίνδυνο, της 

συγκέντρωσης κινδύνων, της μείωσης του κινδύνου και της ευαισθησίας στον 

κίνδυνο· 

 Περιγραφή, χωριστά για τα στοιχεία του ενεργητικού, τις τεχνικές προβλέψεις, και τις 

λοιπές υποχρεώσεις, των βάσεων και μεθόδων που χρησιμοποιούνται για την 

αποτίμησή τους, με επεξήγηση τυχόν σημαντικών διαφορών στις βάσεις και τις 

μεθόδους που χρησιμοποιούνται για την αποτίμησή τους σε οικονομικές καταστάσεις· 

 Περιγραφή της διαχείρισης των κεφαλαίων της Euler Hermes Hellas    

 
Οι ποιοτικές και ποσοτικές πληροφορίες που δημοσιεύονται στην παρούσα έκθεση 
βασίζονται στην κατάσταση κατά τη λήξη του 2016. 
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Β. Περίληψη  

Η έκθεση περί φερεγγυότητας και χρηματοοικονομικής κατάστασης (SFCR ή «’Εκθεση») 
όπως εισήχθηκε στην Ελλάδα από τον Ν.4364/2016 σύμφωνα με την Οδηγία 2009/138 / ΕΕ 
και τους κανονισμούς ΕΕ 2015/35 και ΕΕ 2015/2452 της Επιτροπής, αποτελεί υποχρέωση 
υποβολής εκθέσεων που εφαρμόζεται ως μέρος του πλαισίου της φερεγγυότητας II. Η 
έκθεση αυτή του 2016 είναι η πρώτη έκθεση που θα δημοσιευθεί από την Euler Hermes Hel-
las Ανώνυμη Ασφαλιστική Εταιρία Πιστώσεων. 
 
Το πεδίο εφαρμογής αυτής της έκθεσης καλύπτει τα ακόλουθα θέματα σε σχέση με τις 
επιχειρηματικές δραστηριότητες της EH Hellas. Πιο συγκεκριμένα τις επιχειρηματικές  
επιδόσεις, το σύστημα διακυβέρνησης, το προφίλ κινδύνου και την αποτίμηση για σκοπούς 
φερεγγυότητας και διαχείριση κεφαλαίου.  

Επιχειρηματική επίδοση 

 
Η EH Hellas είναι ασφαλιστική εταιρία με έδρα την Αθήνα και ανήκει 100% στην Euler Her-
mes SA με έδρα τις Βρυξέλλες. Η μοναδική επιχειρηματική δραστηριότητα της EH Hellas 
είναι ο κλάδος πιστώσεων(23). 
 
Οι εξελίξεις κατά την διάρκεια του έτους 2016 και οι συζητήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο 
σχετικά με την επανεξέταση των όρων του προγράμματος χρηματοδότησης της Ελλάδας, 
διατηρούν ως σήμερα το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στη χώρα 
ευμετάβλητο. 
 
Οι περιορισμοί στην κίνηση κεφαλαίων, οι οποίοι επιβλήθηκαν το καλοκαίρι του 2015, 
εξακολουθούν να υφίστανται έως την ημερομηνία εγκρίσεως της Έκθεσης Φερεγγυότητας και 
Χρηματοοικονομικής Κατάστασης ενώ οι επιμέρους διατάξεις εφαρμογής τους 
τροποποιούνται κατά περίπτωση με την έκδοση Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου. 
 
Οι μέτοχοι της Εταιρείας έχουν αποφασίσει την μετατροπή μέσω απορρόφησης της 
Εταιρείας σε υποκατάστημα, για λόγους βέλτιστης λειτουργίας στο νέο πλαίσιο 
φερεγγυότητας και ανταγωνιστικότητας (πρόγραμμα Blue Europe). Το Blue Europe είναι ένα 
καθολικό πρόγραμμα αναδιάρθρωσης όλων των εταιρειών-μελών του Ομίλου Euler Hermes. 
Σκοπός της αναδιάρθρωσης είναι να δημιουργηθεί μία κεντροποιημένη εταιρεία, δηλ. η 
εταιρεία «EULER HERMES SA» - («EH SA»), η οποία είναι ο μοναδικός μέτοχος της 
Εταιρείας, και η οποία θα συγκεντρώνει όλες τις δραστηριότητες διεθνώς. Μετά από την 
επιτυχή έκβαση του Blue Europe I, στα πλαίσια του οποίου τα ασφαλιστικά χαρτοφυλάκια 
της Βόρειας και Νότιας Ευρώπης συγκεντρώθηκαν σε έναν ενιαίο Φορέα Κινδύνων στο 
Βέλγιο για να δημιουργηθεί ένας τρίτος ισχυρός πυλώνας στην Ευρώπη, μαζί με τη Γαλλίας 
και τη Γερμανίας, αλλά και του Blue Europe II, στα πλαίσια του οποίου οι Γαλλικές και 
Γερμανικές θυγατρικές συγχωνεύτηκαν με την EH SA, προτείνεται τώρα η έναρξη της τρίτης 
φάσης του προγράμματος.  
Τα πλεονεκτήματα αυτής της διάρθρωσης είναι: 
 

 Καλύτερη προστασία του μετοχικού κεφαλαίου.  

 Εναρμόνιση των κανονιστικών απαιτήσεων (μετά από την αναδιάρθρωση η EH SA 

θα υπάγεται σε μία μόνο ρυθμιστική αρχή, ήτοι την Εθνική Τράπεζα του Βελγίου),  

 Βελτιστοποίηση ταμειακών ροών. 
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Λαμβάνοντας υπόψη τη φύση των δραστηριοτήτων, την υγιή οικονομική θέση της EH Hellas 
οι αρνητικές εξελίξεις στην ελληνική οικονομία δεν αναμένεται να επηρεάσουν σημαντικά την 
ομαλή λειτουργία της. Ωστόσο, η Διοίκηση αξιολογεί συνεχώς την κατάσταση και τις πιθανές 
επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι θα ληφθούν εγκαίρως όλα τα απαραίτητα και 
αποτελεσματικά μέτρα και ενέργειες για να ελαχιστοποιηθεί ο αντίκτυπος στις 
δραστηριότητες της Εταιρείας στην Ελλάδα. 

Αποτελέσματα 

 
Στα τέλη Δεκεμβρίου του 2016 ο κύκλος εργασιών της EH Hellas ανήλθε σε 14,9 εκατ. Ευρώ 
μειωμένος κατά 3,8% σε σύγκριση με το 2015 λόγω της ατονικής τάσης της ελληνικής 
αγοράς, που υπέστη τόσο λόγω της  υψηλή πίεση στις τιμές όσο λογω  της  έλλειψης 
δυναμισμού στον κύκλο εργασιών των ασφαλισμένων.  
Η συχνότητα των ζημιών αν και αυξήθηκε το 2016 εξακολουθεί να είναι χαμηλή σε 408 χιλ. 
Ευρώ έναντι 333χιλ Ευρώ το 2015. 
Η επενδυτική στρατηγική χαρακτηρίστηκε το 2016 από το μέρισμα που κατέβαλε η EH Hellas 
στην EH AE (3 εκατ. Ευρώ) το έτος 2016. Ως εκ τούτου, το συνολικό εισόδημα από 
επενδύσεις ανήλθε  το 2016 σε 185χιλ. Ευρώ έναντι 520χιλ. Ευρώ πέρυσι.  

Σύστημα διακυβέρνησης 

 
Για την επαρκή παρακολούθηση των κινδύνων που σχετίζονται με τη δραστηριότητά της, η 
διοίκηση της EH Hellas οργανώνεται γύρω από δύο διοικητικά σώματα  το Διοικητικό 
Συμβούλιο και το Συμβούλιο των Διευθυντών καθώς και διάφορες επιτροπές διαχείρισης. 

Έκθεση εποπτείας για την αξιολόγηση κινδύνου και της φερεγγυότητας (ORSA) 

 
Με βάση τα αποτελέσματα του 2016 ORSA, η EH Hellas θεωρεί ότι το προφίλ κινδύνου της 
είναι καλά ελεγχόμενο και υπό έλεγχο, υποστηριζόμενο από αξιόπιστες διαδικασίες και 
αποτελεσματικό γενικό πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων. 
 
Η ομάδα διαχείρισης κινδύνου της EH Hellas χρησιμοποιεί δύο βασικές μεθόδους μέτρησης 
και εκτίμησης των κινδύνων της. Την διαδικασίας εκτίμησης επικινδυνότητας (Top Risk As-
sessment - TRA) (συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων που δεν μπορούν να 
διαμορφωθούν) και την τυποποιημένη προσέγγιση υπολογισμού του προφίλ κινδύνου. 
Για κάθε μεγάλο κίνδυνο που εντοπίστηκε κατά τη διάρκεια της διαδικασίας εκτίμησης 
επικινδυνότητας, οι ιδιοκτήτες κινδύνου (μέλη του συμβουλίου Διευθυντών) έχουν θεσπίσει 
τόσο αποδεκτές αξιολογήσεις κινδύνου στόχου όσο και κατάλληλα σχέδια μετριασμού των 
κινδύνων. Κατά συνέπεια, δεν προσδιορίστηκε καμία προβλεπόμενη πρόσθετη ανάγκη για 
κεφάλαιο επιχειρηματικού κινδύνου βάσει αυτής της εκτίμησης. 
Ως εκ τούτου, η EH Hellas κρίνει ότι η τυποποιημένη προσέγγιση αντικατοπτρίζει πραγματικά 
το προφίλ κινδύνου  και επομένως το εκτιμώμενο στις 31.12.2016 απαιτούμενο κεφάλαιο 
φερεγγυότητας  αντικατοπτρίζει πιστά την κατάσταση φερεγγυότητας. Παρόλο την καταβολή 
μερίσματος που αποφασίστηκε από το διοικητικό συμβούλιο, ο δείκτης φερεγγυότητας 
παρέμεινε σύμφωνος με τους στόχους του δείκτη Solvency II (SII) που καθορίστηκαν στη 
στρατηγική διαχείρισης κεφαλαίων της Εταιρείας. Οι προβλέψεις και οι προσομοιώσεις  που 
διεξάγονται για τη φερεγγυότητα αποδεικνύουν ότι η EH Hellas είναι σε θέση να διατηρήσει 
τους δείκτες φερεγγυότητας και ρευστότητας πάνω από τους στόχους που ορίζονται για την 
ανάληψη για κινδύνους, ακόμη και αν εκτίθεται σε χρηματοοικονομικά  αρνητικά σενάρια. 
Ως αποτέλεσμα, η EH Hellas είναι σίγουρη για την ικανότητά της να διατηρεί την επιχείρηση 
υγιή τα επόμενα χρόνια. 
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Προφίλ κινδύνου 

 
Στην έκθεση αυτή παρέχονται πληροφορίες για το προφίλ κινδύνου της EH Hellas σε σχέση 
με τους κινδύνους αγοράς, της αθέτησης αντισυμβαλλομένου, του λειτουργικού κίνδυνου και 
του ασφαλιστικού κινδύνου.   
Για την EH Hellas οι κίνδυνοι αθέτησης των αντισυμβαλλομένων και ο ασφαλιστικός κίνδυνος 
θεωρούνται οι δύο σημαντικότεροι κίνδυνοι γεγονός που αντανακλάται στο απαιτούμενο 
κεφάλαιο φερεγγυότητας.  
Η EH Hellas μετριάζει τον κίνδυνο χρησιμοποιώντας διαφορετικές προσεγγίσεις α) σε 
επενδύσεις για τον κίνδυνο αγοράς και β) ανά κλάδο για τον ασφαλιστικό κίνδυνο. Επιπλέον, 
η χρήση της αντασφάλισης είναι το βασικό εργαλείο μετριασμού του κινδύνου που 
χρησιμοποιείται. 
Οι προσομοιώσεις εκτελούνται με χρήση τυποποιημένων οικονομικών σεναρίων. 

Αποτίμηση κατά Φερεγγυότητα ΙΙ 

Η αποτίμηση του ενεργητικού, των τεχνικών προβλέψεων καθώς και των υπόλοιπων 
υποχρεώσεων παθητικού έχουν αποτιμηθεί με βάση τα στοιχεία του ισολογισμού σε 
τρέχουσες αξίες (Φερεγγυότητα ΙΙ) και των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΧΠΑ). Ακολουθεί μια περιγραφή των βασικών ποσών, αλλαγών και άλλων 
συναφών σημείων που συνέβησαν το 2016. 
Ενεργητικό 
Το σύνολο του ενεργητικού στο τέλος του 2016 ανερχόταν σε 31 εκατ. Ευρώ βάσει την 
Φερεγγυότητα ΙΙ. Δεν υπήρξαν σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και αποτίμηση 
σημαντικών κατηγοριών περιουσιακών στοιχείων κατά την περίοδο αναφοράς. Τα 
περιουσιακά στοιχεία έχουν επενδυθεί σε ευθυγράμμιση με την αρχή του συνετού επενδυτή. 
Τεχνικές προβλέψεις 
Οι συνολικές τεχνικές προβλέψεις στο τέλος του 2016 ανήλθαν σε 10,3 εκατ. Ευρώ βάσει την 
Φερεγγυότητα ΙΙ. Οι ανακτήσεις από τον αντασφαλιστή ύψους σχεδόν 5,5 εκατ. Ευρώ 
(MVBS) οφείλονται κυρίως σε προβλέψεις για ζημιές. Η επίδραση προσαρμογής 
μεταβλητότητας (VA) είναι αμελητέα. 
Άλλες υποχρεώσεις 
Οι συνολικές λοιπές υποχρεώσεις στο τέλος του 2016 ανήλθαν σε 8,8 εκατ. Ευρώ βάσει την 
Φερεγγυότητα ΙΙ. Το ποσό συμπεριλαμβάνει τις υποχρεώσεις των διαμεσολαβητών, τις 
υποχρεώσεις αντασφάλισης και λοιπές υποχρεώσεις. 

Διαχείριση κεφαλαίου 

 
Τα ίδια κεφάλαια της EH Hellas  αποτελούνται αποκλειστικά από βασικά ίδια κεφάλαια και 
αναμένεται να αυξηθούν κατά τη διάρκεια του τριετούς χρονικού ορίζοντα. Ένα μέρισμα 
ύψους 3 εκατ. Ευρώ καταβλήθηκε το 2016. Δεν υπάρχουν αποφάσεις της Διοίκησης ή επί-
σημο πλάνο για καταβολή μερισμάτων σχετικά με την Χρηματοοικοκονομική Κατάσταση της 
χρήσης που έληξε 31.12.2016 που πρόκειται να δωθούν το 2017.  

Δείκτης ελάχιστου κεφαλαίου (MCR) και ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας (SCR) 

Η EH Hellas είναι σύμφωνη με τις απαιτήσεις του δείκτη ελάχιστου κεφαλαίου (MCR) και του 
κεφαλαίου φερεγγυότητας (SCR). Το επιχειρηματικό κεφάλαιο της EH Hellas αυξήθηκε από 
το 2015 έως το 2016 λόγω της αύξησης του κινδύνου αθέτησης αντισυμβαλλομένου και της 
καθιέρωσης ελέγχων κεφαλαίου στη χώρα. Με βάση τις προβλέψεις περιουσιακών στοιχείων 
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και υποχρεώσεων, ο δείκτης φερεγγυότητας αναμένεται να παραμείνει σύμφωνα με τους 
στόχους, πράγμα που σημαίνει ότι δεν θα απαιτηθούν ειδικές δράσεις διαχείρισης. 
Από τους ελέγχους που διενήργησε η Εταιρία, δεν εντοπίστηκαν ελλείψεις ποιότητας 
δεδομένων στα δεδομένα που χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό της τυποποιημένης 
προσέγγισης. 
  



Έκθεση Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατάστασης 2016 Σελίδα 10 

 

 

Γ. Δραστηριότητα εξωτερικό περιβάλλον και επιδόσεις 

Γ.1. Επιχειρηματική Δραστηριότητα 

Η EULER HERMES HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ (η 
«Εταιρεία» ή «EH Hellas»), ασκεί για λογαριασμό της ή για λογαριασμό τρίτων ή και σε 
συσχετισμό με τρίτους τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό εργασίες Ασφαλίσεων και 
Αντασφαλίσεων Ζημιών του Κλάδου Πιστώσεων (23) και του Κλάδου Εγγυήσεων (24). 
Δραστηριοποιείται στον ασφαλιστικό τομέα παρέχοντας ένα ευρύ φάσμα ασφαλιστικών 
υπηρεσιών Γενικών κλάδων σε ιδιώτες και επιχειρήσεις. Η Εταιρεία λειτουργεί σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 και του ΠΔ 400/1970 περί Ιδιωτικής Επιχειρήσεως 
Ασφαλίσεως όπως ισχύουν στις 31 Δεκεμβρίου 2016. Από 1 Ιανουαρίου 2016 η Εταιρεία 
λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4364/2016.  
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Γ.1.1. Προετοιμασία της Έκθεσης Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατάστασης 

Η παρούσα έκθεση εκπονήθηκε και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με το Νόμο 4364/2016 στο 
πλαίσιο της Οδηγία 2009/138 / ΕΕ και τους κανονισμούς ΕΕ 2015/35 και ΕΕ 2015/2452 της 
Επιτροπής.  
Η Έκθεση Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής κατάστασης υπόκειται σε έλεγχο από την 
Τράπεζα της Ελλάδος. 
 
Σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Νόμου 4364/2016, η Τράπεζα της Ελλάδος μπορεί να 
ζητήσει τροποποιήσεις ή προσαρμογές των δημοσιευμένων εκθέσεων κανονιστικών 
ρυθμίσεων, συμπεριλαμβανομένης της Έκθεσης Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής 
Κατάστασης. 
Δεν προέκυψε κανένα σημαντικό μεταγενέστερο συμβάν μετά την ημερομηνία της έκθεσης 
που να απαιτεί προσαρμογή ή γνωστοποίσηση του στην παρούσα έκθεση εκτός από το 
γεγονός ότι οι μέτοχοι της Εταιρείας (Πρακτικά Δ.Σ. 260 / 9.2.2017) αποφάσισαν να 
μετατρέψουν την Εταιρεία σε υποκατάστημα και να συγχωνευτεί με την μητρική Euler Her-
mes SA. Για λεπτομέρειες, ανατρέξτε στην ενότητα A.1.5 Σημαντικά γεγονότα 
 

Γ.1.2. Θέση της Euler Hermes Hellas εντός της νομικής δομής του Ομίλου 

Η μητρική εταιρεία EULER HERMES AE είναι ο μοναδικός μέτοχος της Εταιρείας με                    
1.665.800 μετοχές. Ο Όμιλος EULER HERMES είναι εταιρεία του Ομίλου Allianz. 
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Δομή της Euler Hermes Hellas 
 
Το κάτωθι οργανόγραμμα δείχνει την οργάνωση της Euler Hermes Hellas η οποία ακολουθεί 
το Επιχειρηματικό μοντέλο Target Operating Model  (TOM) που ακολουθούν όλες οι 
Επιχειρηματικές Μονάδες του Ομίλου. 
 

 

Γ.1.3. Επισκόπηση των Τομέων Επιχειρηματικής Δραστηριότητας της Euler Hermes 

Η Euler Hermes Hellas διαθέτει άδεια Ασφάλισης Πιστώσεων και Εγγυήσεων.  
 
Επί του παρόντος η Euler Hermes Hellas δραστηριοποιείται μόνο στην Ασφάλιση 
Πιστώσεων και πιο συγκεκριμένα στην Ασφάλιση Εμπορικών Πιστώσεων (Trade Credit Insu-
rance – TCI). 
 
Ακολουθεί μια γενική περιγραφή του επιχειρηματικού κλάδου της Ασφάλισης Πιστώσεων 
 
Η Euler Hermes Hellas ασφαλίζει τις εισπρακτέες απαιτήσεις των πελατών της, εταιρειών 
κάθε μεγέθους, καλύπτοντας τον κίνδυνο μη-πληρωμής που επωμίζονται όταν 
συναλλάσσονται με πίστωση. 
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Η βασική ιδέα πίσω από την ασφάλιση πιστώσεων είναι ότι, μέσω της πίστωσης από 
επιχείρηση σε επιχείρηση (Β2Β), οι κύριοι τραπεζίτες για τις εταιρείες είναι οι εταιρείες οι 
ίδιες. Αυτή η «τραπεζική» δραστηριότητα αξιοποιεί πληθώρα πόρων όπως κεφάλαιο, 
συλλογή και διαχείριση χρηματοοικονομικών πληροφοριών, ανάλυση πιστώσεων και 
εισπραξιμότητας, που μια εταιρεία μπορεί να μοιραστεί προσοδοφόρα με άλλες εταιρείες 
μέσω ενός συστήματος συγκέντρωσης που παρέχεται από ασφαλιστήρια συμβόλαια. 
Αποστολή της EH Hellas είναι να παρέχει στις εταιρείες κεφαλαιακή βάση στη χαμηλότερη 
τιμή, μαζί με ιδιόκτητη χρηματοοικονομική πληροφόρηση σε παγκόσμιο επίπεδο, 
πληροφόρηση η οποία παράγεται από την ίδια και δεν διατίθεται στην αγορά, καθώς και 
δυνατότητα επανείσπραξης, ούτως ώστε οι πελάτες της να μπορούν να επεκταθούν με 
ασφάλεια στις αγορές τους. 
 
Το φάσμα προϊόντων της Euler Hermes Hellas χωρίζεται σε βραχυπρόθεσμες λύσεις και 
εξατομικευμένα ασφαλιστήρια. 
 
Ως προς τον κλάδο της βραχυπρόθεσμης ασφάλισης πιστώσεων, η Euler Hermes 
προσφέρει ένα φάσμα προϊόντων που στοχεύει διαφορετικού τύπου εταιρείες, από 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις που χρειάζονται ένα απλό προϊόν που τους παρέχει επαρκή 
κάλυψη αλλά έχει χαμηλές απαιτήσεις συντήρησης (Simplicity), μέχρι μεγάλες πολυεθνικές 
με τουλάχιστον €500 εκατομμύρια ενοποιημένο κύκλο εργασιών που ζητούν εξατομικευμένες 
λύσεις (World Policy). 
Επιπροσθέτως, προκειμένου να υποστηρίξει τους πελάτες στους πιο δύσκολους κινδύνους 
οι οποίοι υπερβαίνουν την τυπική κάλυψη, η Euler Hermes έχει αναπτύξει συμπληρωματικά 
προϊόντα (CΑP, CΑP+ και Power CΑP). 
 
Οι εξατομικευμένες λύσεις συμπεριλαμβάνουν υπηρεσίες για τις εταιρείες που διαθέτουν μεν 
εσωτερική διαχείριση πιστώσεων αλλά αναζητούν προστασία απέναντι σε καταστροφικές 
ζημίες και εξαιρετικά γεγονότα κινδύνου πίστωσης. Το προϊόν αυτό, που ονομάζεται Excess 
of Loss, παρέχει λύσεις ώστε να καλύπτεται το χαρτοφυλάκιο εισπρακτέων απαιτήσεων 
απέναντι σε τέτοιες ζημίες βασιζόμενο σε κατάλληλο επιμερισμό κινδύνου και μια αξιολόγηση 
των διαδικασιών πίστωσης των εταιρειών. 
 
Επιπλέον η Euler Hermes Hellas προσφέρει εξατομικευμένες λύσεις ασφαλιστηρίων 
σχεδιασμένες να μειώνουν και να διαχειρίζονται κινδύνους όπως διακοπή σύμβασης, μη-
πληρωμή, δήμευση, πολιτική βία κ.λπ. στο πλαίσιο της χρηματοδότησης του εμπορίου, με 
την ονομασία Transactional Cover. 
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Η EH Hellas έχει επίσης αναπτύξει συνεργασία και ειδικές προσφορές με μεγάλες διεθνείς 
τράπεζες και εταιρείες πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων προκειμένου να 
ανταποκρίνεται στις ειδικές τους ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης της κεφαλαιακής αρωγής. 
 
Τα συμβόλαια ασφάλισης πιστώσεων καταρτίζονται στη βάση τριών πρωταρχικών 
υπηρεσιών: 

 Αξιολόγηση και παρακολούθηση κινδύνου πιστώσεων 

 Επανείσπραξη απλήρωτων εισπρακτέων απαιτήσεων 

 Αποζημίωση για ανείσπρακτες οφειλές 

 

 Παρακολούθηση του κινδύνου πιστώσεων 

Ένας προμηθευτής που χορηγεί πίστωση σε έναν πελάτη (τον «αγοραστή») εκτίθεται σε 
κίνδυνο πίστωσης που συνδέεται με την πιθανότητα ο αγοραστής να μην πληρώσει το χρέος 
του. 
Η Euler Hermes παρέχει στους προμηθευτές την εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία της στη 
διαχείριση κινδύνου πιστώσεων που συνδέεται με επιχειρηματικές συναλλαγές, ξεκινώντας 
με μια αξιολόγηση των καλύτερων δυνατών συνθηκών που είναι εφαρμοστέες σε μία 
δεδομένη πώληση. Η εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία της προέρχεται από τις ομάδες της  
Euler Hermes σε όλο τον κόσμο οι οποίες αξιολογούν την χρηματοοικονομική κατάσταση 
των αγοραστών σε καθημερινή βάση. Μέσω των υπηρεσιών παρακολούθησης, η Euler 
Hermes βοηθά τις εταιρείες να οικοδομούν την ανάπτυξή τους πάνω σε φερέγγυους πελάτες. 
Η Eταιρεία παρακολουθεί τις μεταβολές στην επιχειρηματική φερεγγυότητα στις μεγαλύτερες 
οικονομίες του κόσμου. Με την πυκνή τοπική κάλυψη και τους 1.500 αναλυτές πιστώσεως 
και ασφαλιστές κινδύνου, παράγει την δική της πληροφόρηση σχετικά με πάνω από 40 
εκατομμύρια εταιρείες, με μία βάση δεδομένων που είναι μοναδική στον κόσμο τόσο ως 
προς το βάθος όσο και ως προς την επικαιρότητα του περιεχομένου, προσφέροντας κατ’ 
αυτόν τον τρόπο στους πελάτες ασφάλισης την διαυγέστερη εικόνα του κινδύνου πιστώσεως 
των πελατών τους. 
 
Έχοντας μια πολυεπίπεδη προσέγγιση στην ασφάλιση κινδύνων, η Euler Hermes επίσης 
αξιολογεί τους παγκόσμιους οικονομικούς δείκτες κρατών και την πολιτική σταθερότητα. 
 

 Επανείσπραξη απλήρωτων εισπρακτέων απαιτήσεων 

Η Euler Hermes είναι ηγέτης στον κλάδο της επανείσπραξης οφειλών και έχει αναπτύξει ένα 
ολοκληρωμένο δίκτυο ειδικών σε όλο τον κόσμο. 
 

 Αποζημίωση για ανείσπρακτες οφειλές 

Σε κάποιες χώρες, σχεδόν η μία στις τέσσερις εταιρείες που πτωχεύουν, πτωχεύει επειδή 
ένας από τους πελάτες της πτώχευσε. Στην πραγματικότητα, αυτός είναι ένας από τους 
βασικούς λόγους της αποτυχίας των εταιρειών. Προκειμένου να διατηρεί την παραγωγική της 
ικανότητα, η εταιρεία – προμηθευτής θα πρέπει να αντισταθμίζει το άνοιγμα στην αγορά που 
χάθηκε εξαιτίας του πελάτη της που πτώχευσε. Περαιτέρω, προκειμένου να διατηρεί ένα 
σταθερό ισολογισμό, θα πρέπει να δημιουργεί επιπρόσθετες πωλήσεις πολύ γρήγορα και να 
χρησιμοποιεί το κέρδος από τις πωλήσεις αυτές για να αντισταθμίζει τις ζημίες από το 
απλήρωτο χρέος. 
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Μέσω της αποζημίωσης για τις ανείσπρακτες οφειλές, η Euler Hermes απαλλάσσει τον 
προμηθευτή από την πίεση να δημιουργήσει επιπρόσθετες πωλήσεις, επιτρέποντάς του να 
επικεντρωθεί στην αναζήτηση νέων βιώσιμων ανοιγμάτων στην αγορά. 
 
 

Γ.1.4. Σημαντικά γεγονότα 2016 

Οι εξελίξεις κατά την διάρκεια του έτους 2016 και οι συζητήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο 
σχετικά με την επανεξέταση των όρων του προγράμματος χρηματοδότησης της Ελλάδας, 
διατηρούν ως σήμερα το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στη χώρα 
ευμετάβλητο. 
Οι περιορισμοί στην κίνηση κεφαλαίων, οι οποίοι επιβλήθηκαν το καλοκαίρι του 2015, 
εξακολουθούν να υφίστανται έως την ημερομηνία εγκρίσεως της παρούσας έκθεσης ενώ οι 
επιμέρους διατάξεις εφαρμογής τους τροποποιούνται κατά περίπτωση με την έκδοση 
Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου. 
Οι διαπραγματεύσεις της Ελληνικής Δημοκρατίας για την κάλυψη των χρηματοδοτικών 
αναγκών της Ελληνικής οικονομίας ολοκληρώθηκαν και η σχετική συμφωνία με τον 
Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης που υπογράφηκε στις 19.8.2015 μεταξύ των άλλων 
προβλέπει την:  

 Κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών της Ελληνικής Δημοκρατίας για το μεσοπρό-
θεσμο χρονικό διάστημα υπό την προϋπόθεση υλοποίησης οικονομικών μεταρρυθμί-
σεων που αναμένεται να συνδράμουν στην οικονομική σταθερότητα και βιώσιμη α-
νάπτυξη της Ελληνικής οικονομίας.  

 Διάθεση ποσού Ευρώ 10 έως 25 δις για την κάλυψη τυχόν αναγκών ανακεφαλαιο-
ποίησης ή/και εξυγίανσης των πιστωτικών ιδρυμάτων.  

Παρότι καθυστέρησε το κλείσιμο της πρώτης αξιολόγησης του τρίτου Προγράμματος 
Δημοσιονομικής Προσαρμογής το οποίο οδήγησε σε υφεσιακού χαρακτήρα δημοσιονομικά 
μέτρα, επιβαρύνοντας με πρόσθετους άμεσους και έμμεσους φόρους τα νοικοκυριά και τις 
επιχειρήσεις, τα βασικά δημοσιονομικά μεγέθη της Ελληνικής οικονομίας για το 2016 
παρουσίασαν σταθεροποιητικές τάσεις. Η καθυστέρηση της δεύτερης αξιολόγησης 
δημιουργεί αβεβαιότητα για την επίτευξη των στόχων του 2017, την καθυστέρηση της 
συμφωνίας σχετικά με το δημόσιο χρέος και την ένταξη στο πρόγραμμα ποσοτικής 
χαλάρωσης της ΕΚΤ.  
Με βάση τα ανωτέρω, αναμένεται ότι θα υπάρξει σταδιακή ομαλοποίηση του οικονομικού 
περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία. Εξακολουθεί να υπάρχει 
αβεβαιότητα καθώς δεν έχει ολοκληρωθεί η αξιολόγηση του νέου Ελληνικού προγράμματος 
και υπάρχει περίπτωση η επιβολή νέων μέτρων για την επίτευξη της αξιολόγησης να 
οδηγήσει σε μεγαλύτερη ύφεση. Ο ίδιος κίνδυνος υπάρχει και εάν δε γίνει καθόλου η 
αξιολόγηση. 
Λαμβάνοντας επίσης υπ’ όψη τη φύση των δραστηριοτήτων, την υγιή χρηματοοικονομική 
κατάσταση της Εταιρείας, το γεγονός ότι οι επενδύσεις της Εταιρείας αφορούν χρεόγραφα 
αλλοδαπής προέλευσης κατά συνέπεια η υιοθέτηση της αρχής συνέχισης της 
δραστηριότητας της εταιρείας κρίνεται κατάλληλη για την σύνταξη των Χρηματοοικονομικών 
Καταστάσεων, τυχόν αρνητικές εξελίξεις στην Ελληνική οικονομία δεν αναμένεται να 
επηρεάσουν σημαντικά την ομαλή λειτουργία της. Παρ’ όλα αυτά, η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς 
την κατάσταση και τις πιθανές επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται 
έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση τυχόν 
επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας στην Ελλάδα.  
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Οι μέτοχοι της Εταιρείας έχουν αποφασίσει την μετατροπή μέσω απορρόφησης της 
Εταιρείας σε υποκατάστημα, για λόγους βέλτιστης λειτουργίας στο νέο πλαίσιο 
φερεγγυότητας και ανταγωνιστικότητας (πρόγραμμα Blue Europe). Το Blue Europe είναι ένα 
καθολικό πρόγραμμα αναδιάρθρωσης όλων των εταιρειών-μελών του Ομίλου Euler Hermes. 
Σκοπός της αναδιάρθρωσης είναι να δημιουργηθεί μία κεντροποιημένη εταιρεία, δηλ. η 
εταιρεία «EULER HERMES SA» - («EH SA»), η οποία είναι ο μοναδικός μέτοχος της 
Εταιρείας, και η οποία θα συγκεντρώνει όλες τις δραστηριότητες διεθνώς. Μετά από την 
επιτυχή έκβαση του Blue Europe I, στα πλαίσια του οποίου τα ασφαλιστικά χαρτοφυλάκια 
της Βόρειας και Νότιας Ευρώπης συγκεντρώθηκαν σε έναν ενιαίο Φορέα Κινδύνων στο 
Βέλγιο για να δημιουργηθεί ένας τρίτος ισχυρός πυλώνας στην Ευρώπη, μαζί με τη Γαλλία 
και τη Γερμανία, αλλά και του Blue Europe II, στα πλαίσια του οποίου οι Γαλλικές και 
Γερμανικές θυγατρικές συγχωνεύτηκαν με την EH SA, προτείνεται τώρα η έναρξη της τρίτης 
φάσης του προγράμματος.  
 
Τα πλεονεκτήματα αυτής της διάρθρωσης είναι: 
 

 Καλύτερη προστασία του μετοχικού κεφαλαίου.  

 Εναρμόνιση των κανονιστικών απαιτήσεων (μετά από την αναδιάρθρωση η EH SA 

θα υπάγεται σε μία μόνο ρυθμιστική αρχή, ήτοι την Εθνική Τράπεζα του Βελγίου),  

 Βελτιστοποίηση ταμειακών ροών. 

 
Το πρόγραμμα έχει ως στόχο να μετατρέψει την Εταιρεία σε υποκατάστημα της EH SA και 
ότι υπάρχουν δύο δυνατότητες προς επίτευξη αυτού του στόχου: (i) Να μεταφερθεί το 
χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας σε ένα νέο υποκατάστημα της EH SA στην Ελλάδα, και να 
ακολουθήσει η λύση της Εταιρείας, ή (ii) να απορροφηθεί η Εταιρεία από την EH SA με 
διασυνοριακή συγχώνευση και οι δραστηριότητες της EH SA στην Ελλάδα να ασκούνται 
μέσω υποκαταστήματος. 
Η μετατροπή της Εταιρείας σε υποκατάστημα της EH SA, σύμφωνα με το εδάφιο (ii) 
ανωτέρω, θα πραγματοποιηθεί με διασυνοριακή συγχώνευση της Εταιρείας με την EH SA (η 
«Συγχώνευση»), ως αποτέλεσμα της οποίας όλα τα στοιχεία Ενεργητικού και Παθητικού της 
Εταιρείας θα μεταβιβασθούν στην EH SA, οι δε δραστηριότητες της Εταιρείας μετά από τη 
Συγχώνευση θα ασκούνται μέσω υποκαταστήματος το οποίο θα ιδρύσει η EH SA στην 
Ελλάδα για αυτόν τον σκοπό. Η εταιρική αυτή αναδιάρθρωση μέσω διασυνοριακής 
συγχώνευσης θεωρήθηκε απλή και γρήγορη διαδικασία, δεδομένου ότι η EH SA κατέχει το 
100% των μετοχών της Εταιρείας. 
 
Η αναδιάρθρωση αναμένεται να λάβει χώρα πριν από το τέλος Ιουλίου 2017. 
Η μετατροπή αυτή δεν επηρεάζει την αποτίμηση και παρουσίαση των στοιχείων, οπότε η 
επιλογή της αρχής συνέχισης της δραστηριότητας, κρίνεται κατάλληλη. 
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Γ.2. Επιδόσεις από δραστηριότητες ασφάλισης  

Γ.2.1. Χαρτογράφηση της Κατηγορίας Δραστηριοτήτων της Solvency II και της Κατηγορί-
ας Δραστηριοτήτων της Euler Hermes 

Η ΕΗ Hellas δραστηριοποιείται στον κλάδο πιστώσεων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γ.2.2. Επιδόσεις από τις δραστηριότητες ασφάλισης ανά κατηγορία δραστηριοτήτων  

Ο συνολικός κύκλος εργασιών μειώθηκε κατά 3,8% σε σύγκριση με το 2015 μετά από την 
ατονική τάση της ελληνικής οικονομίας. Το κόστος των ζημιών, αν και αυξήθηκε ακόμη 
διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα (408χιλ Ευρώ έναντι 333χιλ. Ευρώ). Ως εκ τούτου το combi-
ned ratio για το 2016 ανήλθε στο 38%. 
 
Στον πίνακα κάτωθι μπορείτε να δείτε τα αποτελέσματα χρήσης που καταρτίστηκαν 
σύμφωνα με τους κανόνες των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 
 
 

Euler Hermes Hellas                  
Κατηγορία Δραστηριοτήτων 

  

Euler Hermes Hellas                 
Solvency II                                
Κατηγορία 

Δραστηριοτήτων 

                 
 

Ασφάλιση Πιστώσεων #23 

#9.Ασφάλιση Πιστώσεων 
και Εγγυήσεων 
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Ποσά σε ΕΥΡΩ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Δουλευμένα μικτά ασφάλιστρα και συναφή έσοδα 14 930 598 15 522 784

Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα (10 756 800) (11 201 535)

Καθαρά δουλευμένα ασφάλιστρα και συναφή έσοδα 4 173 798 4 321 249

Έσοδα/'Εξοδα Επενδύσεων  185 656  521 011

Έσοδα Επενδύσεων  185 656  521 011

Λοιπά έσοδα  158 220  61 830

 343 876  582 841

Αποζημιώσεις και παροχές σε ασφαλισμένους ( 408 253) ( 332 958)

Δουλευμένες προμήθειες παραγωγής 1 803 646 1 758 239

Έξοδα Διοίκησης και Διάθεσης (4 489 362) (4 118 850)

Λοιπά Έξοδα ( 27 326) ( 49 795)

Κέρδη προ φόρων 1 396 380 2 160 727

Φόροι ( 756 199) ( 819 290)

Κέρδη μετά από φόρους  640 180 1 341 437

Λοιπά συνολικά εισοδήματα που δεν θα μεταφερθούν στα 

αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους

Αναλογιστικά κέρδη / ζημίες ( 53 600)  10 806

Φόροι που σχετίζονται με λοιπά συνολικά εισοδήματα  15 544 ( 3 821)

Λοιπά συνολικά εισοδήματα που θα μεταφερθούν στα 

αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους

Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου- Διαθέσιμα προς πώληση - 

Μεταβολή Εύλογης Αξίας
 235 053  190 007

Φόροι που σχετίζονται με λοιπά συνολικά εισοδήματα ( 68 165) ( 21 569)

Συνολικά Εισοδήματα μετά από φόρους  769 012 1 516 859
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Γ.3. Επιδόσεις από επενδυτικές δραστηριότητες  

Γ.3.1. Ανάλυση των επιδόσεων επενδύσεων του 2015 ανά κατηγορία των στοιχείων του 
ενεργητικού 

Η επενδυτική στρατηγική χαρακτηρίστηκε το 2016 από το μέρισμα που κατέβαλε η EH Hellas 
στην EH SA (3 εκατ. Ευρώ). Ως εκ τούτου, η λήξη δύο ομολόγων δεν επανεπενδύθηκε και το 
συνολικό εισόδημα από επενδύσεις ανήλθε σε 185χιλ, Ευρώ το 2016 έναντι 520χιλ.Ευρώ  
έτος 2015. 
 

 
 
 

Γ.3.2. Κέρδη και ζημίες που αναγνωρίστηκαν κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια  

Το κέρδος που αναγνωρίστηκε κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια είναι 167χιλ. Ευρώ. 
 

Γ.4. Επιδόσεις από άλλες δραστηριότητες  

Η EH Hellas δεν έχει άλλες δραστηριότητες. 
 
 

Γ.5. Άλλες πληροφορίες 

Η EH Hellas δεν έχει να αναφέρει άλλες πληροφορίες.  

2016 2015

Εισόδημα από Ομόλογα 161.000 471.000

Εισόδημα από καταθέσεις 31.000 58.000

Έξοδα για επενδύσεις 7.000 9.000

Συνολικό κέρδος από επενδύσεις 185.000 520.000
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Δ. Σύστημα διακυβέρνησης 

Δ.1. Γενικές πληροφορίες ως προς το σύστημα διακυβέρνησης 

Δ.1.1. Δομή του συστήματος διακυβέρνησης της Euler Hermes Hellas 

Τα κύρια όργανα λήψης αποφάσεων παρουσιάζονται κάτωθι τα οποία έχουν εγκριθεί από το 
Διοικητικό Συμβούλιο (Αρ.Πρακτικού 247_29/3/2016). 
 
Γενική Συνέλευση (ΓΣ):  
Σύνθεση:  
Η ΓΣ αποτελείται από όλους τους μετόχους της Εταιρείας. Από τον Ιανουάριο 2014 όλες οι 
μετοχές ανήκουν στην Euler Hermes S.Α. 
 
Αποστολή: 
Πρόκειται για το Ανώτατο Όργανο Λήψης Αποφάσεων σύμφωνα με το ελληνικό εταιρικό 
δίκαιο. Είναι αρμόδια για τη λήψη αποφάσεων για όλα τα αντικείμενα που αναφέρονται στο 
Καταστατικό της Εταιρείας και στο ισχύον ελληνικό εταιρικό δίκαιο.  
 
Συνεδριάσεις: 
Η ΓΣ συνέρχεται σε Τακτική Γενική Συνέλευση υποχρεωτικά μία φορά τον χρόνο, εντός του 
πρώτου εξαμήνου του έτους. Η ΓΣ μπορεί να συνέρχεται οποτεδήποτε κατά τη διάρκεια του 
έτους σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση έπειτα από πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου ή και 
αυτοκλήτως. 
 
Περαιτέρω σημειώσεις: 
Όλες οι αποφάσεις της ΓΣ θα πρέπει να καταγράφονται εξ ολοκλήρου. Για το σκοπό αυτό 
τηρούνται λεπτομερή πρακτικά. 
Όλες οι περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τη δομή, τους κανόνες και τις διαδικασίες που 
αφορούν τη Γενική Συνέλευση της Εταιρείας συμπεριλαμβάνονται στο Κεφάλαιο Πέντε (άρθρα 
19-27) του Καταστατικού της Εταιρείας. 
 
 
Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ):  
Σύνθεση: 
Το ΔΣ αποτελείται από τουλάχιστον τρία (3) έως επτά (7) μέλη. Η Γενική Συνέλευση είναι 
αρμόδια να ορίζει τον ακριβή αριθμό των μελών του ΔΣ και να προτείνει τα υποψήφια μέλη του 
ΔΣ κάθε τρία χρόνια. Ένα από τα μέλη του ΔΣ θα πρέπει να είναι ο Τοπικός Γενικός 
Διευθυντής/Διευθύνων Σύμβουλος.  
Οι Τοπικοί Επικεφαλής των τμημάτων είναι επίσης παρόντες σε κάθε συνεδρίαση του ΔΣ, 
εκτός εάν λόγοι εμπιστευτικότητας επιβάλλουν διαφορετικά. 
 
Αποστολή: 
Το ΔΣ είναι αρμόδιο να θέτει σε εφαρμογή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του 
Ομίλου Euler Hermes σε τοπικό επίπεδο και επίσης να αποφασίζει για όλα τα ζητήματα που 
αφορούν τη διοίκηση της Εταιρείας, τη διαχείριση των στοιχείων του ενεργητικού της και, 
γενικά, την επίτευξη του σκοπού της, χωρίς κανέναν περιορισμό, εξαιρουμένων των 
ζητημάτων, τα οποία από το Νόμο ή το Καταστατικό βρίσκονται στη ρητή αρμοδιότητα της 
Γενικής Συνέλευσης.  
Το ΔΣ είναι υπεύθυνο να ορίζει και να προσαρμόζει την ακριβή τοπική στρατηγική για την 
Εταιρεία.  
Το ΔΣ παραχωρεί εγγράφως την εξουσία εκπροσώπησης της Εταιρείας έναντι όλων των 
τρίτων στον Γενικό Διευθυντή/Διευθύνοντα Σύμβουλο. Επιπλέον το ΔΣ παραχωρεί εγγράφως 
τις λειτουργικές εξουσίες σε όλους τους Τοπικούς επιφαλής των τμημάτων.  
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Το ΔΣ βρίσκεται σε στενή συνεργασία με τις Επιτροπές, το Συμβούλιο Διευθυντών και όλα τα 
κύρια τμήματα της Εταιρείας, ζητώντας όλα τα διαθέσιμα και κατάλληλα δεδομένα που είναι 
απαραίτητα για τη διενέργεια όλων των σχετικών ελέγχων προκειμένου να εγγυάται τον ορθό 
και επιμελή χειρισμό όλων των δραστηριοτήτων. 
Το ΔΣ είναι αρμόδιο για την ορθή εφαρμογή της εκάστοτε εφαρμοστέας Νομοθεσίας. 
Το ΔΣ είναι αρμόδιο για το περιεχόμενο, την εφαρμογή και την αναθεώρηση σε ετήσια βάση 
των παρακάτω βασικών πολιτικών τουλάχιστον: 1) Πολιτική Διακυβέρνησης και Εσωτερικού 
Ελέγχου, 2) Πολιτική Εσωτερικού  Ελέγχου, 3) Πολιτική Διαχείρισης Κινδύνου, 4) Πολιτική 
Κανονιστικής Συμμόρφωσης, 5) Πολιτική Αναλογιστικής Λειτουργίας, 6) Πολιτική Εντιμότητας 
και Καταλληλότητας, 7) Πολιτική Εξωτερικών Αναθέσεων, 8) Πολιτική Διαχείρισης Κεφαλαίου 
και 9) Πολιτική Λογιστικής και Αναφοράς. 
Το ΔΣ είναι αρμόδιο για το περιεχόμενο, την εφαρμογή και την ετήσια αναθεώρηση όλων των 
υπολοίπων πολιτικών της Εταιρείας. 
 
Συνεδριάσεις: 
Το ΔΣ συνέρχεται ανά τρίμηνο εντός των πρώτων δεκαπέντε (15) ημερών του μήνα μετά το 
τέλος κάθε ημερολογιακού τριμήνου. Ο Πρόεδρος του ΔΣ μπορεί επίσης να συγκαλεί το ΔΣ 
εντός σύντομης προθεσμίας σε ειδικές περιπτώσεις (ad hoc). Οι συνεδριάσεις μπορούν να 
λαμβάνουν χώρα ως τηλε- ή/και βιντεοσυνεδριάσεις. 
 
Περαιτέρω σημειώσεις: 
Προκειμένου μια συνεδρίαση ΔΣ να είναι έγκυρη τουλάχιστον τα μισά + ένα (1) μέλη του ΔΣ θα 
πρέπει να είναι παρόντα με τα τρία (3) να είναι ο ελάχιστος αριθμός παρουσιών. Προκειμένου 
μια απόφαση του ΔΣ να είναι έγκυρη απαιτείται απλή πλειοψηφία, συνεπώς τουλάχιστον τα 
μισά + ένα (1) από τα παρόντα μέλη του ΔΣ θα πρέπει να ψηφίσουν κατά τον ίδιο τρόπο.  
Όλες οι αποφάσεις του ΔΣ θα πρέπει να καταγράφονται εξ ολοκλήρου και θα πρέπει να 
αναφέρουν τον τρόπο κατά τον οποίο όλα τα διαθέσιμα δεδομένα χρησιμοποιήθηκαν. Για το 
σκοπό αυτό τηρούνται λεπτομερή πρακτικά. 
 
Όλες οι περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τη δομή, τους κανόνες και τις διαδικασίες που 
αφορούν το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας συμπεριλαμβάνονται στο Κεφάλαιο Τέσσερα 
(άρθρα 12-18) του Καταστατικού της Εταιρείας. 
 
Γενικός Διευθυντής/Διευθύνων Σύμβουλος:  
Αποστολή: 
Είναι αρμόδιος να θέτει σε εφαρμογή όλες τις αποφάσεις του ΔΣ. Ο Γενικός Διευθυντής είναι ο 
νόμιμος εκπρόσωπος της Εταιρείας ως προς όλες τις σχέσης με τρίτους και η υπογραφή του 
δεσμεύει την Εταιρεία. Προκειμένου να λάβει μια απόφαση ο Γενικός Διευθυντής/Διευθύνων 
Σύμβουλος συμβουλεύεται το Συμβούλιο των Διευθυντών ή/και τους Τοπικούς Επικεφαλής 
των τμημάτων ή/και την αντίστοιχη Επιτροπή, ακολουθώντας την «αρχή του ελέγχου από 
δεύτερο πρόσωπο». 
Ειδικά όσον αφορά οποιουδήποτε είδους πληρωμή υπάρχει ένας ειδικός λεπτομερής πίνακας 
εξουσιών, εγκεκριμένος από το ΔΣ και δημοσιευμένος σύμφωνα με το ισχύον ελληνικό 
εταιρικό δίκαιο, προκειμένου να εξασφαλίζεται ότι για όλες τις πληρωμές πάντα είναι 
απαραίτητες δύο υπογραφές. 
 
Συμβούλιο Διευθυντών (ΔιευθΣ):  
Σύνθεση:  
Τοπικός Γενικός Διευθυντής/Διευθύνων Σύμβουλος (προεδρεύων), 
Τοπικός Εμπορικός Διευθυντής (Διεύθυνση MMCD),  
Τοπικός Διευθυντής του Τμήματος Ανάληψης Κινδύνων, Συγκέντρωσης Πληροφοριών και 
Αποζημιώσεων/Επανεισπράξεων (Διεύθυνση RIC),  
Τοπικός Οικονομικός Διευθυντής (Διεύθυνση CFΑO),  
Τοπικός Νομικός Σύμβουλος και  
Τοπικός Διευθυντής Ανθρωπίνου Δυναμικού.  
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Αποστολή:  
Είναι αρμόδιο να θέτει σε εφαρμογή όλες τις αποφάσεις του ΔΣ. Είναι επίσης αρμόδιο να ζητά 
τη γνώμη του Γενικού Διευθυντή/Διευθύνοντος Συμβούλου και να λαμβάνει αποφάσεις για 
καθημερινά εταιρικά ζητήματα στα οποία περισσότερα τμήματα εμπλέκονται ή επηρεάζονται. 
 
Συνεδριάσεις: 
Το ΔιευθΣ συνέρχεται σε εβδομαδιαία βάση. Κάθε μέλος του ΔιευθΣ μπορεί επίσης να 
συγκαλεί το ΔιευθΣ εντός σύντομης προθεσμίας σε ειδικές περιπτώσεις (ad hoc). 
 
Περαιτέρω Σημειώσεις: 
Προκειμένου μια συνεδρίαση του ΔιευθΣ να είναι έγκυρη δεν υπάρχει κανόνας για ελάχιστο 
αριθμό παρουσιών. Προκειμένου μια απόφαση του ΔιευθΣ να είναι έγκυρη απαιτείται απλή 
πλειοψηφία όλων των μελών του ΔιευθΣ, συνεπώς τουλάχιστον τα μισά + ένα (1) από όλα τα 
μέλη του ΔιευθΣ θα πρέπει να ψηφίσουν κατά τον ίδιο τρόπο. Σε περίπτωση ισοψηφίας, η 
ψήφος του προεδρεύοντος καθορίζει την απόφαση. Εντούτοις, κάθε μέλος του ΔιευθΣ έχει 
δικαίωμα αρνησικυρίας (Veto) αναφορικά με κάθε πρόταση που συζητείται. Σε αυτή την 
περίπτωση, εάν ασκηθεί Veto η λήψη απόφασης θα πρέπει να αναβληθεί και το ζήτημα να 
τεθεί στο αντίστοιχο κεντρικό τμήμα της Περιφέρειας ή/και του Ομίλου, το οποίο είναι αρμόδιο 
να δώσει την τελική του έγκριση ή όχι, αντικατοπτρίζοντας την Στρατηγική του Ομίλου. 
Προκειμένου να διασφαλίζεται το δικαίωμα Veto οποιαδήποτε απαλλαγή από τα καθήκοντά 
του μέλους του ΔιευθΣ θα πρέπει να έχει εγκριθεί εκ των προτέρων από τον Επικεφαλής του 
Αντίστοιχου τμήματος της Περιφέρειας και του Ομίλου. 
Όλες οι αποφάσεις του ΔιευθΣ θα πρέπει να καταγράφονται εξ ολοκλήρου και θα πρέπει να 
αναφέρουν τον τρόπο κατά τον οποίο όλα τα διαθέσιμα δεδομένα χρησιμοποιήθηκαν. Για το 
σκοπό αυτό τηρούνται λεπτομερή πρακτικά. 
 
 
Επιτροπές:  
Επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου του Μετόχου (Shareholder’s Αudit Committee - SΑC):  
Σύνθεση: 
Αποτελείται από δύο εκπροσώπους του μετόχου (ο ένας εκ των οποίων προεδρεύων) και τον 
Γενικό Διευθυντή/Διευθύνοντα Σύμβουλο.  
Επίσης συμμετέχουν: ο Εσωτερικός Ελεγκτής, ο Τοπικός Οικονομικός Διευθυντής (CFΑO), ο 
Τοπικός Chief Risk Officer (CRO), ο Τοπικός Νομικός Σύμβουλος και Διευθυντής Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης, ο Τοπικός Εμπορικός Διευθυντής (MMCD), ο Τοπικός Διευθυντής του 
Τμήματος Ανάληψης Κινδύνων, Συγκέντρωσης Πληροφοριών και 
Αποζημιώσεων/Επανεισπράξεων (RIC), ο εκπρόσωπος του Τοπικού Εξωτερικού Ελεγκτή. 
Επιπλέον συμμετέχοντες μπορούν να προσκαλούνται για να παρουσιάζουν συγκεκριμένα 
θέματα. 
 
Αποστολή: 
Έλεγχος ότι γίνεται καλή διαχείριση και έλεγχος των Κινδύνων της Εταιρείας και του 
Εσωτερικού ελέγχου. 
Παρακολούθηση των Εσωτερικών και Εξωτερικών Ελεγκτών. 
Λογαριασμοί (εξαμήνου, κλείσιμου έτους και τριμήνου) και έλεγχος της «Επιστολής 
Διαχείρισης» των εξωτερικών ελεγκτών. 
Έλεγχος της δραστηριότητας των Εσωτερικών Ελεγκτών (ετήσια αναφορά, ειδικός έλεγχος). 
 
Η SΑC επιβλέπει την ανεξαρτησία των ελεγκτών και την ελεύθερη πρόσβασή τους στις 
απαραίτητες πληροφορίες. Ο ελεγκτής μπορεί να αναφέρει στην Επιτροπή εάν θεωρήσει ότι 
επλήγη η ανεξαρτησία του. Επιπροσθέτως, τα μέλη της Επιτροπής Λογιστικού Ελέγχου θα 
συνεδριάζουν με τους εξωτερικούς ελεγκτές και τον εσωτερικό ελεγκτή απούσας της διοίκησης 
ώστε να ελέγχεται η ανεξαρτησία τους 
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Συνεδριάσεις: 
Η SΑC συνεδριάζει ανά τρίμηνο πριν τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Κάθε μέλος 
της SΑC και ο Εκπρόσωπος του Περιφερειακού Ελέγχου μπορούν επίσης να συγκαλούν 
συνεδρίαση εντός σύντομης προθεσμίας σε ειδικές περιπτώσεις (ad hoc). Οι συνεδριάσεις 
μπορούν να λαμβάνουν χώρα ως τηλε- ή/και βιντεοσυνεδριάσεις. 
 
Περαιτέρω Σημειώσεις: 
Όλες οι συνεδριάσεις της SΑC θα πρέπει να καταγράφονται εξ ολοκλήρου και θα πρέπει να 
τηρούνται λεπτομερή πρακτικά. 
Η SΑC καλύπτει επίσης τις εργασίες και τις αρμοδιότητες της Επιτροπής Δημοσιότητας.  
Τα Πρακτικά της SΑC παραδίδονται στην επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ από τον προεδρεύοντα 
της SΑΓ. 
 
Επιτροπή Διαχείρισης Ζημιών (Loss Reserve Committee - LRC):  
Σύθεση: 
Τοπικός CFΑO (ως προεδρεύων),  
Τοπικός Γενικός Διευθυντής/Διευθύνων Σύμβουλος,  
Τοπικός CRO,  
Τοπικός Επικεφαλής Αναλογιστικής Λειτουργίας, 
Τοπικός Επικεφαλής RIC,   
Περιφερειακός CFΑO,  
Περιφερειακός Επικεφαλής Αναλογιστικής Λειτουργίας,  
Περιφερειακός Επικεφαλής Ελέγχου Κινδύνου  
Περιφερειακός Υπεύθυνος Χρηματοοικονομικού Ελέγχου, και 
Περιφερειακός Υπεύθυνος Ελέγχου Κινδύνου. 
Επιπλέον συμμετέχοντες μπορούν να προσκαλούνται για να παρουσιάζουν συγκεκριμένα 
θέματα. 
 
Αποστολή: 
Ο καθορισμός του ποσού των τεχνικών προβλέψεων, των ανακτήσιμων και του κόστους 
διαχείρισης ζημιών που απαιτείται για το κλείσιμο κάθε ημερολογιακού τριμήνου. Οι στόχοι 
είναι α) η διατήρηση επαρκών αποθεματικών, β) η παροχή εξηγήσεων για κάθε μεταβολή στα 
αποθεματικά, γ) η εναρμόνιση με τις κατευθυντήριες γραμμές, τις προδιαγραφές και τις 
μεθόδους του Ομίλου. 
 
Συνεδριάσεις: 
Η LRC συνεδριάζει κάθε τρίμηνο εντός του τελευταίου μηνός κάθε ημερολογιακού τριμήνου. Ο 
προεδρεύων της LRC μπορεί επίσης να συγκαλεί συνεδρίαση εντός σύντομης προθεσμίας σε 
ειδικές περιπτώσεις (ad hoc). Οι συνεδριάσεις μπορούν να λαμβάνουν χώρα ως τηλε- ή/και 
βιντεοσυνεδριάσεις. 
 
Περαιτέρω Σημειώσεις: 
Όλες οι συνεδριάσεις της LRC θα πρέπει να καταγράφονται εξ ολοκλήρου και θα πρέπει να 
τηρούνται λεπτομερή πρακτικά. 
Τα Πρακτικά της LRC παραδίδονται στην επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ από τον προεδρεύοντα 
της LRC. 
 
Επιτροπή Χρηματοοικονομικών Επενδύσεων (Financial Investment Committee - FICO):  
Σύνθεση: 
Πρόεδρος του ΔΣ (ως προεδρεύων), 
Τοπικός Γενικός Διευθυντής/Διευθύνων Σύμβουλος, 
Τοπικός CFΑO και  
Τοπικός CRO.  
Επιπλέον συμμετέχοντες μπορούν να προσκαλούνται για να παρουσιάζουν συγκεκριμένα 
θέματα. 
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Αποστολή: 
Η επιβεβαίωση της πολιτικής επενδύσεων, ο καθορισμός νέων κατευθυντηρίων ως προς τις 
επενδύσεις και η καθιέρωση επιπρόσθετων περιορισμών εάν αυτό κριθεί αναγκαίο, ο έλεγχος 
της κεφαλαιακής διάρθρωσης, η τοποθέτηση στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού, η 
έγκριση της αξιολόγησης της τοποθέτησης στοιχείων του ενεργητικού σε περίπτωση 
σημαντικών αλλαγών στις συνθήκες της κεφαλαιακής αγοράς και η ανάλυση της θέσης 
ρευστότητας. 
 
Συνεδριάσεις: 
Η FICO συνεδριάζει κάθε τρίμηνο ένα μήνα μετά το τέλος κάθε ημερολογιακού τριμήνου. Ο 
προεδρεύων της FICO μπορεί επίσης να συγκαλεί συνεδρίαση εντός σύντομης προθεσμίας σε 
ειδικές περιπτώσεις (ad hoc). Οι συνεδριάσεις μπορούν να λαμβάνουν χώρα ως τηλε- ή/και 
βιντεοσυνεδριάσεις. 
 
Περαιτέρω Σημειώσεις: 
Όλες οι συνεδριάσεις της FICO θα πρέπει να καταγράφονται εξ ολοκλήρου και θα πρέπει να 
τηρούνται λεπτομερή πρακτικά. 
Τα Πρακτικά της FICO παραδίδονται στην επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ από τον 
προεδρεύοντα της FICO. 
 
Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνου (Risk Committee - RICO):  
Σύνθεση: 
Τοπικός Γενικός Διευθυντής/Διευθύνων Σύμβουλος (ως προεδρεύων), 
Τοπικός CFΑO,  
Τοπικός CRO,  
Τοπικός Επικεφαλής Αναλογιστικής Λειτουργίας, 
Τοπικός Επικεφαλής RIC,  
Τοπικός Επικεφαλής MMCD 
Τοπικός Νομικός Σύμβουλος 
Τοπικός Υπεύθυνος Κανονιστικής Συμμόρφωσης και 
Τοπικός Διευθυντής Ανθρωπίνου Δυναμικού. 
Επιπλέον συμμετέχοντες μπορούν να προσκαλούνται για να παρουσιάζουν συγκεκριμένα 
θέματα. 
 
Αποστολή: 
Να παίζει καθοριστικό ρόλο εντός του συστήματος διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας 
ανάμεσα στις υπόλοιπες επιτροπές, να εποπτεύει τους κανόνες, τις διαδικασίες και τις 
ενέργειες που αφορούν την ταυτοποίηση, την εκτίμηση και τον έλεγχο των παρόντων και 
μελλόντων κινδύνων εντός της εταιρείας, προκειμένου να εγγυάται την τήρηση της 
στρατηγικής κινδύνου που υιοθετείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, να αναθεωρεί και να 
συζητά την πολιτική κινδύνου καθώς και τη σχετική διαχείριση κεφαλαίου, να συμμετέχει στη 
διάδοση μιας κουλτούρας προσαρμοσμένου κινδύνου σε όλη την Εταιρεία, να διασφαλίζει 
διαφάνεια ως προς την κεφαλαιοποίηση και το προφίλ κινδύνου της Εταιρείας, να επιβλέπει 
την εφαρμογή της οδηγίας Solvency II και να εμπεδώνει μια ολοκληρωμένη κουλτούρα 
κινδύνου και διαδικασίες εντός της εταιρείας μέσω ανοιχτής επικοινωνίας και κοινής αντίληψης 
του προφίλ κινδύνου. 
 
Συνεδριάσεις: 
Η RICO συνεδριάζει κάθε τρίμηνο εντός του δεύτερου μηνός μετά το τέλος κάθε 
ημερολογιακού τριμήνου. Ο προεδρεύων της RICO μπορεί επίσης να συγκαλεί συνεδρίαση 
εντός σύντομης προθεσμίας σε ειδικές περιπτώσεις (ad hoc). Οι συνεδριάσεις μπορούν να 
λαμβάνουν χώρα ως τηλε- ή/και βιντεοσυνεδριάσεις. 
 
Περαιτέρω Σημειώσεις: 
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Όλες οι συνεδριάσεις της RICO θα πρέπει να καταγράφονται εξ ολοκλήρου και θα πρέπει να 
τηρούνται λεπτομερή πρακτικά. 
Τα Πρακτικά της RICO παραδίδονται στην επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ από τον 
προεδρεύοντα της RICO. 
 
Επιτροπή Αποδοχών (Compensation Committee - CoCo):  
Σύνθεση: 
Τοπικός Γενικός Διευθυντής/Διευθύνων Σύμβουλος (ως προεδρεύων), 
Τοπικός CFΑO,  
Τοπικός Διευθυντής Ανθρωπίνου Δυναμικούς και 
Περιφερειακός Διευθυντής Ανθρωπίνου Δυναμικούς. 
Επιπλέον συμμετέχοντες μπορούν να προσκαλούνται για να παρουσιάζουν συγκεκριμένα 
θέματα. 
 
Αποστολή: 
Η επίβλεψη των αποφάσεων σχετικά με τις αμοιβές των υπαλλήλων, η διαβεβαίωση ότι οι 
πρακτικές αμοιβών είναι συνεπείς εντός της Εταιρείας και ότι εναρμονίζονται με τις νομικές και 
κανονιστικές υποχρεώσεις και ο έλεγχος ότι οι αποφάσεις σχετικά με τις αμοιβές είναι 
δικαιολογημένες και καταγεγραμμένες, ότι ακολουθούν τις πρακτικές της αγοράς καθώς επίσης 
την αρχή της αξιοκρατίας. 
 
Συχνότητα: 
Η συνεδρίαση της CoCo λαμβάνει χώρα μία φορά ετησίως και χωρίζεται σε δύο φάσεις. Η 
πρώτη φάση αφορά το γενικό πληθυσμό (CoCo1) κατά τη διάρκεια του Σεπτεμβρίου κάθε 
έτους και η δεύτερη τον Τοπικό Γενικό Διευθυντή και τα Διευθυντικά Στελέχη (CoCo2) κατά τη 
διάρκεια του Δεκεμβρίου κάθε έτους. 
 
Περαιτέρω Σημειώσεις: 
Όλες οι συνεδριάσεις της CoCo θα πρέπει να καταγράφονται εξ ολοκλήρου και θα πρέπει να 
τηρούνται λεπτομερή πρακτικά. 
Τα Πρακτικά της CoCo παραδίδονται στην επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ από τον 
προεδρεύοντα της RICO. 
 
 
Ουσιώδεις μεταβολές στο σύστημα διακυβέρνησης το 2016 
 
Καμία μεταβολή δεν έλαβε χώρα στο σύστημα διακυβέρνησης το 2016. 

Δ.1.2. Πολιτική αποδοχών της Euler Hermes 

Δ.1.2.1. Πεδίο της πολιτικής αποδοχών της EH 

Η Πολιτική αποδοχών είναι εναρμονισμένη με την επιχειρηματική στρατηγική, την ανοχή 
κινδύνου, τους εταιρικούς στόχους, και τις αξίες και τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα της 
Εταιρείας για την επίτευξη βιώσιμης ανάπτυξης. 
Οι αρχές της πολιτικής έχουν καταρτιστεί έτσι ώστε να διασφαλίζεται ορθή αποτελεσματική 
διαχείριση κινδύνου. Η πολιτική κρατά υπό έλεγχο και περιορίζει οποιαδήποτε υπερβολική 
ανάληψη κινδύνου. 
Η πολιτική ισχύει για όλο το προσωπικό.  
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Δ.1.2.2. Δομή των αποδοχών 

Στοιχεία αμοιβής και μίγμα πληρωμών 
 
Ως αποδοχές ορίζεται το συνολικό χρηματικό ποσό που δίνεται στον εργαζόμενο ως 
ανταμοιβή για εργασία ή υπηρεσία με τη μορφή της Αμοιβής (Ετήσιος Βασικός Μισθός και 
Ετήσιο Ποσό Βonus Στόχου), των Επιδομάτων και της Προμήθειας για το προσωπικό στο 
Τμήμα Πωλήσεων.  
 
Οι αποδοχές αποτελούνται από: 
 

1. Αμοιβή: Το ποσό το οποίο δίνεται στον εργαζόμενο το οποίο αποτελείται από (α) Ετή-
σιο Βασικό Μισθό (σταθερό ποσό) και (β) το Ετήσιο Ποσό Βonus Στόχου (μεταβλητό 
ποσό). Οποιοδήποτε μεταβλητό κίνητρο μπορεί να αποδίδεται με μετρητά και σχετίζε-
ται με τον ιεραρχικό βαθμό του εργαζομένου. 

 
2. Επιδόματα: Άλλα χρηματικά ποσά επιπρόσθετα στη Συνολική Αμοιβή, είτε μόνιμα είτε 

προσωρινά, λόγω ειδικής περίστασης. 

 
3. Προμήθεια: Το χρηματικό ποσό που δίνεται ως ανταμοιβή στο Προσωπικό Πωλήσεων. 

 
Επάρκεια βασικού μισθού 
 
Ο βασικός μισθός θα καθορίζεται αναφορικά με τους κανόνες της αγοράς και έρευνες. Θα α-
ναθεωρείται σε ετήσια βάση ή σε περίπτωση κενής θέσης με τη νέα πρόσληψη. Αυτό θα γίνε-
ται προς διασφάλιση ότι αυτό το στοιχείο θα καλύπτει πάντα τις γενικές ανάγκες για κατάλλη-
λες συνθήκες διαβίωσης και για να επιτρέπει τη μεταβλητή πληρωμή να μειώνεται στο μηδέν 
τα δύσκολα χρόνια. 
 
Μεταβλητή αμοιβή 
 
Η μεταβλητή αμοιβή βασίζεται σε μια αξιολόγηση ατομικών και εταιρικών επιδόσεων. 
 
Κατάταξη κατά βαθμό 
 
Η EH Hellas έχει υιοθετήσει το σύστημα της Κατάταξης κατά βαθμό. Το Σύστημα Κατάταξης 
κατά βαθμό αναφέρεται στη θέση και όχι στον κατέχοντα τη θέση. Αντιπροσωπεύτει μια κοινή 
δομημένη προσέγγιση εντός του Ομίλου Euler Hermes Group για όλες τις θέσεις.  
Το σύστημα της Κατάταξης κατά βαθμό επιτρέπει τη σύγκριση της εξωτερικής και εσωτερικής 
αγοράς και οδηγεί σε συνεπές, διαφοροποιημένο και δίκαιο σύστημα πληρωμών.  
Η κινητικότητα μεταξύ των τμημάτων ενθαρρύνεται καθώς και η οργανωτική διαύγεια και 
διαφάνεια. Δίνει τη δυνατότητα για την εμπέδωση εξειδικευμένων και ηγετικών κινήσεων 
καριέρας και επιτρέπει το σχεδιασμό διαδοχής και τη χάραξη καριέρας με εστίαση στο 
περιεχόμενο της δουλειάς και τις αρμοδιότητες. 
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Η επανακατάταξη του βαθμού μιας θέσης γίνεται σε περιπτώσεις: 
 

1. Επαναδιοργάνωσης 

2. Ουσιώδους Μεταβολής του Αντικειμένου της Θέσης 

3. Δημιουργίας Νέας Θέσης  

 
Εάν πληρούνται οι προϋποθέσεις επανακατάταξης του βαθμού μιας θέσης, η κατάταξη γίνεται 
στο επόμενο δυνατό γεγονός και αναφέρεται στον Περιφερειακό Διευθυντή Ανθρωπίνου 
Δυναμικού για Έγκριση.  
 

Δ.1.2.3. Αξιολόγηση Επιδόσεων 

Επιδόσεις ατομικές, τμήματος, εταιρείας 
 
Οι ατομικές επιδόσεις μετρώνται στη βάση ενός συνδυασμού ποσοτικών και ποιοτικών 
στόχων που σχεδιάζονται προκειμένου να αποφευχθεί οποιαδήποτε σύγκρουση συμφερόντων 
και ανεπιθύμητη ανάληψη κινδύνου. Οι ατομικοί στόχοι είναι συγκεκριμένοι για κάθε τμήμα και 
συνήθως περιλαμβάνουν, α) ως προς το ποσοτικό κομμάτι: KPIs όπως όγκος νέων 
συναλλαγών ή επίπεδα λόγου απωλειών· β) ως προς το ποιοτικό κομμάτι: έγκαιρη 
ολοκλήρωση ενός έργου ή η εκπλήρωση μιας συγκεκριμένης εργασίας, καθώς και η 
συμμόρφωση στους κανονισμούς και τις πολιτικές της EH. 
Οι επιδόσεις τμήματος και εταιρείας αξιολογούνται στη βάση μιας δέσμης χρηματοοικονομικών 
KPIs συμπεριλαμβανομένων: κύκλου εργασιών, κερδών εκμετάλλευσης, καθαρών εσόδων, 
καθαρού λόγου απωλειών, λόγου μικτών δαπανών και λόγου του ποσοστού ανάπτυξης 
εσόδων προς το ποσοστό ανάπτυξης των λειτουργικών δαπανών. 
 
Προσέγγιση βιώσιμης ανάπτυξης 
 
Το Μεσοπρόθεσμο Βonus αξιολογεί τις επιδόσεις στη βάση μιας περιόδου 3 ετών και 
εφαρμόζεται στα υψηλόβαθμα διευθυντικά στελέχη (Επιτροπή Διευθυντών και Επικεφαλής 
Περιφερειών). 
Οι ετήσιοι στόχοι καθορίζονται βάσει των πραγματικών αριθμών του περασμένου έτους και σε 
μια πρόβλεψη για τα επόμενα 5 έτη. Γι’ αυτό το λόγο μπαίνουν σε πιο μακροπρόθεσμο 
πλαίσιο ώστε να διασφαλίζεται βιώσιμη ανάπτυξη και να αποφεύγονται μη φυσιολογικές 
διακυμάνσεις. 
 
KPIs διαμορφωμένα βάσει κινδύνου, κόστους κεφαλαίου (εξέλιξη 
χαρτοφυλακίου/βαθμού) 
 
Τα KPIs συμπεριλαμβάνουν προβλέψεις αναμενόμενης ζημίας. Η αναμενόμενη ζημία 
υπολογίζεται βάσει της έκθεσης και της πιθανότητας πτώχευσης.  
 
Αξιολόγηση ατομικών επιδόσεων 
 
Η αξιολόγηση ατομικών επιδόσεων βασίζεται στους στόχους που τίθενται στην αρχή του 
έτους. 
  



 
 

Έκθεση Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατάστασης 2016                                           Σελίδα 28 
 

 

Δ.1.2.4. Διακυβέρνηση της πολιτικής αμοιβών και αρχές 

Πρόληψη σύγκρουσης συμφερόντων, σαφής καταγραφή και διαφάνεια 
 
Η αξιολόγηση των επιδόσεων και των κανόνων αμοιβής καταρτίζονται με την προοπτική να 
αποφεύγονται συγκρούσεις συμφερόντων. 
Οι στόχοι των επικεφαλής του Τμήματος Ανεξάρτητου Ελέγχου δεν περιλαμβάνουν 
χρηματοοικονομικές επιδόσεις τμήματος ή της εταιρείας προκειμένου να αποφεύγεται 
οποιαδήποτε πιθανή σύγκρουση συμφερόντων. 
Οι επιδόσεις καταγράφονται λεπτομερώς στο εργαλείο μας Διαχείρισης Επιδόσεων Success 
Factors. Η διαδικασία λήψης αποφάσεων για τις αμοιβές καταγράφεται στα πρακτικά και στα 
έγγραφα της Επιτροπής Αμοιβών. 
 
Καθιέρωση Επιτροπής Αμοιβών και Υποψηφιοτήτων (Remuneration and Nomination 
Committee - RNC) και σύνθεση 
 
Η RNC αποτελείται από μη εκτελεστικά μέλη του ΔΣ (Διοικητικού Συμβουλίου) και 
υποστηρίζεται από τον Σύμβουλο Αμοιβών και Επιδομάτων (Compensation & Βenefits - C&Β) 
του Ανθρωπίνου Δυναμικού του Ομίλου EH. 
 
Αποδοχές της Επιτροπής Διευθυντικών και Διοικητικών Στελεχών 
 
Οι αποδοχές της Επιτροπής Διευθυντικών Στελεχών εγκρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο 
βάσει των συστάσεων της RNΓ. 
Προς διασφάλιση της ανεξαρτησίας, οι αποδοχές των μη εκτελεστικών διοικητικών στελεχών 
δεν επηρεάζεται από τις επιδόσεις της εταιρείας αλλά καθορίζεται βάσει της παρουσίας τους. 
 
Γενικές αρχές της πολιτικής αποδοχών 
Το ΔΣ καθιερώνει τη Διακυβέρνηση και την Πολιτική των αποδοχών και ελέγχει την εκτέλεσή 
τους. 
 
Αρμόδια για την έγκριση των μεταβολών στις αποδοχές είναι η Επιτροπή Αμοιβών (Compen-
sation Committee - CoCo). 
Η CoCo συγκροτείται σε Τοπικό, Περιφερειακό και επίπεδο Ομίλου. 
Η Τοπική CoCo αποτελείται από τον Τοπικό Γενικό Διευθυντή, CFΑO και Διευθυντή 
Ανθρώπινου Δυναμικού και είναι αρμόδια για την εφαρμογή της τοπικής Πολιτικής Αμοιβών και 
Επιδομάτων. 
Κάθε τύπος αύξησης θα πρέπει να περιλαμβάνεται στο αρχείο 1 της Επιτροπής Αμοιβών 
(εφεξής CoCo1 αρχείο) καθώς και στο αρχείο 2 της Επιτροπής Αμοιβών (εφεξής αρχείο 
CoCo2). Τα αρχεία αυτά υποβάλλονται προς έγκριση από την Περιφερειακή Επιτροπή 
Αμοιβών και Επιδομάτων. Η Περιφερειακή Επιτροπή Αμοιβών και Επιδομάτων ελέγχει και 
εγκρίνει τα αρχεία CoCo1 & CoCo2 και στη συνέχεια τα υποβάλλει για έγκριση στην Επιτροπή 
Αμοιβών και Επιδομάτων του Ομίλου.  
 
Ανεξάρτητα τμήματα ελέγχου και Ανθρώπινο Δυναμικό 
Ανεξάρτητα τμήματα ελέγχου εμπλέκονται στην κατάρτιση της Διακυβέρνησης και Πολιτικής 
των αποδοχών στη βάση του Ανθρώπινου Δυναμικού και όπου απαιτείται σε εξωτερική 
τεχνογνωσία C&Β. 
 
Τεχνογνωσία και Ανεξαρτησία 
Τα Μέλη του ΔΣ και της RNC είναι ανεξάρτητα από τα λειτουργικά τμήματα τα οποία 
επηρεάζονται από τη Διακυβέρνηση και την Πολιτική αποδοχών. 
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Εφαρμογή της Πολιτικής και της Διακυβέρνησης αποδοχών 
Η διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού  είναι υπεύθυνη να εφαρμόζει την Πολιτική και τη 
Διακυβέρνηση αποδοχών σεβόμενη παράλληλα τα καθήκοντα της RNC και του ΔΣ. Τα 
τμήματα ελέγχου θα βοηθούν στον έλεγχο της εφαρμογής. Σε αυτό το πλαίσιο ειδική προσοχή 
θα πρέπει να δίνεται στην πρόληψη υπερβολικής ανάληψης κινδύνου. 
 
Ανεξαρτησία των εμπλεκομένων ατόμων από τα λειτουργικά τμήματα 
Τα ανεξάρτητα Τμήματα Ελέγχου είναι ανεξάρτητα από τα λειτουργικά τμήματα στα οποία 
ασκούν τον έλεγχό τους. 
 
Πρόσβαση στην Πολιτική και Διακυβέρνηση αποδοχών 
Όλα τα μέλη του προσωπικού έχουν πρόσβαση στην Πολιτική και τη Διακυβέρνηση αποδοχών 
μέσω Intranet. Όλα τα μέλη του προσωπικού έχουν γνώση των δικών τους ετήσιων στόχων 
καθώς αυτοί συμφωνήθηκαν γραπτών ανάμεσα στον διευθυντή τμήματος και το κάθε μέλος 
τους προσωπικού στην αρχή του ετήσιου κύκλου επιδόσεων. 
 

Δ.1.3. Σημαντικές συναλλαγές με μετόχους/κύριους μετόχους το 2016  

Καμία σημαντική συναλλαγή δεν έγινε το 2016 με τους μετόχους εκτός από την διανομή μερί-
σματος 3εκατ. Ευρώ. 
 

Δ.2. Ικανότητα & Ήθος 

Η εφαρμογή της οδηγίας Solvency II απαιτεί υψηλές προδιαγραφές Ικανότητας και Ήθους για 
τα Ανώτατα Διευθυντικά Στελέχη και τους Ασκούντες Βασικές Αρμοδιότητες στην Εταιρεία. Για 
τις θέσεις αυτές, μια πολιτική καθιερώνει τις βασικές αρχές (γενικές αρχές, ικανότητα και ήθος) 
και διαδικασίες απαραίτητες για τη διασφάλιση επαρκούς γνώσης, εμπειρίας και 
επαγγελματικών προσόντων καθώς και την απαραίτητη ακεραιότητα και ευθυκρισία. 

Δ.2.1. Ορισμοί 

Ανώτατα Διευθυντικά Στελέχη 
 
Τα Ανώτατα Διευθυντικά Στελέχη είναι τα άτομα τα οποία διοικούν ουσιαστικά την επιχείρηση, 
δηλαδή 
Τα Μέλη του Συμβουλίου των Διευθυντών, που ορίζεται ως το συλλογικό όργανο που είναι 
αρμόδιο για τη διοίκηση των υποθέσεων της EH Hellas και τον χειρισμό των ζητημάτων που 
προκύπτουν καθημερινά. 
Ασκούντες βασικών λειτουργιών 
 
Οι Ασκούντες βασικών λειτουργιών είναι τα άτομα που είναι αρμόδια να επιτελούν τις Βασικές 
Λειτουργίες (όπως ορίζονται κατωτέρω). Είναι οι επικεφαλής των αντίστοιχων τμημάτων και 
αναφέρονται απευθείας στην Επιτροπή Διευθυντικών Στελεχών. Για κάθε Βασική Λειτουργία 
υπάρχει ένας Ασκών Βασικής Λειτουργίας. 
 
Το Προσωπικό των Βασικών Λειτουργιών αποτελείται περαιτέρω από τα άτομα που 
εργάζονται για την επιτέλεση των Βασικών Λειτουργιών και αναφέρονται απευθείας στους 
Ασκούντες Βασικών Λειτουργιών.  
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Οι Βασικές Λειτουργίες και οι αντίστοιχοι ασκούντες αυτές είναι: 
 

 Η λειτουργία διαχείρισης κινδύνου: «Έφη Ντραβάλια», CRO  

 Η λειτουργία κανονιστικής συμμόρφωσης: «Χαράλαμπος Μπουρέκας», «Νομικός Σύμ-
βουλος, Υπεύθυνος Κανονιστικής Συμμόρφωσης, Επικεφαλής Εφαρμογής Πολιτικών & 
Επιχειρήσεων» 

 Η λειτουργία  εσωτερικού ελέγχου: «Αmedeo Conti», «Περιφερειακός Εσωτερικός Ελε-
γκτής» 

 Η λειτουργία  αναλογιστικής λειτουργίας: «Έφη Ντραβάλια», Επικεφαλής Αναλογιστι-
κής λειτουργίας 

Ικανότητα 
 
Ένα πρόσωπο θεωρείται ικανό (Ικανότητα) εάν τα επαγγελματικά του προσόντα, οι γνώσεις 
και η εμπειρία του είναι αρκετά ώστε να του δίνουν τη δυνατότητα να εκπληρώνει τον ρόλο του 
με ευθυκρισία και σύνεση. Αυτό περιλαμβάνει ηγετική εμπειρία και διοικητικές ικανότητες, 
καθώς και σχετικά προσόντα, γνώσεις και εμπειρία για τον συγκεκριμένο ρόλο. 
 
Ήθος 
 
Ένα πρόσωπο θεωρείται ηθικό (Ήθος) εάν χαίρουν υπόληψης και διαθέτουν ακεραιότητα, 
ανάλογα με τον χαρακτήρα τους, την προσωπική τους συμπεριφορά και την επαγγελματική 
τους διαγωγή, συμπεριλαμβανομένων ποινικών, οικονομικών και εποπτικών πλευρών. Ένα 
ηθικό άτομο είναι ικανό να παρέχει την εντιμότητα και την οικονομική ευθυκρισία που 
απαιτούνται ώστε να εκπληρώνει τα καθήκοντα της θέσης με έναν τρόπο ορθό και συνετό. 
 

Δ.2.2. Αρχές Ικανότητας & Ήθους 

Ικανότητα 
 
Όσον αφορά την Ικανότητα, τα προσόντα, οι γνώσεις και η εμπειρία που απαιτούνται 
εξαρτώνται από τη θέση. 
 

 Μέλη της Επιτροπής των Διευθυντικών Στελεχών 

Τα μέλη της Επιτροπής των Διευθυντικών Στελεχών θα κατέχουν συλλογικά προσόντα, 
γνώσεις και τεχνογνωσία σχετικά με: 
 

o Ασφάλιση Πιστώσεων, διαχείριση περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικές α-
γορές, δηλαδή αντίληψη του επιχειρηματικού και οικονομικού περιβάλλοντος καθώς και 
της αγοράς στα οποία δραστηριοποιείται η EH Hellas 

o Την επιχειρηματική στρατηγική και το επιχειρηματικό υπόδειγμα της EH Hellas 

o Το σύστημα διακυβέρνησης της EH Hellas, δηλαδή αντίληψη των κινδύνων που αντι-
μετωπίζει η EH Hellas και την ικανότητα διαχείρισής αυτών και αξιολόγησης της ικανό-
τητας της EH Hellas να φέρει σε πέρας αποτελεσματική διακυβέρνηση, εποπτεία και 
ελέγχους 
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o Χρηματοοικονομική και αναλογιστική ανάλυση, δηλαδή την ικανότητα να ερμηνεύουν 
τις χρηματοοικονομικές και αναλογιστικές πληροφορίες της EH Hellas, να εντοπίζουν 
βασικά ζητήματα, να θέτουν σε εφαρμογή κατάλληλους ελέγχους και να λαμβάνουν τα 
απαραίτητα μέτρα βάσει των πληροφοριών αυτών, και 

o Κανονιστικό πλαίσιο και απαιτήσεις, δηλαδή αντίληψη του κανονιστικού πλαισίου εντός 
του οποίου δραστηριοποιείται η EH Hellas και ικανότητα προσαρμογής στις μεταβολές 
σε αυτό. 

Κατάλληλη ποικιλία προσόντων, γνώσεων και εμπειρίας μέσα στην Επιτροπή Διευθυντικών 
Στελεχών θα διασφαλίζεται και η συλλογική ικανότητα θα διατηρείται σε όλους τους χρόνους 
όταν συμβαίνουν αλλαγές μέσα στην Επιτροπή Διευθυντικών Στελεχών. 
 
Παρότι το κάθε ξεχωριστό μέλος της Επιτροπής Διευθυντικών Στελεχών δεν αναμένεται να 
κατέχει εξειδικευμένη γνώση, ικανότητα και εμπειρία σε όλο το εύρος της EH, θα πρέπει να 
κατέχει τα προσόντα, την εμπειρία και τις γνώσεις που είναι απαραίτητες για να επιτελεί τις 
ειδικές αρμοδιότητες εντός της Επιτροπής Διευθυντικών Στελεχών που του έχουν ανατεθεί. 
 

 Ανώτατα Διευθυντικά Στελέχη (εκτός της Επιτροπής Διευθυντικών Στελεχών) 

Τα Ανώτατα Διευθυντικά Στελέχη εκτός από τα μέλη της Επιτροπής Διευθυντικών Στελεχών θα 
πρέπει να κατέχουν τα προσόντα, την εμπειρία και γνώση που περιγράφονται αναφορικά με 
την Επιτροπή Διευθυντικών Στελεχών στο μέτρο που είναι σχετικά με την αρμοδιότητά τους. 
Αυτό εξαρτάται από τον βαθμό αυτονομίας εντός της συνολικής οργάνωσης της EH Hellas 
που η οργανωτική μονάδα έχει για την επιχείρηση. 
 

 Ασκούντες Βασικών Λειτουργιών 

Κάθε ασκών Βασική Λειτουργίας θα πρέπει να κατέχει την Ικανότητα που απαιτείται για να 
εκπληρώνει τα καθήκοντα που του ανατίθενται από την πολιτική της αντίστοιχης Βασικής 
Λειτουργίας, εάν υπάρχουν, και το εφαρμοστέο δίκαιο. Στις περιπτώσεις που μια Βασική 
Λειτουργία έχει ανατεθεί εξωτερικά σύμφωνα με την Πολιτική Εξωτερικών Αναθέσεων της  EH 
Hellas, οι απαιτήσεις Ικανότητας για το πρόσωπο είναι πανομοιότυπες με αυτές που έχουν 
εφαρμογή στον ίδιο τον ασκούντα Βασικής Λειτουργίας. 
 

 Ήθος 

Παρότι κάποιες απαιτήσεις πρέπει να πληρούνται θετικά ώστε ένα πρόσωπο να θεωρείται 
Ικανό, ως προς το Ήθος δεν υπάρχουν τέτοια θετικά κριτήρια, αλλά μάλλον αρνητικές 
περιστάσεις, οι οποίες υποδεικνύουν ότι το πρόσωπο μπορεί να μην είναι Ηθικό. Κατά 
συνέπεια η αξιολόγηση του Ήθους δεν αποτελείται, όπως η αξιολόγηση της Ικανότητας, από 
την επαλήθευση ότι οι απαιτήσεις πληρούνται, αλλά από τη λήψη υπόψη οποιασδήποτε 
ένδειξης μπορεί να δημιουργήσει αμφιβολία για το Ήθος του προσώπου.  
 
Τέτοιες ενδείξεις είναι: 

 Οποιαδήποτε προηγούμενη καταδίκη, ή τρέχουσα διαδικασία που πιθανόν να οδηγή-

σει σε καταδίκη, ποινικού αδικήματος, ιδίως αδικήματος το οποίο υπάγεται σε νομοθε-

σία για χρηματοοικονομικές υπηρεσίας (π.χ. νόμους για ξέπλυμα μαύρου χρήματος, 

χειραγώγηση της αγοράς ή εκμετάλλευση εμπιστευτικών πληροφοριών, απάτη και οι-

κονομικό έγκλημα), παραβιάσεις εταιρικού και πτωχευτικού δικαίου, καθώς και δικαίου 

του καταναλωτή 

 Οποιαδήποτε προηγούμενη καταδίκη ή τρέχουσα διαδικασία που πιθανόν να οδηγήσει 

σε καταδίκη, για σχετικό πειθαρχικό ή διοικητικό αδίκημα 
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 Οποιεσδήποτε πειθαρχικές κυρώσεις για μη συμμόρφωση με οποιαδήποτε νομοθεσία 

χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και οποιαδήποτε τρέχουσα έρευνα ή ενέργεια ανα-

γκαστικής επιβολής από οποιαδήποτε κανονιστικό ή επαγγελματικό σώμα 

 Οποιαδήποτε σχετική ασυνέπεια σχετικά με την εκπαίδευση ή την επαγγελματική ε-

μπειρία ενός υποψηφίου, και 

 Οποιαδήποτε περαιτέρω περίσταση που έχει ως αποτέλεσμα τον κίνδυνο οικονομικού 

εγκλήματος, μη συμμόρφωσης με τον νόμο ή διακινδύνευση της ορθής και συνετής δι-

αχείρισης των υποθέσεων της EH Hellas. 

Δ.2.3. Διαδικασίες για τη διασφάλιση της Ικανότητας και του Ήθους 

Ορθές διαδικασίες κατά τη διάρκεια της πρόσληψης και τακτικοί και κατά περίπτωση έλεγχοι 
καθώς και κατάλληλη εκπαίδευση είναι απαραίτητα για τη διασφάλιση της Ικανότητας και του 
Ήθους. 
 
Αξιολόγηση της Ικανότητας και του Ήθους 
 

 Πρόσληψη 

Η EH Hellas διασφαλίζει ότι, κατά τη διάρκεια της πρόσληψης οποιουδήποτε Ανώτατου 
Διευθυντικού Στελέχους ή Ασκούντος Βασική Λειτουργία, είτε εσωτερικού είτε εξωτερικού του 
Ομίλου EH, η Ικανότητα και το Ήθος τους αξιολογούνται. Μία σύμβαση εργασίας ή παροχής 
υπηρεσιών συνάπτεται μόνο αφού έχει ολοκληρωθεί με επιτυχία η διαδικασία πρόσληψης 
όπως περιγράφεται κατωτέρω. 
 

(α) Περιγραφές καθηκόντων / Απαιτήσεις ικανότητας για τη θέση 
 
Οι περιγραφές καθηκόντων χρησιμοποιούνται προκειμένου να πληρωθούν κενές θέσεις 
Ανώτατων Διευθυντικών Στελεχών εκτός των μελών της Επιτροπής Διευθυντικών Στελεχών 
και για τους ασκούντες Βασικών Λειτουργιών, τόσο εσωτερικά όσο και εξωτερικά. Το Τμήμα 
Ανθρωπίνου Δυναμικού διασφαλίζει ότι οι περιγραφές καθηκόντων για τις κενές θέσεις 
καταρτίζονται σύμφωνα μετ τις απαιτήσεις εταιρικής επικοινωνίας και τους τοπικούς νόμους 
και κανονισμούς, συμπεριλαμβανομένων κανονισμών κατά των διακρίσεων. Κάθε περιγραφή 
καθηκόντων καθορίζει τον ρόλο της θέσης εργασίας και τα καθήκοντα και τις βασικές 
λειτουργίες  που συνδέονται με αυτή, καθώς και την Ικανότητα που απαιτείται για την 
επιτέλεση του ρόλου της εργασίας με έναν ορθό και συνετό τρόπο. 
Όσον αφορά τα μέλη της Επιτροπής Διευθυντικών Στελεχών, οι υποψήφιοι αξιολογούνται 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις Ικανότητας που περιγράφονται ανωτέρω καθώς και περαιτέρω 
κριτήρια που θέτει το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 

(β) Βιογραφικό σημείωμα, έλεγχος ιστορικού 
 
Εξωτερικοί υποψήφιοι: 
 
Όλοι οι υποψήφιοι πρέπει να υποβάλλουν επικαιροποιημένο βιογραφικό σημείωμα στην αρχή 
της διαδικασίας πρόσληψης. Ο τελικός υποψήφιος για μία θέση Ανώτατου Διευθυντικού 
Στελέχους ή Ασκούντος Βασικής Λειτουργίας θα πρέπει να υπόκειται σε έλεγχο ιστορικού, ο 
οποίος αποτελείται από: 

o Την υποβολή από τον υποψήφιο αντιγράφων των απαιτούμενων προσόντων του 

o Την υποβολή από τον υποψήφιο αποδεικτικού καλής φήμης και μη προηγούμενης 

πτώχευσης, συμπεριλαμβανομένου πιστοποιητικού καλής διαγωγής και επαρκή έγ-
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γραφα (π.χ. φύλλο ποινικού μητρώου, πιστοποιητικό αστυνομίας), τα οποία θα πρέπει 

να παρουσιαστούν όχι αργότερα από τρεις μήνες από την ημερομηνία έκδοσης, και 

o Έλεγχο συστάσεων και έρευνα στα μέσα μαζικής ενημέρωσης που διενεργεί το τμήμα 

Ανθρωπίνου Δυναμικού, σύμφωνα με τους εφαρμοστέους νόμους και κανονισμούς για 

την προστασία της ιδιωτικής ζωής. 

Κάθε αντίστοιχος ασκών βασικής λειτουργίας θα καθορίζει για ποια θέση Προσωπικού 
Βασικών Αρμοδιοτήτων οι τελικοί υποψήφιοι θα υποβάλλονται σε (μερικό) έλεγχο ιστορικού. 
Προκειμένου να το κάνει αυτό ο ασκών βασικής λειτουργίας θα λαμβάνει υπόψη το επίπεδο 
ευθύνης της θέσης, π.χ. απευθείας αναφορά στον ασκούντα βασικής λειτουργίας. 
Σε περίπτωση που οποιοδήποτε από τα προσκομιστέα έγγραφα από τον υποψήφιο για τον 
έλεγχο του ιστορικού του δεν είναι διαθέσιμα, το τμήμα Ανθρωπίνου Δυναμικού, αρμόδιο για 
την πρόσληψη, αποφασίζει για το κατάλληλο μέτρο (π.χ. αίτημα για υπεύθυνη δήλωση ως 
αποδεικτικό μέσο). 
 
Εσωτερικοί υποψήφιοι 
 
Όταν υποψήφιοι έχουν απασχοληθεί στην EH Hellas για λιγότερο από τέσσερα χρόνια, ή 
αβέβαιες δικαιολογημένες περιπτώσεις, θα πρέπει να εξασφαλίζεται ότι το βιογραφικό τους 
σημείωμα είναι διαθέσιμο. Πέραν αυτού θα υπόκεινται σε ελέγχους ιστορικού όπως 
περιγράφεται παραπάνω. 
 
Ανεξαρτήτως της θητείας τους εντός της EH Hellas, οι εσωτερικοί υποψήφιοι που αιτούνται να 
αναλάβουν εκτελεστική θέση για την πρώτη φορά θα πρέπει να υποβληθούν σε συνολική 
αξιολόγηση που συμπεριλαμβάνει: 
 

o Συνέντευξη με επαγγελματία συνεντευξιαστή 

o Συστάσεις από τους ανωτέρους του υποψηφίου, συναδέλφους, αυτούς στου οποίους 
αναφέρεται απευθείας και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη, και 

o Ψυχομετρικές δοκιμασίες για την αξιολόγηση του ηγετικού στυλ του υποψηφίου και του 
οργανωτικού κλίματος που δημιουργεί (προαιρετικά). 

(γ) Συνεντεύξεις 
 
Για τις θέσεις των επικεφαλής οι υποψήφιοι θα πρέπει να περάσουν από συνέντευξη με τρία 
μέλη της Επιτροπής Διευθυντικών Στελεχών και έναν επαγγελματία Ανθρωπίνου Δυναμικούς. 
 
Όλοι οι υπόλοιποι υποψήφιοι για διοικητικές θέσεις (συμπεριλαμβανομένων των ασκούντων 
βασικών λειτουργιών) περνούν από συνέντευξη με το αρμόδιο μέλος της Επιτροπής 
Διευθυντικών Στελεχών, και εάν αυτό χρειάζεται, με το λειτουργικό μέλος της Επιτροπής 
Διευθυντικών Στελεχών καθώς και από έναν επαγγελματία Ανθρωπίνου Δυναμικού. 
 
 

 Τακτικοί έλεγχοι 

Η Ικανότητα και το Ήθος ενός ατόμου θα αξιολογείται σε τακτική βάση, ώστε να διασφαλίζεται 
η διαρκής Ικανότητα και το Ήθος του ατόμου για τη θέση του, για παράδειγμα, ως μέρος των 
ετησίων ελέγχων επιδόσεων ή Συνεδριάσεων Ανάπτυξης Σταδιοδρομίας. 
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 Κατά περίπτωση έλεγχοι 

Κατά περίπτωση έλεγχοι απαιτούνται σε συγκεκριμένες εξαιρετικές περιπτώσεις οι οποίες 
εγείρουν ερωτηματικά σχετικά με την Ικανότητα και το Ήθος ενός ατόμου, π.χ. σε περίπτωση: 

o Σχετικής παραβίασης του Κώδικα Δεοντολογίας της EH Hellas 

o Μη υποβολής απαιτούμενων ιδίων δηλώσεων, π.χ. δηλώσεων υπευθυνότητας ή γνω-
στοποίηση χρηματιστηριακών συναλλαγών 

o Έρευνας ή οποιασδήποτε άλλης διαδικασίας που πιθανόν να οδηγήσει σε καταδίκη για 
ποινικό, πειθαρχικό ή διοικητικό αδίκημα (σε περίπτωση διοικητικού ή πειθαρχικού αδι-
κήματος, η σχετικότητα με τις δραστηριότητες της EH Hellas και τη θέση του ατόμου θα 
ληφθούν υπόψη), ή διοικητικές κυρώσεις για μη συμμόρφωση με οποιαδήποτε νομο-
θεσία σχετική με χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, και 

o Εμπεριστατωμένου παραπόνου μέσα στην EH Hellas (π.χ. καταγγελία) ή από επιβλέ-
ποντες. 

 
 Εξωτερική Ανάθεση Βασικής Αρμοδιότητας 

Στις περιπτώσεις που Βασική λειτουργία ανατίθεται εξωτερικά σύμφωνα με την Πολιτική 
Εξωτερικών Αναθέσεων της EH Hellas, η δέουσα επιμέλεια του Προμηθευτή από τον 
υπεύθυνο της σύμβασης  συμπεριλαμβάνει έναν ορισμό της διαδικασίας που χρησιμοποιείται 
από τον Προμηθευτή για να διασφαλίζει την Ικανότητα και το Ήθος του προσωπικού του και 
μια γραπτή βεβαίωση ότι το προσωπικό του Προμηθευτή που εργάζεται στο πλαίσιο 
εξωτερικώς ανατεθειμένης Βασικής Λειτουργίας είναι Ικανό και Ηθικό (Δοκιμασία Ικανότητας 
και Ήθους). 
 
Κατά την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας αναφοράς, καμία βασική λειτουργία δεν έχει 
ανατεθεί εξωτερικά. 
 

 Αποτελέσματα αξιολόγησης 

Βάσει των πληροφοριών που συνελέγησαν κατά τη διάρκεια της πρόσληψης, ενός τακτικού ή 
κατά περίπτωση ελέγχου ή δέουσας επιμέλειας εξωτερικής ανάθεσης, κάθε περίπτωση θα 
πρέπει να αξιολογείται εξατομικευμένα, λαμβάνοντας υπόψη τα ακόλουθα: 
 

o Όσον αφορά την Ικανότητα, εάν φαίνεται ότι ένα Ανώτατο Διευθυντικό Στέλεχος, ένας 
ασκών βασικής λειτουργίας ή ένας υποψήφιος για τέτοια θέση πάσχει από συγκεκριμέ-
νη έλλειψη γνώσεων, ικανοτήτων ή δεξιοτήτων, θα εξεταστεί εάν αυτή η έλλειψη μπορεί 
να καλυφθεί με εξειδικευμένη επαγγελματική εκπαίδευση και εάν ναι, το άτομο θα πρέ-
πει να λάβει τέτοια εκπαίδευση 

o Όσον αφορά το Ήθος, ενώ οποιαδήποτε ένδειξη για πιθανή έλλειψη Ήθους θα πρέπει 
να ληφθεί υπόψη για την αξιολόγηση, παράγοντες όπως η μορφή της κακής συμπερι-
φοράς ή της καταδίκης, η σοβαρότητας της περίπτωσης, η δυνατότητα προσβολής της 
(τελεσίδικη ή μη τελεσίδικη καταδίκη), η παρέλευση χρόνου από τότε και η ακόλουθη 
συμπεριφορά του ατόμου λαμβάνονται επίσης υπόψη, καθώς και το επίπεδο της ευθύ-
νης του ατόμου εντός της EH Hellas και η σχετικότητα του ευρήματος για την αντίστοι-
χη θέση (δηλαδή η έκθεση της θέσης σε κινδύνους ακεραιότητας και απάτης). Επιπλέ-
ον, οποιοδήποτε εύρημα σε σχέση με το Ήθος ενός ατόμου θα πρέπει να κοινοποιείται 
στο τμήμα κανονιστικής συμμόρφωσης, καθώς και με το νομικό τμήμα όπου χρειάζεται. 
Κατά την ημερομηνία της παρούσας αναφοράς, όλα τα ανώτατα διευθυντικά στελέχη 
και όλοι οι ασκούντες βασική αρμοδιότητα έχουν εγκριθεί από την Τράπεζα της Ελλά-
δος ως ικανοί και ηθικοί. 
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Εκπαίδευση 
 
Η EH Hellas διασφαλίζει ότι, σε διαρκή βάση, σχετική επαγγελματική εκπαίδευση, 
συμπεριλαμβανόμενης εκπαίδευσης εξ αποστάσεως (eLearning) είναι διαθέσιμη (εσωτερικά ή 
μέσω εξωτερικών προμηθευτών) στα Ανώτατα Διευθυντικά Στελέχη και στους Ασκούντες 
Βασική Λειτουργίας, προκειμένου να ανταποκρίνονται διαρκώς στις απαιτήσεις Ικανότητας του 
ρόλου τους. 
 
Όσον αφορά το Ήθος, το τμήμα κανονιστικής συμμόρφωσης της EH Hellas παρέχει τακτική 
εκπαίδευση ως προς την ηθική επιχειρηματική συμπεριφορά όπως ζητήματα κατά της απάτης 
και της διαφθοράς, παρέχοντας στους εργαζομένους σαφείς κανόνες και ηθική συμπεριφορά, 
τόσο για αυτούς όσο και για τους υφισταμένους τους. 
 

Δ.3. Σύστημα διαχείρισης κινδύνου συμπεριλαμβανομένης ιδίας αξιολόγησης κινδύνου 
και φερεγγυότητας (Own Risk and Solvency Αssessment - ORSΑ) 

Δ.3.1. Το σύστημα Διαχείρισης Κινδύνου 

 
ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ 
Για κάθε σημαντικό ποσοτικό ή ποιοτικό κίνδυνο ένα πλήρες πλαίσιο διαχείρισης κινδύνου θα 
βρίσκεται σε εφαρμογή και περιλαμβάνει: (i) εντοπισμό κινδύνου, (ii) αξιολόγηση κινδύνου, (iii) 
ανταπόκριση στον κίνδυνο και δραστηριότητες ελέγχου, (iv) παρακολούθηση κινδύνου, και (v) 
αναφορά κινδύνου. Το πλαίσιο εφαρμόζεται και τίθεται σε λειτουργία εντός των ορίων μίας 
σαφώς καθορισμένης στρατηγικής κινδύνου και διάθεσης ανάληψης κινδύνου και αξιολογείται 
περιοδικά ως προς την επάρκειά του.  
 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
 
Το Συμβούλιο θα καθορίζει τη στρατηγική και τους σκοπούς της Euler Hermes Hellas 
σύμφωνα με τα σχετικά κριτήρια κινδύνου και απόδοσης, και θα περιλαμβάνει μια συνολική 
διάθεση ανάληψης κινδύνου για την Euler Hermes Hellas αναφορικά με όλους τους 
σημαντικούς ποσοτικούς και ποιοτικούς κινδύνους, κατά τρόπο που λαμβάνει υπόψη τις 
προσδοκίες των μετόχων και τις απαιτήσεις που επιβάλλουν οι ρυθμιστικές αρχές. 
 
Η στρατηγική κινδύνου της Euler Hermes Hellas και η σχετική διάθεση ανάληψης κινδύνου 
καταγράφονται στη Στρατηγική Κινδύνου της Euler Hermes Hellas. 
Η EH Hellas διαβεβαιώνει ότι διαθέτει στρατηγική κινδύνου και ότι αυτή είναι συνεπής με τη 
στρατηγική κινδύνου και με τη διάθεση ανάληψης κινδύνου που επιβάλλει ο Όμιλος Euler 
Hermes. 
 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ 
 
Το σύνολο των διεργασιών και των διαδικασιών που χρησιμοποιούνται για τον εντοπισμό, την 
αξιολόγηση, την παρακολούθηση, την αναφορά και τη διαχείριση σημαντικών κινδύνων θα 
αξιολογείται περιοδικά και θα καταγράφεται μέσω της εκτέλεσης μια αξιολόγησης 
φερεγγυότητας (ORSΑ) σε συμφωνία με τις κανονιστικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις του 
Πλαισίου Πολιτικής Διαχείρισης Κινδύνου. Η αξιολόγηση θα πρέπει να διαβεβαιώνει ότι 
υπάρχουν επαρκή ίδια κεφάλαια για να ικανοποιούνται οι συνολικές ανάγκες φερεγγυότητας 
απέναντι σε βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις και βραχυπρόθεσμους και μακροπρόθεσμους 
κινδύνους.  
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
 
Τουλάχιστον οι ακόλουθες ποσοτικές και ποιοτικές απαιτήσεις διαχείρισης κινδύνου θα πρέπει 
να πληρούνται από την EH Hellas.  
 

Κατηγορία Κινδύνου Τυπικό υπόδειγμα 
Κινδύνου 
Κεφαλαίου 

Αξιολόγηση Κύριων 
Κινδύνων 

Ειδική Διαδικασία 
Διαχείρισης Κινδύνου 

Κίνδυνος Αγοράς √ √ √ 

Πιστωτικός                    
Κίνδυνος  

√ √ √ 

Κίνδυνος Αθέτησης  
Αντισυμβαλλομένου 

√ √ √ 

Ασφαλιστικός                 
κίνδυνος 

√ √ √ 

Κίνδυνος Άυλων 
Στοιχείων 

√   

Επιχειρηματικός 
Κίνδυνος 

 √ √ 

Λειτουργικός 
Κίνδυνος 

√ √ √ 

Κίνδυνος Φήμης  √ √ 

Κίνδυνος 
Ρευστότητας 

 √ √ 

Στρατηγικός 
Κίνδυνος 

 √ √ 

 
ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΛΑΙΩΝ 
(Standard Formula) 
 
Όλοι οι σημαντικοί και μετρήσιμοι κίνδυνοι, συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων αγοράς, 
πίστωσης, ασφαλιστικής κάλυψης, επιχειρηματικού και λειτουργικού, θα λαμβάνονται υπόψη 
εντός του Τυπικού υποδείγματος κινδύνου κεφαλαίου στην EH Hellas. 
 
Το τυπικό υπόδειγμα κινδύνου κεφαλαίου θα υπολογίζεται σε τριμηνιαία βάση προκειμένου να 
διασφαλίζεται ότι υπάρχει επαρκές κεφάλαιο. 
 
Προς εφαρμογή των αρχών η EH Hellas χρησιμοποιεί το την τυποποιημένη προσέγγιση 
(Standard Model) για  τους υπολογισμούς Απαιτούμενου Κεφαλαίου Κινδύνου  αναφορικά με 
καθεμία από τις Κατηγορίες Κινδύνου στις επιχειρηματικές διεργασίες, στις διεργασίες λήψης 
αποφάσεων και διαχείρισης κινδύνου. Η EH Hellas θα συμβουλεύεται την Τυποποιημένη 
Προσέγγιση (Standard Model)  τουλάχιστον στις κάτωθι αποφάσεις, ή θα εξηγεί γιατί δεν το 
έκανε. 
 
Στον καθορισμό της επιχειρηματικής στρατηγικής (βλ. και Στρατηγική Κινδύνου) και τoν 
επιμερισμό Κεφαλαίου καθώς και στο καθορισμό της Στρατηγικής κινδύνου  η οποία  
συμπεριλαμβάνει ένα σύστημα ορίων (εκτιμήσεις Κινδύνου αναφορικά με όλες τις Κατηγορίες 
Κινδύνου), 
 
Στον καθορισμό της στρατηγικής αντασφάλισης (εκτιμήσεις Κινδύνου Ασφαλιστικής Κάλυψης 
στον επιχειρηματικό κλάδο της ασφάλισης ζημιών), καθώς και 
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Στη στρατηγική επιμερισμού περιουσιακών στοιχείων (ανάλυση της ικανότητας ανάληψης 
κινδύνου σε σχέση με τον Κίνδυνο Αγοράς και Πίστωσης). 
 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΥΡΙΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
Όλοι οι σημαντικοί μετρήσιμοι και μη-μετρήσιμοι κίνδυνοι, συμπεριλαβανομένων των κινδύνων 
αγοράς, πίστωσης, ασφαλιστικής κάλυψης, επιχειρηματικού, λειτουργικού, ρευστότητας, 
φήμης και στρατηγικού, καθώς και οι συγκεντρώσεις κινδύνου, θα αναλύονται τουλάχιστον σε 
ετήσια βάση, με την εκτέλεση μιας Αξιολόγησης Κύριων Κινδύνων (Top Risk Assessment – 
TRA) 
 
Ο βασικός στόχος της Αξιολόγησης Κύριων Κινδύνων είναι ο εντοπισμός και η αποτροπή 
σημαντικών απειλών στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα, τη λειτουργική βιωσιμότητα ή την 
επίτευξη των βασικών στρατηγικών στόχων, ανεξαρτήτως εάν αυτοί σχετίζονται με 
μετρήσιμους ή μη μετρήσιμους κινδύνους 
 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
 
Για τη διασφάλιση ενός κατάλληλου και αυστηρού συστήματος διακυβέρνησης, η Euler Her-
mes έχει ορίσει βασικές αρμοδιότητες που επιλαμβάνονται όλων των κλάδων της εταιρείας. Οι 
βασικές αρμοδιότητες σε δεύτερο επίπεδο καταγράφονται λεπτομερώς παρακάτω. Η 
Διαχείριση Κινδύνου όπως φαίνεται στον πίνακα. 
 
Δεύτερη Γραμμή Άμυνας: Διαχείριση Κινδύνου, Αναλογιστική Λειτουργία, Κανονιστική 
Συμμόρφωση 
Οι βασικές αρμοδιότητες είναι αυτές που θεωρούνται σημαντικές και κρίσιμες σε ένα σύστημα 
διακυβέρνησης. Οργανώνονται ως ακολούθως. 
 

Αρμοδιότητες 
 

Ρόλος 

Διαχείριση κινδύνου 

Η λειτουργία της διαχείρισης κινδύνου έχει τα ακόλουθα καθήκοντα: 
Παροχή συνεπούς πλαισίου για όλες τις δραστηριότητες οι οποίες 
σχετίζονται με κίνδυνο (Πολιτικές κινδύνου, τυποποιημένες μεθόδους 
και μοντέλα, στρατηγική κινδύνου της EH, συστήματα ορίων, 
διαγνωστικούς ελέγχους κινδύνου), 
Προστασία της βάσης κεφαλαίου της EH Hellas (Νέοι κίνδυνοι, 
κατάσταση κινδύνου κεφαλαίου, έγκαιρη προειδοποίηση για 
φερεγγυότητα και κατάταξη κεφαλαίου, συνολικές αναλύσεις/εκτιμήσεις 
κινδύνου, κίνδυνοι συγκέντρωσης, μέτρα ελάφρυνσης των κινδύνων, 
συστάσεις για γραμμή άσκησης βέτο στις αποφάσεις της διοίκησης), 
Υποστήριξη της δημιουργίας αξίας στην EH Hellas (πρόβλεψη 
Κινδύνου για τη μεγιστοποίηση κινδύνου/απόδοσης, πληροφόρηση για 
Κίνδυνο και κεφάλαιο για διάλογο στη διοίκηση, διεξαγωγή αναλύσεων 
προϊόντων και ελέγχων), 
Εξωτερικές αναφορές σε ζητήματα κινδύνου και κεφαλαίου, 
Παρακολούθηση νέων κανονιστικών απαιτήσεων για τον κίνδυνο 
κεφαλαίου και τη φερεγγυότητα, όπως το Solvency II, καθώς και 
απαιτήσεις υπό την επίβλεψη χρηματοπιστωτικών ομίλων ετερογενών 
δραστηριοτήτων 

Αναλογιστική 
λειτουργία 

Οι βασικοί στόχοι της αναλογιστικής λειτουργίας της EH είναι οι 
ακόλουθοι: 
Συντονισμός του υπολογισμού των τεχνικών προβλέψεων, 
Εξασφάλιση της καταλληλότητας των μεθόδων και των υποκείμενων 
υποδειγμάτων που χρησιμοποιούνται, καθώς και των παραδοχών που 
γίνονται στον υπολογισμό των τεχνικών προβλέψεων, 
Αξιολόγηση της επάρκειας και ποιότητας των στοιχείων που 
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Αρμοδιότητες 
 

Ρόλος 

χρησιμοποιούνται για τον υπολογισμό των τεχνικών προβλέψεων, 
Σύγκριση των βέλτιστων εκτιμήσεων σε σχέση με τις εμπειρικές 
παρατηρήσεις, 
Πληροφόρηση του διοικητικού ή διαχειριστικού οργάνου σχετικά με την 
αξιοπιστία και καταλληλότητα του υπολογισμού των τεχνικών 
προβλέψεων, 
Επίβλεψη του υπολογισμού των τεχνικών προβλέψεων 
Έκφραση γνώμης σχετικά με την καταλληλότητα των αντασφαλιστικών 
συμφωνιών και  
Συμβολή στην αποτελεσματική εφαρμογή του συστήματος διαχείρισης 
κινδύνου. 

Κανονιστική 
συμμόρφωση 

Ο σκοπός του πλαισίου Κανονιστικής Συμμόρφωσης Διαχείρισης 
Κινδύνου είναι να υποστηρίζει την EH Hellas με: 
Εμπέδωση κανονιστικής συμμόρφωσης με νόμους, κανονισμούς, 
επιχειρηματικές αρχές, κανόνες δεοντολογίας και καθιερωμένες 
συναλλακτικές πρακτικές της σε κάθε πτυχή του οργανισμού (για 
παράδειγμα, διακυβέρνηση, στρατηγική, ανθρώπους, διεργασίες, 
πολιτικές, κουλτούρα, επικοινωνίες), 
Καθιέρωση και διατήρηση αποτελεσματικής κανονιστικής 
συμμόρφωσης και συστημάτων ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων 
παρακολούθησης και αναφοράς, 
Παροχή έγκαιρης συμβουλής στον οργανισμό Euler Hermes ως προς 
σχετικές αλλαγές στο κανονιστικό περιβάλλον, 
Προώθηση της ακεραιότητας της Euler Hermes, των δραστηριοτήτων 
της και των εργαζομένων της. 
 
 

 
Επιτροπή Κινδύνου της EH Hellas 
 
Η Επιτροπή Κινδύνου της Euler Hermes Hellas παίζει καθοριστικό ρόλο εντός του συστήματος 
διαχείρισης κινδύνου της Euler Hermes μαζί με τις άλλες Επιτροπές. 
 
Κυρίως υπηρετεί 
- τη διαφάνεια της κεφαλαιοποίησης της εταιρείας και του προφίλ κινδύνου της, 
- την παρακολούθηση της εφαρμογής της οδηγίας Solvency II, 
- την καθιέρωση μιας ολοκληρωμένης κουλτούρας κινδύνου και διεργασιών εντός της εταιρεαίς 
μέσω ανοιχτής επικοινωνίας και κοινής αντίληψης του προφίλ κινδύνου. 
 
ΕΥΡΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 
Προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος που αναφέρεται στην προηγούμενη παράγραφο, η 
Επιτροπή Κινδύνου της Euler Hermes Hellas διασφαλίζει τους ακόλουθους ρόλους και 
αρμοδιότητες: 
 

i. Διακυβέρνηση Κινδύνου 

o Εξασφαλίζει την εφαρμογή ενός πλαισίου πολιτικής κινδύνου, συμπεριλαμβανομένου 
ορισμού της Πολιτικής Κινδύνου και του Πλαισίου Στρατηγικού Κινδύνου Κεφαλαίου 
που καλύπτει όρια, κατευθυντήριες γραμμές, αναφορές και παρακολουθεί την συμ-
μόρφωση 

o Εξασφαλίζει την εφαρμογή ενός πλαισίου διαχείρισης κινδύνου σε συμμόρφωση με ό-
λες τις αναγκαίες απαιτήσεις, π.χ. κανονιστικές 
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o Εξασφαλίζει ότι το πλαίσιο ελέγχου ικανοποιεί όλες τις αναγκαίες απαιτήσεις, π.χ. κα-
νονιστικές, νομικές 

o Εξασφαλίζει την επάρκεια της οργάνωσης κινδύνου και των πόρων σε καθημερινή βά-
ση 

o Προωθεί και βελτιώνει την Κουλτούρα Κινδύνου της Euler Hermes Hellas 

 
ii. Διαχείριση Κινδύνου και σύστημα αναφορών 

o Αναλύει τα αποτελέσματα του Απαιτούμενου κεφαλαίου βάσει κινδύνων και τη χρήση 
αυτού για τη διαχείριση κινδύνου και επιχειρηματικές αποφάσεις συμπεριλαμβανομέ-
νης ανάλυσης των συγκεντρώσεων κινδύνου  

o Παρακολουθεί τη θέση κινδύνου της Euler Hermes Hellas, συμπεριλαμβανομένης της 
διάθεσης ανάληψης κινδύνου, στη βάση εμπεριστατωμένης πληροφόρησης στους τύ-
πους κινδύνου, εφαρμογή κατευθυντηρίων κινδύνου, λογιστικές αναφορές με σημαντι-
κά ευρήματα ως προς ζητήματα σχετικά με κίνδυνο 

o Ορίζει ενέργειες μείωσης κινδύνων οι οποίες θα πρέπει να γίνουν για την προστασία 
της βάσης του κεφαλαίου κινδύνου 

o Επανελέγχει τουλάχιστον μία φορά τον χρόνο την προσέγγιση της Ιδίας Αξιολόγησης 
Κινδύνου και Φερεγγυότητας (Own Risk and Solvency Αssessment - ORSΑ) και καθο-
ρίζει τις απαραίτητες ενέργειες που πρέπει να γίνουν 

o Εξασφαλίζει ότι κατάλληλες εσωτερικές αναφορές γίνονται, τόσο σε τακτική βάση όσο 
και κατά περίπτωση 

o Παρακολουθεί τους έλεγχους από τον εσωτερικό έλεγχο 

o Παρακολουθεί κανονιστικές παραβιάσεις και σχέδια δράσης 
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Δ.4. Ιδία Αξιολόγηση Κινδύνου και Φερεγγυότητας (ORSA) 

Δ.4.1. Περιγραφή της διεργασίας ORSΑ 

Η ORSΑ αντλεί από το συνολικό σύστημα διαχείρισης κινδύνου προκειμένου να καταλήξει σε 
συμπέρασμα για την επάρκεια του προφίλ κινδύνου διαχρονικά και σε διαφορετικά σενάρια.  
Οι κίνδυνοι και οι κεφαλαιακές ανάγκες θεωρούνται συνεπώς αναπόσπαστα κομμάτια των 
διαδικασιών λήψης αποφάσεων της εταιρείας. Ως εκ τούτου, προκειμένου να είναι εξαντλητική, 
όλα τα είδη των κινδύνων (ποσοτικών και ποιοτικών) θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη. 
Κατά συνέπεια, η ORSΑ θα πρέπει να θεωρείται ότι εκτελείται σε συνεχή βάση κατά την 
κανονική εκτέλεση του πλαισίου διαχείρισης κινδύνου. Αυτή η συνεχής εκτέλεση 
συμπληρώνεται από μια τακτική συνολική ετήσια αξιολόγηση και αναφορά, καθώς και μη 
τακτική (δηλαδή κατά περίπτωση) αξιολόγηση έπειτα από σημαντικές μεταβολές στο προφίλ 
κινδύνου. 
 
Μάκρο διεργασία ORSΑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η Διεργασία ORSΑ ακολουθείται σε πέντε κύρια βήματα:  
 

1. Επικαιροποίηση και ευθυγράμμιση της διάθεσης ανάληψης κινδύνου και των ορίων 

κινδύνου με την επιχειρηματική στραγητική και έλεγχος της ευθυγράμμισης με τις απαι-

τήσεις του ομίλου. 

Κύριες υποστηρικτικές διεργασίες της EH Hellas: 
- Ακολουθεί μια στρατηγική κινδύνου που ορίζει τη διάθεση ανάληψης κινδύνου κατά την 

καθιέρωση των επιχειρηματικών στόχων, η οποία επικαιροποιείται όποτε προκύψουν 
μεταβολές στην επιχειρηματική στρατηγική. 

- Παρακολουθεί τη συμμόρφωση με την κεφαλαιοποίηση, την οικονομική έκθεση, την 
τοποθέτηση περιουσιακών στοιχείων και τα όρια έκθεσης.  

- Εκτελεί περιοδική ανάλυση: εξέλιξη του νομικού και κανονιστικού περιβάλλοντος, νέα 
σενάρια κινδύνου, ανάλυση των περιορισμών του τυποποιημένου μοντέλου (Standard 
Model). 

2. Εντοπισμός όλων των κινδύνων που πρέπει να εξεταστούν, μετρήσιμων και μη, επι-
στρατεύοντας διαφορετικές προσεγγίσεις. 

Κύριες υποστηρικτικές διεργασίες της EH Hellas: 
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- Διενεργεί μια αξιολόγηση Κύριων κινδύνων (Top risk assessment - TRΑ) σε τριμηνιαία 
βάση προκειμένου να εντοπίσει κινδύνους που συνιστούν τη μεγαλύτερη απειλή στην 
EH Hellas. 

- Διενεργεί ετησίως την αυτοαξιολόγηση ελέγχου κινδύνου (risk control self-assessment - 
RCSΑ) οδηγώντας στη χαρτογράφηση των υπαρχόντων ελέγχων και αξιολόγηση της 
αποτελεσματικότητάς τους. 

- Οδηγείται σε συμπεράσματα ως προς την αποτελεσματικότητα του συστήματος ελέγ-
χων μέσω της εξέτασης των πιο πρόσφατων αποτελεσμάτων καθώς και πρόσφατες 
λειτουργικές αποτυχίες. 

- Εκπαιδεύει περιοδικά το προσωπικό πάνω σε διαφορετικά ζητήματα όπως η εσωτερι-
κή απάτη και ζητήματα συμμόρφωσης. 

3. Αξιολόγηση όλων των κινδύνων βάσει του τυποποιημένου μοντέλου (Standard Model). 
Επιπλέον, προβλέψεις των ιδίων κεφαλαίων, του κεφαλαίου κινδύνου και του περιθω-
ρίου φερεγγυότητας στο βασικό σενάριο και σε σενάρια κρίσης.  

Κύριες υποστηρικτικές διεργασίες της EH Hellas: 
 

- Υπολογίζει το κεφάλαιο κινδύνου αναφορικά με όλους τους κινδύνους.   

- Υπολογίζει οικονομικές και κανονιστικές θέσεις φερεγγυότητας και την ευαισθησία τους 
σε σενάρια κρίσης. 

- Αναπτύσσει ένα σχέδιο κεφαλαίου που εξασφαλίζει συνεχή συμμόρφωση με το στόχο 
για τους λόγους κεφαλαίου ο οποίος καθιερώνεται στη διάθεση ανάληψης κινδύνου, 
λαμβάνοντας υπόψη προβλέψεις για τα επόμενα τρία χρόνια (προβλεπόμενα στοιχεία), 
τόσο στο βασικό σενάριο όσο και σε σενάρια κρίσης.  

4. Δήλωση ως προς τις συνολικές ανάγκες φερεγγυότητας σε ποσοτικούς όρους με ποιο-
τική περιγραφή όλων των σημαντικών κινδύνων. Έπειτα, επίδειξη της συμμόρφωσης 
των μελλοντικών δραστηριοτήτων με τη στραγητική κινδύνου και αξιολόγηση της από-
κλισης ανάμεσα στο προφίλ κινδύνου και τις υποθέσεις εργασίες για τον υπολογισμό 
του SCR. 

Κύριες υποστηρικτικές διεργασίες της EH Hellas: 
- Υπολογίζει το διαθέσιμο κεφάλαιο για την αντιστάθμιση των κινδύνων (ίδια κεφάλαια, 

ισολογισμό Solvency II και τεχνικές προβλέψεις) και εντοπισμός των διαφοροποιήσε-
ων. 

- Παρουσιάζεται σε ποικίλες επιχειρηματικές επιτροπές στις οποίες MMCD, επιτροπές 
κινδύνου ασφαλιστικής κάλυψης, χρηματοοικονομικές επιτροπές. 

5. Αναφορά των παραχθέντων αποτελεσμάτων και ανάλυση με τη συμπλήρωση της α-
ναφοράς ORSΑ και τον διαμοιρασμό της σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. Η αναφορά 
θα πρέπει τότε να επικυρωθεί από το ΔΣ πριν από οποιαδήποτε επίσημη επικοινωνία. 
Τα κατάλληλα αποτελέσματα κοινοποιούνται με άλλες σχετικές διεργασίες αναφο-
ράς/ανάλυσης  
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Διακυβέρνηση ORSΑ / αρμοδιότητες 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Επιβλέπει τη διεργασία ORSA 
Επανεξετάζει και προεγκρίνει την αναφορά αποτελεσμάτων της OR-
SA πριν την υποβολή της στο ΔΣ 
Παρακολουθεί την εκτέλεση οποιονδήποτε συμπληρωματικών 
ενεργειών 
Αιτείται τη διενέργεια μη-τακτικής ORSA εάν συμβεί οποιοδήποτε 
γεγονός που θα μπορούσε πιθανόν να αλλάξει την τελευταία συνολική 
ORSA 

Υπεύθυνος Διαχεί-
ρισης Κινδύνου 

Συντονίζει τη διεργασία ORSA, τους διάφορους συντελεστές και 
ετοιμάζει την Αναφορά Αποτελεσμάτων της ORSA 
Αξιολογεί σε ετήσια βάση τη συμμόρφωση της αναφοράς/ διεργασίας 
της ORSA με τις κανονιστικές απαιτήσεις 
Αναφέρει τα αποτελέσματα της ORSA στην επιτροπή κινδύνου και τα 
διανέμει σε όλους τους βασικούς ενδιαφερόμενους που σχετίζονται με 
την επιχειρηματική στρατηγική, τη στρατηγική κινδύνου και τη διαχείριση 
στρατηγικής κινδύνου και κεφαλαίου 
Παρέχει την αναφορά αποτελεσμάτων της ORSA στο ΔΣ 
Επικοινωνεί με τις εποπτικές αρχές 

Εξασφαλίζει την ορθή εφαρμογή του προτύπου 
Αμφισβητεί το αποτέλεσμα της ORSA και υπογράφει  την τελική 
αναφορά 
Δίνει οδηγίες για οποιαδήποτε συμπληρωματική ενέργεια πρέπει να 
γίνει 

Επιτροπή Διαχείρι-
σης Κινδύνου 

Διοικητικό Συμβού-
λιο 
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Δ.4.2. Ένταξη στη διεργασία διαχείρισης 

Η ORSΑ ως βασικό συστατικό του Σχεδιασμού Στρατηγικής 
Μετά τη γνωστοποίηση των στόχων σε όλο τον Όμιλο EH, η Euler Hermes Hellas ετοιμάζει τη 
στρατηγική της ανάλυση. Μαζί με το Διοικητικό Συμβούλιο τα βασικά δεδομένα του 
λεπτομερούς σχεδίου δράσης συζητούνται σε έναν «Διάλογο Σχεδιασμού Στρατηγικής» και 
συμφωνούνται οι κατάλληλη στόχοι.  
Το λεπτομερές σχέδιο δράσης που προκύπτει από αυτή τη συζήτηση κυρίως 
συμπεριλαμβάνει νέο επιχειρηματικό σχεδιασμό, ασφάλιστρα, δαπάνες, επενδύσεις, 
στρατηγική τοποθέτηση περιουσιακών στοιχείων και απαιτήσεις τοποθέτησης κεφαλαίου με 
αποτέλεσμα σταθερούς στόχους για το επόμενο έτος, σε σύμπνοια με τη Στρατηγική του 
Ομίλου. 
Η στρατηγική κινδύνου προκύπτει στο επίπεδο της Euler Hermes Hellas προκειμένου να 
διασφαλίζεται ότι οι πτυχές απόδοσης κινδύνου λαμβάνονται υπόψη και ότι το τελικό σχέδιο 
που εγκρίνεται είναι σε σύμπνοια με τη διάθεση ανάληψης Κινδύνου του Ομίλου Euler Hermes 
Group Risk και ότι είναι συνεπές με την επίτευξη των στόχων του Ομίλου EH. 
 
Διενέργεια ORSΑ κατά περίπτωση υπό ειδικές συνθήκες 
 
Η Euler Hermes έχει καθορίσει τις συνθήκες οι οποίες θα είχαν ως αποτέλεσμα μια έκτακτη 
ORSΑ. Η απόφαση αυτή λαμβάνεται τελικά από τον CRO να διενεργήσει μια έκτακτη ORSΑ 
οποτεδήποτε αναγνωρίζονται σημαντικές δυνητικές μεταβολές στο προφίλ κινδύνου της EH 
Hellas, (από τη διενέργεια της τελευταίας ORSΑ), σε περίπτωση σημαντικών και 
απρόβλεπτων μεταβολών στο προφίλ κινδύνου της EH Hellas. 
Οι συνθήκες αυτές είναι κυρίως: 

 Λόγος φερεγγυότητας κάτω από το 100%, 

 Μείζονες μεταβολές στην επιχειρηματική κατάσταση ή στην επιχειρηματική στρατηγική, 

 Σημαντικός εκτοπισμός της κεφαλαιακής αγοράς, 

 Σοβαρή βλάβη φήμης, 

 Μεταβολή στον οργανισμό, 

 Μείζων μεταβολή της επιχειρηματικής κατάστασης. 

 
Η παρακολούθηση του  κεφαλαίου κινδύνου προς την αποδοτικότητα γίνεται προκειμένου να 
εφαρμόζονται διαφοροποιημένες προσεγγίσεις. 
 

Δ.5. Σύστημα ελέγχου 

Δ.5.1. Ορισμοί 

Το εσωτερικό σύστημα ελέγχου της EH Hellas αποτελείται από συγκεκριμένους ελέγχους 
κινδύνου και περαιτέρω στοιχεία ελέγχου. Οι στόχοι του είναι: 

 Η διασφάλιση της ύπαρξης της EH Hellas και η επιχειρηματική της συνέχεια, 

 Η δημιουργία ενός ισχυρού περιβάλλοντος ελέγχου, διασφαλίζοντας ότι όλα τα μέλη 
του προσωπικού έχουν αντίληψη της σπουδαιότητας του εσωτερικού ελέγχου και του 
ρόλου τους στο σύστημα εσωτερικού ελέγχου, 

 Η διενέργεια δραστηριοτήτων ελέγχου αναλόγων με τους κινδύνους που προκύπτουν 
από τις δραστηριότητες και τις διεργασίες στην EH Hellas, 
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 Η παροχή στα διοικητικά όργανα σχετικών πληροφοριών για τις διεργασίες λήψης α-
ποφάσεων, 

 Η εξασφάλιση της συμμόρφωσης με τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς. 

Δ.5.2. Υπόδειγμα των τριών γραμμών άμυνας 

Εφαρμογή του Πλαισίου Εσωτερικού Ελέγχου 
1) Διάκριση Αρμοδιοτήτων 

 
(α) Σε συνέπεια με τη διάκριση των Αρμοδιοτήτων του Ομίλου, οποιαδήποτε αρμοδιότητα δεν 
θεωρείται 2ης ή 3ης γραμμής ανήκει στους ελέγχους πρώτης γραμμής. 
(β) Έλεγχοι δεύτερης γραμμής διενεργούνται από: 
- την Αναλογιστική Λειτουργία 
- τη Κανονιστική Συμμόρφωση 
- τη Νομική λειτουργία 
- τη λειτουργία Διαχείρισης Κινδύνου. 
(γ) Έλεγχοι τρίτης γραμμής διενεργούνται από τη λειτουργία εσωτερικού ελέγχου.  
 

2) Η EH Hellas ακολουθεί όλες τις προδιαγραφές του Ομίλου που περιγράφονται στην 
αντίστοιχη  Πολιτική του Ομίλου. 

Η ακόλουθη εικόνα είναι μια αποτύπωση του πλαισίου ελέγχου: 

 

Δ.5.3. Έλεγχοι (Entity Level Controls - ELCΑ) 
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Οι Έλεγχοι ELCΑ αντιπροσωπεύουν δραστηριότητες ελέγχου των οποίων η διενέργεια εχει 
θεμελιώδη αντίκτυπο στη λειτουργική αποτελεσματικότητα του ομίλου Euler Hermes και στο 
επίπεδο ελέγχου διεργασίας. Η EH Hellas δεν βρίσκεται στο εύρος πλήρους διενέργειας 
ελέγχων ELCΑ που διενεργούνται σε επίπεδο Ομίλου, βάσει της αρχής της αναλογικότητας 
(π.χ. μέγεθος, πολυπλοκότητα, προφίλ κινδύνου). Εντούτοις η EH Hellas διενεργεί μια 
ηπιότερη εκδοχή των ελέγχων αυτών. 
 

Δ.5.4. Εφαρμογή του πλαισίου ελέγχου 

Δ.5.4.1. Συγκεκριμένα πλαίσια ελέγχου 

Προκειμένου να εντοπίζεται και να περιορίζεται ο κίνδυνος σημαντικών σφαλμάτων στις 
ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του ομίλου EH και στην αναφορά Διαχείρισης 
του Ομίλου Αllianz, η EH έχει καθιερώσει ελέγχους αναφορικά με τη χρηματοοικονομική 
αναφορά.  
 
Οι έλεγχοι αυτοί υπόκεινται σε απαιτήσεις καταγραφής και δοκιμασίας. 
 
Το σύστημα ελέγχου της Euler Hermes Hellas είναι συνεπές με το σύστημα εσωτερικού 
ελέγχου του Ομίλου Euler Hermes και του Ομίλου Αllianz Group, που εναρμονίζονται με τις 
απαιτήσεις του πλαισίου εσωτερικού ελέγχου COSO 2013. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Euler Hermes Hellas υιοθέτησε την «Πολιτική Διακυβέρνησης και 
Ελέγχου της Euler Hermes Hellas», βάσει της «Πολιτικής Διακυβέρνησης και Ελέγχου του 
Ομίλου Euler Hermes». Η πολιτική αυτή αντιπροσωπεύει μια θεσμοποίηση και τυποποίηση 
του συστήματος ελέγχου της Euler Hermes Hellas και της αρμοδιότητας για την αξιολόγηση 
της αποτελεσματικότητάς του. 
 
Το σύστημα ελέγχου που ορίζεται στην πολιτική συμπεριλαμβάνει ποικίλες έννοιες ελέγχου. 
Εκτός από γενικά στοιχεία που είναι εφαρμόσιμα σε πολλές δραστηριότητες ελέγχου και το 
γενικό πλαίσιο διαχείρισης κινδύνου, ειδικοί τομείς ελέγχου ορίζονται προκειμένου να τίθενται 
συγκεκριμένοι στόχοι ελέγχου. 
 

Δ.5.4.2. Αρμοδιότητα εσωτερικού ελέγχου 

Συνεπής με την οδηγία Solvency II, η Euler Hermes Hellas έχει καθιερώσει βασικές 
αρμοδιότητες και ένα υπόδειγμα τριών γραμμών άμυνας· κάθε βασική αρμοδιότητα έχει τη 
δική της πολιτική η οποία καθορίζει τις μείζονες αρχές και διεργασίες της. 
 

Αρμοδιότητες Βασική 
Αρμοδιότητα 

Γραμμή άμυνας Τεκμηρίωση 

Λειτουργικά Τμηματα  1 Σύνολο εταιρικών κανόνων 

Αναλογιστική 
Λειτουργία 

X 2 Πολιτική Αναλογιστικής 
Λειτουργίας 

Νομική Υπηρεσία  2 Νομικές προδιαγραφές 

Κανονιστική 
Συμμόρφωση 

X 2 Πολιτική Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης 

Διαχείριση Κινδύνου X 2 Πολιτική κινδύνου του ομίλου 
και πλαίσιο διακυβέρνησης 
κινδύνου 

Εσωτερικός Λογιστικός 
Έλεγχος 

X 3 Πολιτική Εσωτερικού 
Ελέγχου 
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Οι εσωτερικοί έλεγχοι περιλαμβάνουν τους ακόλουθους τομείς ελέγχου: 

 Αυτοαξιολόγηση Κινδύνων & Ελέγχων (Risks & Controls Self-Αssessment - RCSΑ) 

 Γενικοί Έλεγχοι Πληροφοριακών Συστημάτων 

 Έλεγχοι σχετικά με τον Υπολογισμό Κεφαλαίου 

 Έλεγχοι σχετικά με την Ασφαλιστική Κάλυψη Ακινήτων & Ατυχημάτων 

 Έλεγχοι σχετικά με Επενδύσεις 

 
Ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει μια σύντομη περιγραφή των παραπάνω τομέων ελέγχου: 
 

Τομέας Ελέγχου Περίμετρος Αρμοδιότητα Βασική τεκμηρίωση 

RCSΑ Χαρτογράφηση και 
αξιολόγηση κινδύνου και 
ελέγχου σε επίπεδο 
διεργασίας 

RCM Κατευθυντήριες για 
RCSΑ και ScΑ 

Γενικοί Έλεγχοι 
Πληροφοριακών 
Συστημάτων 

Βασικοί έλεγχοι σε όλα τα 
λειτουργικά συστήματα 
πληροφορικής 

IT Πολιτικές ICOFR και 
εγχειρίδιο διαδικασιών 

Έλεγχοι στον 
υπολογισμό 
κινδύνου 
κεφαλαίου 

 RCM Καθοδήγηση από το 
τυποποιημένο μοντέλο 
(Standard Model) 

Έλεγχοι στην 
ασφαλιστική 
κάλυψη P&C 

Πλαίσιο ελέγχου: αρχές, 
περιορισμοί, δείγματα 
ελέγχου,... 

Επιτροπή 
Διευθυντικών 
Στελεχών 

Κανόνες ασφαλιστικής 
κάλυψης P&C 

Έλεγχοι σε 
επενδύσεις 

Πλαίσιο ελέγχου για την 
επένδυση των ιδίων 
περιουσιακών στοιχείων, 
στη βάση του πλαισίου 
διαχείρισης κινδύνου 

Διαχείριση 
Περιουσιακών 
Στοιχείων 

Κανόνες Οργάνωσης 
Διαχείρισης Επενδύσεων 

 

Δ.5.5. Λειτουργία Κανονιστικής Συμμόρφωσης 

 
Η Euler Hermes Hellas ενσωματώνει στο πλαίσιο Διαχείρισης Κινδύνου την «Πολιτικής 
Κανονιστικής Συμμόρφωσης του Ομίλου Euler Hermes» και την «Πολιτική Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης του Ομίλου Αllianz» που προέρχονται από το πλαίσιο πολιτικής Αllianz Sol-
vency II. 
 
Η Πολιτική καθιερώνει θεμελιώδεις κανονιστικές απαιτήσεις και ενσωματώνει πρότυπα 
βέλτιστης πρακτικής κανονιστικής συμμόρφωσης. Καταγράφει βασικές αρχές σχετικά με τις 
βασικές αρμοδιότητες, το οργανωτικό πλαίσιο και τα καθήκοντα αναφοράς και 
παρακολούθησης της Αρμοδιότητας Κανονιστικής Συμμόρφωσης εντός της Εταιρείας. 
 
Η Λειτουργία  Κανονιστικής Συμμόρφωσης καλύπτει τους παρακάτω τομείς με τη σχετική 
πολιτική για κάθε τομέα: 
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Κώδικας Δεοντολογίας 

Πολιτική κατά της απάτης 

Πολιτική για Δώρα 

Πολιτική για φιλοξενία και χορηγίες 

Πολιτική κατά της διαφθοράς 

Πολιτική κατά του ξεπλύματος μαύρου χρήματος 

Αντιμονοπωλιακή πολιτική 

Πολιτική σύγκρουσης συμφερόντων 

Πολιτική για τον νόμο υπέρ του Ανταγωνισμού 

Πολιτική κανονιστικής συμμόρφωσης  κεφαλαιαγοράς 

Πολιτική πωλήσεων 

Πολιτική οικονομικών κυρώσεων 

Πολιτική προστασίας δεδομένων 

Record Retention Policy 

Speak-Up Policy 

 
 
Η Αρμοδιότητα Κανονιστικής Συμμόρφωσης διαρθρώνει το Σχέδιο Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης των Λειτουργικών Οντοτήτων στην αρχή κάθε έτους και ετοιμάζει μια 
Τριμηνιαία Αναφορά για τις δραστηριότητές της. 
 

Δ.6. Λειτουργία εσωτερικού ελέγχου 

Δ.6.1. Εφαρμογή λειτουργίας εσωτερικού  ελέγχου στην Euler Hermes Hellas 

Ο εσωτερικός  έλεγχος της Euler Hermes Hellas συμμορφώνεται με την Πολιτική εσωτερικού 
ελέγχου της Euler Hermes όπως έχει επικαιροποιηθεί για να πληροί τις απαιτήσεις της Sol-
vency II. 
 
Η EH Hellas λαμβάνει υπόψη παραμέτρους όπως το μέγεθός της, την περιπλοκότητα της 
δομής της, τον στενό έλεγχο από τους Ομίλους Euler Hermes και Αllianz χρησιμοποιώντας τον 
κανόνα της αναλογικότητας προκειμένου να αναθέτει εξωτερικά την Αρμοδιότητα Εσωτερικού 
Ελέγχου στον Όμιλο Euler Hermes. Σε αυτό το πλαίσιο ο Όμιλος Euler Hermes τοποθετεί ως 
Εσωτερικό Ελεγκτή της EH Hellas ένα άτομο από λειτουργία Εσωτερικού Ελέγχου του Ομίλου. 
Το πρόσωπο αυτό είναι υπεύθυνο να:  Συμμορφώνεται με νομικούς περιορισμούς στην 
Περιφέρεια MMEΑ (Κανονιστικά ζητήματα, Ανθρώπινο Δυναμικό), Πληροφορεί τον 
Περιφερειακό Επικεφαλής MMEΑ για τους εσωτερικούς ελέγχους και τις εκκρεμείς οφειλόμενες 
συστάσεις, Οργανώνει την επιτροπή ελέγχου και αναφέρεται στο ΔΣ αν αυτό κρίνεται 
απαραίτητο, Συνεργάζεται με τον Περιφερειακό και τον Τοπικό Επικεφαλής της Διαχείρισης 
Κινδύνου και τον Επικεφαλής Κανονιστικής Συμμόρφωσης στη MMEΑ και με Εξωτερικούς 
Ελεγκτές.  
 
Ο Εσωτερικός Έλεγχος είναι οργανωμένος κατά λειτουργία: Ανάληψη Κινδύνου, 
Πωλήσεις/Μάρκετινγκ, Χρηματοοικονομικά/Λογιστικά, Οργάνωσης και Εταιρικής 
Διακυβέρνησης.   
 
Κάθε χρόνο καταρτίζεται σε Επίπεδο Ομίλου ένα ετήσιο πρόγραμμα αναθέσεων λογιστικού 
ελέγχου. Το πρόγραμμα αυτό, βασισμένο σε χαρτογράφηση κινδύνου και μια πραγματιστική 
προσέγγιση στις απαιτήσεις, περιλαμβάνει παγκόσμιους  ελέγχους των θυγατρικών, 
διεταιρικούς  ελέγχους των διεργασιών που διενεργούνται ταυτόχρονα στις βασικές 
θυγατρικές, και κάθετους  ελέγχους όλων των διεργασιών της δεδομένης αρμοδιότητας εντός 
της θυγατρικής. Καταρτίζεται σύμφωνα με μια δομημένη διαδικασία κατά το δεύτερο εξάμηνο 
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του έτους. Είναι αντικείμενο διαβούλευσης, κοινοποίησης και επικύρωσης  από τη Γενική 
Διεύθυνση και τις Επιτροπές Εσωτερικού Ελέγχου.  
Το τελευταίο στάδιο της διεργασίας επικύρωσης είναι η παρουσίαση του προγράμματος στην 
Επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου και Κινδύνου για έγκριση κατά το τέταρτο τρίμηνο. Το 
πρόγραμμα εσωτερικού ελέγχου είναι συνεπές με τις κατευθυντήριες της Αllianz, ενώ 
ταυτόχρονα παρέχει βραχυπρόθεσμη κάλυψη των πιο ευαίσθητων κινδύνων.  
 
Η δραστηριότητα του εσωτερικού ελέγχου διέπεται από καταστατικό εσωτερικού ελέγχου. 
Ορίζει με λεπτομέρεια την αποστολή και την οργάνωση των ποικίλων επιπέδων ελέγχου εντός 
του Ομίλου και των θυγατρικών. Συμπληρώνεται από την ανάπτυξη των προτύπων 
εσωτερικού ελέγχου και των διαδικασιών σε τοπικό επίπεδο και επίπεδο Ομίλου. 
 
Ο Εσωτερικός  Έλεγχος έχει έντονη συνάφεια και στενή συνεργασία με άλλες αρμοδιότητες. 
Σε συμμόρφωση με τις κανονιστικές απαιτήσεις, αμοιβαία επίβλεψη ασκείται ανάμεσα στις 
υπόλοιπες λειτουργίες ελέγχου όπως είναι η Διαχείριση Κινδύνου, η Νομική Υπηρεσία, η 
Κανονιστική Συμμόρφωση  και η Αναλογιστική Λειτουργία όπως ορίζεται γενικά στην Πολιτική 
Διακυβέρνησης και Ελέγχου του Ομίλου Αllianz, με την επιφύλαξη της ευθύνης του 
Εσωτερικού Ελέγχου να επανεξετάζει και να ελέγχει αυτές τις λειτουργίες. 
 
Ένας έλεγχος ποιότητας του εσωτερικού  ελέγχου διενεργείται κάθε τρία χρόνια από τον 
Εσωτερικό Έλεγχο του Ομίλου Αllianz. Ο έλεγχος αυτός καλύπτει όλες τις δραστηριότητες: τις 
λειτουργίες, τις μεθόδους, τα σχέδια λογιστικού ελέγχου, τις αποστολές, τη συμμόρφωση με τα 
λογιστικά πρότυπα, την οργάνωση και τον σχεδιασμό των πόρων. Πρόκειται για εξωτερικό 
έλεγχο ποιότητας όλης της λειτουργίας. 
 

Δ.6.2. Ανεξαρτησία και αντικειμενικότητα της λειτουργίας εσωτερικού ελέγχου 

Προκειμένου να διασφαλιστεί η αντικειμενικότητα και η ανεξαρτησία του  Εσωτερικού Ελέγχου, 
έχουν οριστεί οι κάτωθι συγκεκριμένες απαιτήσεις: 
 
Ανεξαρτησία 
Ο Εσωτερικός  Έλεγχος πρέπει να είναι ανεξάρτητος από τις αρμοδιότητες πρώτης και 
δεύτερης γραμμής. Ο Εσωτερικός  Έλεγχος πρέπει να αποφεύγει συγκρούσεις συμφερόντων. 
Οι Εσωτερικοί Ελεγκτές και η λειτουργία Εσωτερικού Ελέγχου έχουν την εξουσία να 
εκφράζουν αξιολόγηση και να κάνουν συστάσεις αλλά όχι να διατάσσουν (εκτός από 
περιπτώσεις υποψίας παρανόμων δραστηριοτήτων/απάτης). 
 
Γραμμές Αναφοράς 
Ο Εσωτερικός  Έλεγχος αναφέρεται απευθείας στον CEO και στο Διοικητικό Συμβούλιο.  
 
Απρόσκοπτη πρόσβαση στην πληροφορία 
Ο Εσωτερικός  Έλεγχος έχει την αρμοδιότητα και το δικαίωμα να ελέγχει δραστηριότητες, 
διαδικασίες και διεργασίες σε όλους τους τομείς της εταιρείας, χωρίς περιορισμό του εύρους.  
Ο Εσωτερικός  Έλεγχος έχει το απεριόριστο δικαίωμα να επικοινωνεί με οποιονδήποτε 
εργαζόμενο για να λαμβάνει πληροφορίες και να συμμετέχει σε συνεδριάσεις και επιτροπές. Ο 
Εσωτερικός  Έλεγχος θα πρέπει να έχει πρόσβαση σε όλα τα πρακτικά των συνεδριάσεων και 
των επιτροπών. Η διοίκηση θα πρέπει να ενημερώνει τον Εσωτερικό  Έλεγχο για σοβαρές 
ελλείψεις και μείζονες μεταβολές στα συστήματα εσωτερικού ελέγχου (π.χ. εισαγωγή νέων 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, νέα προϊόντα, μεταβολές στις εργασιακές διαδικασίες, νέα 
συστήματα εντοπισμού ελλείψεων ασφάλειας). Οι πληροφορίες αυτές πρέπει να 
χρησιμοποιούνται με διακριτικότητα και εμπιστευτικότητα. 
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Ικανότητα και Ήθος 
Οι Εσωτερικοί ελεγκτές θα πρέπει να διαθέτουν αναλυτικές ικανότητες, γνώσεις στο πεδίο της 
λογιστικής καθώς και αντίληψη της οργάνωσης ασφαλιστικών ή/και χρηματοοικονομικών 
εταιρειών, καθώς και γνώσεις των πληροφοριακών συστημάτων. 
Προκειμένου να επιτυγχάνεται και να διατηρείται το απαιτούμενο επαγγελματικό επίπεδο, 
διαρκής εκπαίδευση είναι απαραίτητη. Δεξιότητες στην αποτελεσματική επικοινωνία είναι 
επίσης σημαντικές. Κατά συνέπεια, ο επικεφαλής του Εσωτερικού  Ελέγχου θα πρέπει να είναι 
εξοικειωμένος με τα σχετικά πρότυπα Εσωτερικού  Ελέγχου, δημοσιεύσεις και πρακτικές. 
 

Δ.7. Αναλογιστική Λειτουργία 

Δ.7.1. Εφαρμογή της Αναλογιστικής λειτουργίας στην Euler Hermes Hellas 

Δ.7.1.1. Αντικείμενο της Αναλογιστικής λειτουργίας 

Η  Αναλογιστική λειτουργία είναι αποκλειστικά υπεύθυνη για τις δραστηριότητες αναφοράς, 
εποπτείας και ελέγχου, οι οποίες περιλαμβάνουν αλλά δεν περιορίζονται σε: 

 Υπολογισμό των τεχνικών αποθεματικών για λογιστικούς και κανονιστικούς σκοπούς 

 Παρακολούθηση της τιμολόγησης και της κερδοφορίας 

 Υποστήριξη του επιχειρηματικού σχεδιασμού, αναφοράς και παρακολούθησης αποτε-

λεσμάτων 

 Επιστασία των αποθεματικών 

 Συμβολή στην αποτελεσματική εφαρμογή του συστήματος διαχείρισης κινδύνου 

Δ.7.1.2. Διακυβέρνηση και οργάνωση της αρμοδιότητας  αναλογιστικής λειτουργίας  

Διακυβέρνηση / αρμοδιότητες της Αναλογιστικής λειτουργίας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το Διοικητικό 

Συμβούλιο 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο είναι αρμόδιο για ορθές 

οργανωτικές και λειτουργικές δομές και διαδικασίες προς εξασφάλιση 

της συμμόρφωσης με την Πολιτική του Ομίλου. Καθιερώνει και 

διατηρεί μια κατάλληλη και αποτελεσματική Αναλογιστική Λειτουργία, 

σε αναλογία με την έκθεση σε κίνδυνο.  

Αναλογιστικής 

Λειτουργία της    

Euler Hermes                  

Hellas 

Η Αρμοδιότητα Αναλογιστικής Λειτουργίας της EH Hellas είναι 

αρμόδια για την αναλογιστική λειτουργία στις δραστηριότητες 

εποπτείας και ελέγχου. Διενεργεί τον υπολογισμό των αποθεματικών 

σύμφωνα με τις κατευθυντήριες που κοινοποιούν οι Αρμοδιότητες 

Αναλογιστικής Λειτουργίας του Ομίλου EH και του Ομίλου Allianz και 

γνωστοποιεί τα αποτελέσματα και εκδίδει τις ακόλουθες αναφορές: 
Αναφορά Αναλογιστικής Λειτουργίας η οποία βεβαιώνει την επάρκεια 

των τεχνικών προβλέψεων της Euler Hermes Hellas 
Γνώμη για την πολιτική ασφαλιστικού κινδύνου και τη δομή 

αντασφάλισης 
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Επιτροπές 
 
Η Επιτροπή Διαχείρισης Ζημιών (Loss Reserve Committee - LRC) είναι μια συμβουλευτική 
επιτροπή της Επιτροπής Διευθυντικών Στελεχών της Εταιρείας. Η αποστολή της LRC είναι να 
καθορίζει τα αποθεματικά  ζημιών, τις δαπάνες  τις ανακτήσεις και επανεισπράξεις που 
απαιτούνται για το κλείσιμο κάθε ημερολογιακού τριμήνου. 
 
Η LRC έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες και ευθύνες: 

 Διατηρεί επαρκή αποθεματικά για την Εταιρεία. 

 Παρακολουθεί τα αποθεματικά της Εταιρείας και εάν το κρίνει απαραίτητο ρωτά για πε-
ραιτέρω επεξηγήσεις ή/και αλλαγές. 

 Παρέχει αιτιολόγηση για οποιαδήποτε μεταβολή στα αποθεματικά  

 
 
Η LRC συγκαλείται από τον προεδρεύοντα της LRC, οποτεδήποτε το επιχειρηματικό 
συμφέρον της Εταιρείας το απαιτεί. Συνεδριάζει τουλάχιστον τέσσερις φορές τον χρόνο, τον 
Μάρτιο, Ιούνιο, Σεπτέμβριο και Δεκέμβριο πριν το λογιστικό κλείσιμο. 
 
Οργάνωση 
Ο Επικεφαλής της Αναλογιστικής λειτουργίας αναφέρεται στον CFO.   
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Δ.8. Εξωτερική ανάθεση  

Στο πλαίσιο της εφαρμογής της Οδηγίας Solvency II, η Euler Hermes έχει υιοθετήσει την 
«Πολιτική Εξωτερικών Αναθέσεων του Ομίλου Αllianz» εντός του Πλαισίου Διαχείρισης 
Κινδύνου. Η Πολιτική αυτή ορίζει τις ελάχιστες προδιαγραφές του πλαισίου εξωτερικών 
αναθέσεων του Ομίλου Αllianz, και συγκεκριμένα, καθιερώνει τις βασικές αρχές και διεργασίες 
για την Εξωτερική Ανάθεση Λειτουργιών και Υπηρεσιών του Ομίλου Αllianz.  
 
Ο βασικός στόχος είναι ο καθορισμός των σχετικών διεργασιών και στρατηγικών για τις 
εξωποριστικές  αναθέσεις σε επίπεδο Ομίλου για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης στις 
κανονιστικές απαιτήσεις. Αυτό, συγκεκριμένα, περιλαμβάνει βασικούς ορισμούς για τις 
Εξωποριστικές αναθέσεις, κριτήρια επιλογής, παροχή εντολής και παρακολούθηση των 
Προμηθευτών, καθορισμό σαφών ρόλων και αρμοδιοτήτων καθώς και δικαιώματα ελέγχου, και 
κανόνες για το κλείσιμο και τη λήξη των Συμφωνιών Εξωποριστικής ανάθεσης. 
 
Η EH Hellas ακολουθεί την πολιτική που ορίζεται από τον Όμιλο καθώς είναι συνεπής με τον 
ελληνικό νόμο Ν.4364/2016. 
 
Η Πολιτική Εξωτερικων αναθέσεων εφαρμόζεται στην εξωτερική ανάθεση Λειτουργιών ή 
Υπηρεσιών που παρέχονται από ένα τρίτο μέρος (διεταιρικό προμηθευτή ή εξωτερικό 
προμηθευτή) στην εταιρεία. Όλες οι εταιρείες  της Euler Hermes ακολουθούν δύο βήματα για 
να ελέγξουν εάν η Πολιτική αυτή θα εφαρμοστεί:  

 Καθορισμός εάν η Λειτουργία ή η Υπηρεσία πληροί τις προϋποθέσεις της εξωτερικής 
ανάθεσης υπό την έννοια της Πολιτικής αυτής 

 Καθορισμός εάν η εξωτερική ανατεθείσα Λειτουργία ή Υπηρεσία αφορά μια Βασική Λει-
τουργία, είναι κρίσιμη ή σημαντική, ή είναι απλή εξωποριστική ανάθεση.  

Στο πλαίσιο αυτό, Λειτουργία ορίζεται η εσωτερική ικανότητα ανάληψης πρακτικών εργασιών 
εντός ενός συστήματος διακυβέρνησης, συμπεριλαμβανομένων των Βασικών Λειτουργιών 
(Διαχείριση Κινδύνου, Εσωτερικός  Έλεγχος, Κανονιστική Συμμόρφωση, Αναλογιστική 
Λειτουργία, Νομική Υπηρεσία και Λογιστική & Αναφορά). 
Υπηρεσία ορίζεται μια δραστηριότητα, η οποία συνδέεται συγκεκριμένα με τη διενέργεια 
βασικών δραστηριοτήτων της Λειτουργικής Οντότητας που προβαίνει σε Εξωποριστική 
Ανάθεση. 
 
Η Πολιτική υιοθετεί καθ’ ολοκληρίαν τις διεργασίες εξωτερικής ανάθεσης που περιγράφονται 
στην Πολιτική Εξωτερικών Αναθέσεων του Ομίλου Αllianz Group, και αποτελείται από τα 
ακόλουθα στάδια: 

 Στάδιο Απόφασης 

 Στάδιο Εφαρμογής – Έναρξη Εξωτερικής Ανάθεσης 

 Λειτουργικό Στάδιο – Διαρκής Διαχείριση και Εποπτεία των Σχέσεων Εξωτερικής Ανά-
θεσης 

 Στάδιο Εξόδου – Λήξη της Εξωτερικής Ανάθεσης 

 
Η EH Hellas το 2016 μέχρι και σήμερα έχει αναθέσει εξωτερικά τα Πληροφοριακά Συστή-
ματα (IT) και τις υπηρεσίες Φορολογικής συμβουλευτικής.   
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Ρόλοι και αρμοδιότητες στη διεργασία των Εξωτερικών αναθέσεων 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Διαδικασία Σύναψης 
Συμβάσεων της     Eu-

ler Hermes Hellas 

Κατάρτιση και επικαιροποίηση συμπληρωματικών κανόνων σε σχέση με τις 

λεπτομέρειες της Διεργασίας Εξωτερικών Αναθέσεων σε συμφωνία με την Πολιτική 
Εξασφάλιση εφαρμογής, συμπεριλαμβανομένης της κατάρτισης και διατήρησης ενός 

αρχείου συμβάσεων Εξωτερικής ανάθεσης από την τοπική Αρμοδιότητα Εξωτερικής 
Ανάθεσης 
Παρακολούθηση της συμμόρφωσης με την πολιτική 
Συλλογή σχετικών πληροφοριών για την εκπλήρωση των κανονιστικών υποχρεώσεν 
αναφοράς του Ομίλου. 

Υπεύθυνος                 
Σύμβασης 

Κατάταξη της εξωτερικής ανάθεσης σύμφωνα με την Πολιτική 
Κατάρτιση του απαραίτητου Επιχειρηματικού Σχεδίου και Αξιολόγησης Κινδύνου, 

συμπεριλαμβανομένου του ελέγχου κάθε Εξωτερικής Ανάθεσης σύμφωνα με τα 
κριτήρια της Πολιτικής 
Ανάληψη της Δέουσας Επιμέλειας αναφορικά με τον Προμηθευτή, με την 

υποστήριξη της αρμοδιότητας Σύναψης Συμβάσεων, όπου κρίνεται απαραίτητο 
Παρακολούθηση της Εξωτερικής Ανάθεσης και τροποποιήσεις στην Εξωτερική 

Ανάθεση όπου κρίνεται απαραίτητο 
Λήψη των κατάλληλων μέτρων σε περίπτωση οποιουδήποτε δυσμενούς γεγονότος 

ή λήξης της Εξωτερικής Ανάθεσης, εμπλέκοντας τα σχετικά τμήμα (νομική υπηρεσία, 
κανονιστική συμμόρφωση, σύναψη συμβάσεων κ.λπ.) 
Επαρκής τεκμηρίωση κάθε μεμονωμένου βήματος της διεργασίας Εξωτερικής 
Ανάθεσης και διασφάλιση της σωστής αποθήκευσης της τεκμηρίωσης τη Βάση 
Δεδομένων Συμβάσεων της Euler Hermes. 

Νομική Υπηρεσία     
Euler Hermes Hellas 

Παρακολούθηση και ερμηνεία των κανονιστικών απαιτήσεων σε σχέση με την 

Εξωτερική ανάθεση 

Κανονιστική 
Συμμόρφωση της Eu-

ler Hermes 
Hellas 

Κατάρτιση και επανεξέταση της Πολιτικής 
Ερμηνεία της Πολιτικής και επίλυση συγκρούσεων με το τοπικό δίκαιο, σε 

συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία του Ομίλου 

Διαχείριση                 
Κινδύνου                        

Euler Hermes 
Hellas 

Παρακολούθηση λειτουργικού κινδύνου που συνδέεται με τις Εξωτερικές 

Αναθέσεις 
Κατάρτιση προδιαγραφών του ομίλου για την αξιολόγηση κινδύνου εξωτερικής 

ανάθεσης 
Εξασφάλιση μιας επαρκούς επισκόπησης των εξωτερικώς ανατεθειμένων Λειτουρ-

γιών και Υπηρεσιών στη διαχείριση κινδύνου και στο σύστημα εσωτερικού ελέγχου της 
ΛΟ 
Συντονισμός της υποστήριξης στους Ιδιοκτήτες Επιχειρήσεων κατά τη διενέργεια των 

διεργασιών Αξιολόγησης Κινδύνου και Δέουσας Επιμέλειας 

Διοικητικό 

Συμβούλιο (ΔΣ) της 

Euler Hermes Hellas 

Υιοθέτηση της Πολιτικής Εξωτερρικών Αναθέσεων του Ομίλου, προσαρμοσμένης 

όπου είναι απαραίτητο προκειμένου να συμμορφώνεται με τις τοπικές κανονιστικές 
απαιτήσεις 
Εξασφάλιση συμμόρφωσης με την πολιτική του ομίλου 
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Δ.8.1. Πλαίσιο ελέγχου στις εξωτερικώς ανατεθειμένες δραστηριότητες   

Η Euler Hermes Hellas αναθέτει εξωτερικώς κάποιες υπηρεσίες σε άλλες οντότητες, κατά 
κύριο λόγο εντός του Ομίλου Euler Hermes και Αllianz. 
 
Στο πλαίσιο της εφαρμογής της Οδηγίας Solvency II, η οντότητα έχει υιοθετήσει μια Πολιτική 
Εξωτερικών Αναθέσεων προκειμένου να εξασφαλίζει ότι οι εξωτερικώς ανατεθειμένες 
αρμοδιότητες ή υπηρεσίες εντός ή εκτός του Ομίλου, βελτιστοποιούν τη διάρθρωση κόστους, 
βελτιώνουν την ποιότητα των υπηρεσιών στους πελάτες και εναρμονίζονται με τις απαιτήσεις 
της Solvency II. Το αντικείμενο, οι διεργασίες και οι έλεγχοι αναφέρονται αναλυτικά σε αυτή την 
πολιτική για κάθε στάδιο της σχέσης: το στάδιο της απόφασης, το στάδιο της εφαρμογής, το 
λειτουργικό στάδιο και το στάδιο εξόδου. Μια δέσμη εργαλείων έχει σχεδιαστεί για την 
καθοδήγηση σε κάθε στάδιο (υπόδειγμα επιχειρηματικής περίπτωσης, υπόδειγμα αξιολόγησης 
κινδύνου, πρότυπα συμβάσεων…). Κάθε Υπεύθυνος σύμβασης έχει την ευθύνη να 
προσαρμόζει και να παρακολουθεί τις συμφωνίες. Ένα εργαλείο για τη συλλογή όλων των 
συμβολαίων και των σχετικών εγγράφων (EHCD) είναι λειτουργικό και επιτρέπει διαρκή 
παρακολούθηση.  
Η οντότητα έχει οργανώσει εκπαιδευτικές συνεδρίες για να παρουσιάσει την πολιτική και να 
εκπαιδεύσει το εμπλεκόμενο προσωπικό ως προς τη σωστή χρήση των σχετικών εργαλείων 
και υποδειγμάτων.   
Επιπλέον μια σύνθεση σχετικά με τις εξωτερικές αναθέσεις παρουσιάζεται στο Διοικητικό 
Συμβούλιο κάθε χρόνο. Η τελευταία διενεργήθηκε τον Φεβρουάριο 2017.  
 

Δ.9. Αξιολόγηση της επάρκειας του συστήματος διακυβέρνησης 

Το διοικητικό όργανο έχει καθιερώσει ένα αποτελεσματικό σύστημα διακυβέρνησης που 
διασφαλίζει ορθή και συνετή διοίκηση και είναι ανάλογη με τη φύση, το μέγεθος και την 
πολυπλοκότητα των εργασιών της EH Hellas. 
 

 Γραπτές πολιτικές που καλύπτουν τη διαχείριση κινδύνου, τον εσωτερικό έλεγχο, τον 

εσωτερικό λογιστικό έλεγχο, την αναλογιστική λειτουργία και τις εξωτερικές αναθέσεις 

έχουν καθιερωθεί και επανεξετάζονται τακτικά.  

 Το σύστημα διακυβέρνησης είναι καλά δομημένο γύρω από τις επιτροπές και τις 

βασικές αρμοδιότητες τηρουμένης της αρχής των τριών γραμμών άμυνας. 

 Όλοι όσοι επιτελούν αρμοδιότητες διακυβέρνησης είναι ικανοί και ηθικοί. 

 Το σύστημα διαχείρισης κινδύνου καλύπτει τον ασφαλιστικό κίνδυνο και τη δημιουργία 

αποθεματικών, επενδύσεις και Διαχείριση Στοιχείων του Ενεργητικού και του 

Παθητικού, διαχείριση λειτουργικού κινδύνου και αντασφάλισης και άλλες τεχνικές 

μείωσης του κινδύνου. 

 Η EH Hellas διεξάγει τουλάχιστον μία φορά τον χρόνο μια ORSΑ η οποία λαμβάνει 

υπόψη τις συνολικές ανάγκες φερεγγυότητας, το προφίλ κινδύνου και τη διάθεση 

ανάληψης κινδύνου και την επάρκεια των τεχνικών προβλέψεων. 

 Η EH Hellas συμμορφώνεται με τις αρχές σχετικά με την καθιέρωση μιας πολιτικής 

αποδοχών και τις αποδοχές των βασικών διευθυντικών στελεχών.  
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Ε. Προφίλ κινδύνου 

Ε.1. Ορισμός κινδύνου και κατηγοριοποίηση της Euler Hermes 

Η Euler Hermes κατηγοριοποιεί όλους τους κινδύνους σε μία από τις παρακάτω ευρείες 
κατηγορίες κινδύνου, οι οποίες μπορούν να εξειδικευθούν περαιτέρω σε τύπους κινδύνου.  
 

 

Ε.2. Έκθεση σε κίνδυνο συμπεριλαμβανομένης της έκθεσης σε στοιχεία εκτός ισολογι-
σμού και η μεταβίβαση του κινδύνου 

Ε.2.1. Μέτρα για την αξιολόγηση των κινδύνων 

Η διαχείριση Κινδύνου βασίζεται σε δύο βασικά μέτρα για την αξιολόγηση των κινδύνων: 

 Την Αξιολόγηση Κύριων Κινδύνων (Top Risk Αssessment - TRΑ) 

 Standard Model (Τυποποιημένη προσέγγιση υπολογισμού απαιτούμενων κεφαλαίων)  

 

Κατηγορία 
Κινδύνου 

Ορισμός 

Κατηγορίες κινδύνου της Solvency II 
Κίνδυνος Αγοράς Απρόβλεπτες απώλειες από μεταβολές στις τιμές της αγοράς ή 

παραμέτρους που επηρεάζουν τις τιμές της αγοράς ή από μεταβολές 
στην καθαρή αξία των στοιχείων του παθητικού και του ενεργητικού σε 
συνδεδεμένες επιχειρήσεις εξαιτίας παραμέτρων της αγοράς. 
Συγκεκριμένα, αυτές περιλαμβάνουν μεταβολές που προέκυψαν σε 
τιμές μετοχών, επιτόκια, τιμές ακίνητης περιουσίας, τιμές 
συναλλάγματος, περιθώρια, συγκέντρωση επενδύσεων και πιθανές 
διακυμάνσεις.  Υπ’ αυτήν την έννοια περιλαμβάνει και μεταβολές στις 
τιμές της αγοράς εξαιτίας της επιδείνωσης της ρευστότητας της 
αγοράς. 

Κίνδυνος 
Αντισυμβαλλομένου 

Απρόβλεπτες απώλειες στην αξία του χαρτοφυλακίου εξαιτίας της 
επιδείνωσης στην πιστωτική ποιότητα των αντισυμβαλλομένων 
συμπεριλαμβανομένης της αδυναμίας τους να εκπληρώνουν 
υποχρεώσεις πληρωμής ή εξαιτίας της αδυναμίας εκτέλεσης των 
χρηματοδοτικών εργαλείων (εκπρόθεσμη πληρωμή). 

Κίνδυνος 
Ασφαλιστικής 
Κάλυψης 

Απρόβλεπτες οικονομικές απώλειες εξαιτίας της ανεπάρκειας των 
ασφαλίστρων για καταστροφικούς και μη καταστροφικούς Κινδύνους, 
εξαιτίας της ανεπάρκειας των αποθεματικών ή εξαιτίας της 
απροβλεπτότητας των ασφαλίστρων.  

Λειτουργικός 
Κίνδυνος 

Απρόβλεπτες απώλειες που προκύπτουν από ανεπαρκείς ή 
αποτυχημένες εσωτερικές διαδικασίες και συστήματα, από ανθρώπινο 
λάθος ή μη ορθή συμπεριφορά ή από εξωτερικά γεγονότα. 

Άλλοι σημαντικοί κίνδυνοι 
Κίνδυνος Φήμης Απρόβλεπτη πτώση της τιμής της μετοχής της Αllianz, της αξίας της 

τρέχουσας επιχείρησης ή της μελλοντικής επιχείρησης εξαιτίας της 
πτώσης στην φήμη του Ομίλου Αllianz Group. 

Στρατηγικός 
Κίνδυνος 

Απρόβλεπτες αρνητικές μεταβολές στην αξία της Εταιρείας που 
προκύπτουν από το δυσμενή αντίκτυπο των αποφάσεων της 
διοιίκησης σχετικά με τις επιχειρηματικές στρατηγικές και την 
εφαρμογή τους. 
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Ε.2.1.1. Αξιολόγηση κύριων κινδύνων (Top Risk Assessment) 

Η Αξιολόγηση Κύριων Κινδύνων (Top Risk Αssessment - TRΑ) αποτελεί την εφαρμογή μιας 
δομημένης και συστηματικής διεργασίας. Ο σκοπός της είναι ο εντοπισμός και η επίλυση 
σημαντικών απειλών στα οικονομικά αποτελέσματα, τη λειτουργική βιωσιμότητα και την 
επίτευξη βασικών στρατηγικών στόχων, ανεξαρτήτως εάν αυτοί μπορούν να 
ποσοτικοποιηθούν ή όχι. 
Το αντικείμενο της αξιολόγησης κυρίων κινδύνων καλύπτει όλες τις κατηγορίες κινδύνων που 
προσδιορίζονται στην Πολιτική Κινδύνου (π.χ. κίνδυνος αγοράς, πιστωτικός κίνδυνος, 
ασφαλιστικός κίνδυνος, επιχειρηματικός, λειτουργικός, κίνδυνος φήμης, ρευστότητας και 
στρατηγικός) καθώς επίσης και κινδύνους συγκέντρωσης και αναδυόμενους κινδύνους. Για 
καθέναν από τους (μείζονες) κύριους κινδύνου, αντίστοιχα μέλη του Συμβουλίου της EH Hellas 
ορίζονται ως υπεύθυνοι  του κινδύνου και ορίζουν μια βαθμολογία ως στόχο. 
Οι βαθμολογίες στόχοι όλων των κύριων κινδύνων είναι μέρος της συνολικής διάθεσης 
ανάληψης κινδύνου, που εγκρίνεται επίσημα από την επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνου. Εάν ο 
βαθμός του πραγματικού κινδύνου είναι μεγαλύτερος από αυτόν του «κινδύνου – στόχου», ο 
υπεύθυνος του κινδύνου είναι υπεύθυνος να εξασφαλίσει ότι ένα στοιχειοθετημένο σχέδιο 
μείωσης του κινδύνου θα τεθεί σε εφαρμογή. 
Η διαδικασία  αξιολόγησης των κύριων κινδύνων (TRΑ) βασίζεται σε τριμηνιαία επανεξέταση 
και παρακολούθηση, και εξασκείται πλήρως μία φορά τον χρόνο. 

Ε.2.1.2. Standard Model (Τυποποιημένη προσέγγιση υπολογισμού απαιτούμενων κεφαλαί-
ων)  

Όλοι οι σημαντικοί και οι μετρήσιμοι κίνδυνοι, συμπεριλαμβανομένων των ασφαλιαστικών 
κινδύνων, αγοράς, αντισυμβαλλομένου και λειτουργικού κινδύνου, λαμβάνονται υπόψη εντός 
του Τυποποιημένου Μοντέλου (Standard Model) σύμφωνα με τις διατάξεις του Solvency II. 

Ε.2.2. Έκθεση σε σημαντικούς κινδύνους 

Ε.2.2.1. Επισκόπηση των σημαντικών κινδύνων 

Αυτή η ενότητα παρουσιάζει μια επισκόπηση των σημαντικών κινδύνων που ποσοτικοποιού-
νται μέσω του Τυποποιημένου Μοντέλου (Standard Model).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ 

€ 6.750χιλ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΥ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

 €382χιλ 
Προσαρμογές 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
ΑΓΟΡΑΣ 

€796χιλ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ 

€2.513χιλ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
€4.437χιλ 
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Ε.2.2.2. Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος αγοράς για την EH Hellas προκύπτει περισσότερο από τις διακυμάνσεις στα 
επίπεδα χρηματοοικονομικών  μεταβλητών όπως τα επιτόκια. Ο κίνδυνος αγοράς υπολογίζει 
τον αντίκτυπο των κινήσεων αυτών των χρηματοοικονομικών μεταβλητών στον ισολογισμό. 
Άλλες υποενότητες που επηρεάζουν τον κίνδυνο αγοράς της EH Hellas είναι οι μετοχές, τα 
περιθώρια και η συγκέντρωση. Υποενότητες του κινδύνου αγοράς όπως η ακίνητη περιουσία 
και το συνάλλαγμα δεν είναι εφαρμοστέες στην EH Hellas καθώς δεν διαθέτει ακίνητη 
περιουσία και χρησιμοποιεί μόνο το τοπικό νόμισμα. Ο συνολικός κίνδυνος αγοράς 
υπολογίζεται στα 795.911 Ευρώ. Ο καταμερισμός κάθε υποενότητας κινδύνου ως προς την 
επιβάρυνση κεφαλαίου αναλύεται κατωτέρω: 
 

 
 

Ε.2.2.3. Κίνδυνος Αντισυμβαλλομένων 

Ο συνολικός κίνδυνος αντισυμβαλλομένων υπολογίζεται στα 2.637χιλ ευρώ και αφορά έκθεση 
Τύπου 1 και Τύπου 2. Ο καταμερισμός κάθε υποενότητας κινδύνου ως προς την επιβάρυνση 
κεφαλαίου αναλύεται κατωτέρω: 
 

Market risk - Basic information
Solvency Capital 

Requirement

Interest rate risk 609.230

interest rate down shock 0

interest rate up shock 609.230

Equity risk 1.399

type 1 equities 0

type 1 equity

strategic participations (type 1 equities)

duration-based (type 1 equities)

type 2 equities 1.399

type 2 equity 

strategic participations (type 2 equities)

duration-based (type 2 equities)

qualifying infrastructure equities 0

Property risk 0

Spread risk 444.594

bonds and loans 444.594

loans and bonds (qualifying investment infrastructure) 0

loans and bonds (other than qualifying investment infrastructure) 444.594

credit derivatives 0

downward shock on credit derivatives 0

upward shock on credit derivatives 0

   Securitisation positions 0

       type 1 securitisations 0

       type 2 securitisations 0

       resecuritisations 0

Market risk concentrations 252.417

Currency risk 0

    increase in the value of the foreign currency 0

    decrease in the value of the foreign currency 0

Diversification within market risk module -511.729

Total market risk 795.911
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Ο Κίνδυνος Αντισυμβαλλομένων αντανακλά πιθανές ζημίες εξαιτίας απρόβλεπτης πτώχευσης 
ή επιδείνωσης της πιστοληπτικής κατάστασης των αντισυμβαλλομένων και οφειλετών κατά 
τους ερχόμενους δώδεκα μήνες. Η EH Hellas έχει συμπεριλάβει σε αυτή την ενότητα τις 
συμφωνίες  αντασφάλισης, τις απαιτήσεις των οφειλετών και όποια άλλη έκθεση πίστωσης δεν 
καλύπτεται στην ενότητα κινδύνου περιθωρίου. Ο Τύπος 1 αναφέρεται στους αντασφαλιστές 
και τις τράπεζες και ο Τύπος 2 αναφέρεται στις απαιτήσεις των οφειλετών. 

Ε.2.2.4. Ασφαλιστικός Κίνδυνος  

Η ενότητα του ασφαλιστικού κινδύνου χωρίζεται σε Κίνδυνο Ασφαλίστρων & Αποθεμάτων, 
Κίνδυνο Ακύρωσης και Καταστροφικό κίνδυνο (Catastrophe risk - CΑT risk). 
 

 
 
Ο κίνδυνος Ασφαλίστρων και Αποθεμάτων υπολογίζεται με μέθοδο βάσει της επίπτωσης 
που έχει ο κίνδυνος (driver based approach). Η προσέγγιση αυτή μπορεί να συνοψισθεί ως 
ακολούθως: 
Η προσέγγιση βασίζεται σε στα μεγέθη των καθαρών δεδουλευμένων  ασφαλίστων και 
καθαρών αποθεμάτων ζημιών και ασφαλίστρων. 
Διαφορετικοί παράγοντες μεταβλητότητας έχουν οριστεί για εφαρμογή στις μετρήσεις 
ασφαλίστρων και αποθεμάτων 
Βάσει των εκτιμήσεων του όγκου των Ασφαλίστρων τα μελλοντικά καθαρά δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα βασίζονται σε έναν συνδυασμό των δεδουλευμένων ασφαλίστρων της 
προηγούμενης χρονιάς, της επόμενης χρονιάς και των μελλοντικών ετών και «Όγκος 
Αποθεματικών» είναι η καλύτερη εκτίμηση για τα υφιστάμενα αποθεματικά από καθαρές 
απαιτήσεις. 

Counterparty default risk
Solvency capital 

requirement

Type 1 exposures 1.994.995

Type 2 exposures 642.450

Receivables from Intermediaries due for more than 3 months 642.450

All type 2 exposures other than receivables from Intermediaries due for 

more than 3 months

Diversification within counterparty default risk  module -124.424

Total counterparty default risk 2.513.021

Solvency capital 

requirement

Non-life premium and reserve risk 3.057.314,25

Assets Liabilities Assets Liabilities 

Solvency 

capital 

requirement

Non-life lapse risk 0,00 950.038,42 425.408,98 1.375.447,40 0,00

Solvency capital 

requirement

Non-life catastrophe risk 2.540.706,85

Diversification within non - life 

underwriting risk module -1.161.104,23

Total non-life underwriting risk 4.436.917
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Ο συνολικός κίνδυνος ασφαλίστρων και αποθεματικών υπολογίζεται σε 3.06εκατ ευρώ για το 
2016.  
 
Κίνδυνος ακύρωσης είναι ο κίνδυνος ότι οι πραγματικές ακυρώσεις θα αποδειχθούν 
διαφορετικές από τις προβλέψεις για την άσκηση δικαιωμάτων των ασφαλισμένων όπως 
υπολογίστηκαν στη Βέλτιστη Εκτίμηση στοιχείων του Παθητικού και κατά συνέπεια τα ίδια 
κεφάλαια μπορεί να είναι μικρότερα από το αναμενόμενο εξαιτίας προσδοκώμενων κερδών 
που δεν πραγματοποιήθηκαν. Ο υπολογισμός του Κινδύνου Ακύρωσης γίνεται βάσει της 
προσέγγισης “driver based”. Η επιβάρυνση που γίνεται είναι η ζημία σε βασικά Ίδια Κεφάλαια 
από τη μη συνέχιση του 40% των ασφαλιστηρίων. Ο Κίνδυνος ακύρωσης είναι μηδενικός.  
 
Κίνδυνος καταστροφής 
Η EH Hellas, ταξινομημένη ως επιχείρηση Πιστώσεων & Εγγυήσεων, έχει υπολογίσει τον 
κίνδυνο Καταστροφής στη βάση της στιγμιαίας και ταυτόχρονης πτώχευσης των δύο 
μεγαλύτερων εκθέσεων σε Ασφάλιση πιστώσεων πλέον του κινδύνου ύφεσης. Η ακαθάριστη 
ζημία από των πτώχευση των δύο μεγαλύτερων αγοραστών καθορίζεται βάσει του 10% LGD 
(loss given default – ζημία σε περίπτωση αθέτησης) για καθεμία από τις δύο εκθέσεις. Ο 
κίνδυνος Cat SCR ενσωματώνει τον αντίκτυπο των αναλογικών συμβάσεων αντασφάλισης: 
Μερίδιο Ποσόστωσης και Υπερβολικών Ζημιών (Excess of Loss – XoL). Η κεφαλαιακή 
απαίτηση για τον Κίνδυνο ύφεσης έχει υπολογιστεί στο 100% των ακαθάριστων 
δεδουλευμένων ασφαλίστρων τους τελευταίους 12 μήνες. Η ακαθάριστη ζημία έχει 
εκκαθαριστεί με την εφαρμογή μόνο του Μεριδίου Ποσόστωσης προγράμματος αντασφάλισης. 
Ο καταστροφικός κίνδυνος έχει υπολογιστεί στα 2.5εκατ. ευρώ.  

Ε.2.2.5. Λειτουργικός κίνδυνος 

Λειτουργικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ζημίας που προκύπτει από ανεπαρκείς ή 
αποτυχημένες εσωτερικές διαδικασίες,  ή από εξωτερικά γεγονότα. Η κεφαλαιακή απαίτηση 
για τον Λειτουργικό Κίνδυνο υπολογίζεται στα 382χιλ ευρώ. 
 

 
 

Operational risk 

Life gross technical provisions (excluding risk margin) 0

Life gross technical provisions unit-linked (excluding risk margin) 0

Non-life gross technical provisions (excluding risk margin) 12.209.000

Capital requirement for operational risk based on technical provisions 366.270

Operational risk - Information on earned premiums

Earned life gross premiums (previous 12 months) 0

Earned life gross premiums unit-linked  (previous 12 months) 0

Earned non-life gross premiums  (previous 12 months) 12.732.366

Earned life gross premiums  (12 months prior to the previous 12 months) 0

Earned life gross premiums unit-linked (12 months prior to the previous 12 months) 0

Earned non-life gross premiums  (12 months prior to the previous 12 months) 13.014.553

Capital requirement for operational risk based on earned premiums 381.971

Operational risk - calculation of the SCR

Capital requirement for operational risk charge before capping 381.971

Percentage of Basic Solvency Capital Requirement 1.910.386

Capital requirement for operational risk charge after capping 381.971

Expenses incurred in respect of unit linked business (previous 12 months) 0

Total capital requirement for operational risk 381.971
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Εναλλακτικά αντί του υπολογισμού με την Τυποποιημένη προσέγγιση (Standard Model), η EH 
Hellas χρησιμοποιεί την Αξιολόγηση Κύριων Κινδύνων και την Αυτοαξιολόγηση Κινδύνου και 
Ελέγχου (Risk Control & Self-Αssessment - RCSΑ) για την επίτευξη βελτιωμένης αξιολόγησης 
και καλύτερης αντίληψης του λειτουργικού κινδύνου. 
 
Σε συμμόρφωση με το πλαίσιο πολιτικής κινδύνου του Ομίλου Euler Hermes, η EH Hellas έχει 
καθιερώσει ολοκληρωμένες διαδικασίες Διαχείρισης Λειτουργικού Κινδύνου, στοχεύοντας στη 
διατήρηση των λειτουργικών κινδύνων υπό έλεγχο. 

 Η Αυτοαξιολόγηση Κινδύνου και Ελέγχου (Risk and Control Self-Αssessment – RCSΑ) 
στοχεύει στη χαρτογράφηση και στην εκτίμηση των κινδύνων και των ελέγχων σε επί-
πεδο διαδικασασίας. Αυτή η «εις-βάθος» αξιολόγηση διενεργείται σε ετήσια βάση και 
επανεξετάζεται σε τριμηνιαία βάση. 

 Ο Εντοπισμός Γεγονότος Λειτουργικού Κινδύνου (Operational Risk Event Capture - 
OREC) είναι μια συνεχής διαδικασία που στοχεύει στον εντοπισμό των λειτουργικών 
κινδύνων μέσω: Του εντοπισμού και της αξιολόγησης των λειτουργικών γεγονότων και 
ζημιών, την ενημέρωση μιας βάσης δεδομένων με λειτουργικές ζημίες.  

 Η Αξιολόγηση Κύριων Κινδύνων (Top Risk Αssessment - TRΑ) επεξηγείται στην ενότη-
τα Β.2.2. Μεταξύ άλλων, καλύπτει και μια λειτουργική διάσταση. 

Ε.3. Κίνδυνος Συγκέντρωσης  

Βάσει της εποπτικής απαίτησης τα ασφαλιστικά  τεχνικά αποθέματα πρέπει να καλύπτονται ή 
να εξασφαλίζονται διαρκώς με επενδυτικά χαρτοφυλάκια χαμηλής διακύμανσης. Σε αυτά τα 
πλαίσια, η διαφοροποίηση του κινδύνου εντός των χαρτοφυλακίων είναι ιδιαίτερης σημασίας. 
Η διαφοροποίηση είναι κεντρικό μέρος της Πολιτικής Επενδύσεων της EH Hellas και 
επιτυγχάνεται: 
 

 Επενδύοντας σε διαφορετικές κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων (στρατηγική τοπο-
θέτηση στοιχείων του ενεργητικού), 

 Επενδύοντας σε διαφορετικά περιουσιακά στοιχεία εντός των διαφορετικών επενδυτι-
κών κατηγοριών  (π.χ. γεωγραφική και κλαδική διαφοροποίηση), 

 Επενδύοντας σε διαφορετικά χρεόγραφα (π.χ. διασπορά επί χρεογράφων και ποσο-
στών αντισυμβαλλομένων), 

 Χρησιμοποιώντας διαφορετικά επενδυτικά στυλ, 

 Χρησιμοποιώντας διαφορετικούς διαχειριστές στοιχείων του ενεργητικού (asset man-
agers) για εντολές διαχείρισης με στόχο την επίτευξη υπεραπόδοσης.  

Ε.4. Μείωση Κινδύνου  

Ε.4.1. Στρατηγική επενδύσεων σύμφωνα με την αρχή του συνετού επενδυτή. 

 
Η EH Hellas διαχειρίζεται ενεργητικά το χαρτοφυλάκιο επενδύσεων και ενεργητικά 
αναλαμβάνει επενδυτικούς κινδύνους κατά έναν ελεγχόμενο και μετρήσιμο τρόπο. Αυτό 
βασίζεται στη πεποίθηση ότι αναλαμβάνοντας επενδυτικούς κινδύνους, προστιθέμενη αξία 
μπορεί να δημιουργηθεί σε μια μεσο- έως μακροπρόθεσμη βάση, δηλαδή η επιπρόσθετη 
απόδοση των επενδύσεων υπεραναπληρώνει το επιπρόσθετο κόστος του κεφαλαίου μεσο- 
έως μακροπρόθεσμα. 
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Η προσέγγιση αυτή έχει ως αποτέλεσμα μια μεσο- έως μακρομπρόθεσμη εστιασμένη πολιτική  
επενδύσεων με έμφαση στη στρατηγική τοποθέτηση περιουσιακών στοιχείων και τον στόχο 
της συνεκτίμησης  του μακροπρόθεσμου κίνδυνου  των επιμέρους κατηγοριών επενδύσεων 
στοιχείων του ενεργητικού. 
Η τακτική κατανομή στοιχείων του ενεργητικού χρησιμοποιείται περιορισμένα ως ενίσχυση της 
στρατηγικής κατανομής στοιχείων του ενεργητικού προκειμένου να αξιοποιούνται ευκαιρίες 
στην αγορά. Οι δραστηριότητες επενδύσεων ακολουθούν τις γενικές αρχές μιας 
συντονισμένης Διαχείρισης Στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού με επαρκή διάρκεια και 
νομισματική αντιστοιχία εντός προκαθορισμένων ορίων. Τα τεχνικά αποθέματα  
υποστηρίζονταιι από επενδύσεις βάσει των κανονισμών της τοπικής νομοθεσίας. 
 
Η επενδυτική στρατηγική της EH Hellas στοχεύει σε μια θετική μεσο- μακροπρόθεσμη (3-5 
ετών) καθαρή επενδυτική απόδοση σταθμισμένου κινδύνου (μετά φόρων), λαμβάνοντας 
υπόψη: 
 

 τοπικούς καθώς και εξωτερικούς και εσωτερικούς κανόνες σε επίπεδο ομίλου και πολι-
τικές, 

 τη δυνατότητά ανάληψης και ανοχής κινδύνου 

 τις γενικές αρχές μια συναφούς Διαχείρισης Στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού, 

 τους στόχους απόδοσης, τις προσδοκίες, και την ανοχή κινδύνου του μετόχου 

 τις προσδοκίες τρίτων μερών (π.χ. ρυθμιστικών αρχών, οίκων αξιολόγησης και πελα-
τών). 

 
Η EH Hellas επενδύει μόνο σε στοιχεία ενεργητικού και χρηματοοικονομικά εργαλεία των 
οποίων οι κίνδυνοι μπορούν να αναγνωριστούν, να μετρηθούν, να παρακολουθηθούν και να 
τεθούν υπό διαχείριση και έλεγχο, λαμβάνοντας υπόψη την αξιολόγηση των συνολικών 
αναγκών φερεγγυότητας. 
Όλα τα στοιχεία του ενεργητικού επενδύονται κατά τρόπο που διασφαλίζει την ασφάλεια, 
ποιότητα, ρευστότητα και την κερδοφορία του χαρτοφυλακίου συνολικά. 
 
Τα στοιχεία του ενεργητικού τα οποία τηρούνται για να καλύπτονται οι τεχνικές προβλέψεις 
επενδύονται επίσης κατά τρόπο αντίστοιχο με τη φύση τους και τη διάρκεια των υποχρεώσεων 
ασφάλισης και αντασφάλισης. Αυτά τα στοιχεία του ενεργητικού επενδύονται προς  το 
καλύτερο συμφέρον των ασφαλισμένων και των δικαιούχων ασφαλιστικής κάλυψης. 
 
Η Euler Hermes επιδεικνύει πολύ χαμηλή διάρκεια υποχρεώσεων. Δεδομένου ότι οι 
υποχρεώσεις εκτίθενται σε μακροοικονομικούς παράγοντες, η καλύτερη αντιστάθμιση είναι η 
επένδυση σε κρατικά ομόλογα και τιτλοποιημένους τίτλους. Αυτό αντανακλάται στη διάρθρωση 
του χαρτοφυλακίου χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού. Η μέση βαθμολόγηση του 
χαρτοφυλακίου σταθερού εισοδήματος είναι ΑΑΑ (46% της έκθεσης βαθμολογείται ΑΑΑ).   

Ε.4.2. Αντασφάλιση 

Η Αντασφάλιση στοχεύει κυρίως να καθορίσει τις επαρκείς εσωτερικές και εξωτερικές δομές 
αντασφάλισης του Ομίλου Euler Hermes σύμφωνα με τη θέση φερεγγυότητας λαμβάνονται 
υπόψη τις διαθέσιμες και απαιτούμενες κεφαλαιακές θέσεις.  
 
Ο σκοπός της στρατηγικής Αντασφάλισης είναι να μεταφέρει κάποιους κινδύνους στους 
οποίους είναι εκτεθειμένη η εταιρεία σε επιλεγμένους αντασφαλιστές μέσω μιας 
κεντροποιημένης οριζόντιας οντότητας (EH RE) προκειμένου να: 
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i. προστατεύει την επιχείρηση ενάντια σε δυσμενείς διακυμάνσεις των αποτελεσμάτων,  

ii. μειώνει τον αντίκτυπο μεγάλων ζημιών,  

iii. βελτιστοποιεί την τοποθέτηση κεφαλαίων και 

iv. διαβεβαιώνει ότι οι δεσμεύσεις που αναλήφθηκαν από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια 
μπορούν να εκπληρωθούν ανά πάσα στιγμή.  

 

 Η διάρθρωση της αντασφάλισης της EH Hellas 

Οι συμβάσεις αντασφάλισης έχουν συναφθεί ανάμεσα στην EH Hellas και στην Euler Hermes 
Ré Luxembourg και Euler Hermes Ré Switzerland. 
 
 

 Ποσοστιαία εκχώρηση (Quota share - QS)  

Η σύμβαση Ποσοστιαίας Εκχώρησης είναι μια αναλογική συμφωνία μεταξύ ενός 
αντασφαλιζόμενου (της ασφαλιστικής εταιρείας) και ενός αντασφαλιστή (της αντασφαλιστικής 
εταιρείας). Ο αντασφαλιστής θα λάβει μια αναλογία του Ασφαλίστρου και θα πληρώσει το ίδιο 
ποσό σε ζημιές. 
 

 Υπερβάλλουσες Ζημίες (Excess of Loss - XoL)  

Μια σύμβαση XoL είναι μια μη-αναλογική σύμβαση μεταξύ ενός αντασφαλιζόμενου (της 
ασφαλιστικής εταιρείας) και ενός αντασφαλιστή. Εδώ ο αντασφαλιστικής θα πληρώνει μόνο για 
τις ζημιές που είναι μεγαλύτερες από ένα προκαθορισμένο όριο και υπό προυποθέσεις 
συγκεκριμένες από τη σύμβαση.  
Μία σύμβαση XoL αποτελείται από μία δέσμη Επιπέδων. Κάθε Επίπεδο καθορίζεται από:  
 

i. ένα Όριο Μέγιστης Υποχρέωσης (ένα Μέγιστο Ποσό που μπορεί να αντασφαλιστεί ε-
ντός αυτού του επιπέδου),  

ii. μια Προτεραιότητα (ένα όριο) 

iii. έναν Επαναπροσδιορισμό (οι φορές που ένα Όριο μπορεί να επαναπροσδιοριστεί),  

iv. ένα γεγονός που ενεργοποιεί το Επίπεδο.  

 

Ε.4.3. Πλαισιο συστήματος επιχειρηματικού περιορισμού (Gric limit system) 

 
Δεδομένου ότι η ασφάλιση εμπορικών πιστώσεων είναι η βασική δραστηριότητα της EH Hel-
las, ένα αυστηρό και βασικό σύστημα πιστωτικού ορίου έχει καθιερωθεί όπου τόσο οι πιο 
ευαίσθητοι αγοραστές και οι ευαίσθητες χώρες παρακολουθούνται στενά. Πράγματι, αυτά τα 
δύο είναι βασικοί παράγοντες στη βαθμολόγηση πίστωσης που δίνεται σε κάθε ασφαλισμένο 
της EH Hellas.  
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Ε.4.3.1. Ευαίσθητος Αγοραστής: Αγοραστής με κρίσιμο βαθμό πάνω από το καθορισμένο 
όριο  

Η EH Hellas έχει καθορίσει όρια (βλ. πίνακα κατωτέρω) για τις πιο αδύναμες κατηγορίες (από 
6 έως 10). Οι Αγοραστές που υπερβαίνουν αυτά τα όρια υπόκεινται σε στενότερη μηνιαία 
παρακολούθηση και περιλαμβάνονται σε κατάλογο ευαίσθητων αγοραστών. 
Ορια για  «ευαίσθητους» αγοραστές 
 

 
 
Οι περισσότερο «ευαίσθητοι»  αγοραστές και οι αντίστοιχες εκθέσεις σε αυτούς 
παρακολουθούνται ώστε να βρίσκονται συνεχώς υπό στενό έλεγχο με συγκεκριμένες δράσεις 
 

Ε.4.3.2. «Ευαίσθητες» χώρες  

Η Euler Hermes έχει καθορίσει 4 Επίπεδα Κινδύνου Κρατών: Χαμηλό, Μεσαίο, Ευαίσθητο και 
Υψηλού Κινδύνου: 
 

i. «Ευαίσθητου κινδύνου» χώρες είναι αυτές με σοβαρό κίνδυνο αθέτησης πληρωμών. 

ii. «Υψηλού κινδύνου» χώρες είναι αυτές με έναν υψηλότερο κίνδυνο αθέτησης πληρω-
μών. 

Όταν κυρώσεις εμποδίζουν οποιουδήποτε τύπου δραστηριότητα με ή εντός μιας 
συγκεκριμένης χώρας, τότε η εν λόγω χώρα αποκτά status εκτός-κάλυψης. Έτσι, η EH Hellas 
δεν έχει καμία έκθεση σε τέτοιες χώρες. Οι χώρες αναφέρονται παρακάτω. 
 
Για όλες τις άλλες περιπτώσεις, οι κυρώσεις στοχεύουν συγκεκριμένου μόνο τύπου 
δραστηριότητες ή εμπορικούς τομείς, ενώ επιτρέπουν απολύτως τις επιχειρηματικές 
δραστηριότητες σε άλλους κλάδους.  
 
Οι τρέχουσες χώρες Εκτός Κάλυψης είναι (η ημερομηνία στην παρένθεση υποδεικνύει την 
ημερομηνία από την οποία θεωρήθηκαν για πρώτη φορά ΕΚΤΟΣ ΚΑΛΥΨΗΣ): (ο 
χαρακτηρισμός Εκτός Κάλυψης εισήχθη πρώτη φορά τον Σεπτέμβριο 2003) 
 
 
1.          Αφγανιστάν       (Μάρτιος 2006) 
2.          Ιράν                     (Ιούνιος 2010) 
3.          Ιράκ                     (Μάρτιος 2006) 
4.          Βόρεια Κορέα      (Σεπτέμβριος 2003) 
5.          Σομαλία               (Σεπτέμβριος 2003) 
6.          Νότιο Σουδάν      (Δεκέμβριος 2010) 
7.          Σουδάν                (Νοέμβριος 2004) 
8.          Συρία                   (Φεβρουάριος 2012) 
9.          Υεμένη                 (Ιούνιος 2015) 
10.        Ζιμπάμπουε         (Σεπτέμβριος 2003) 
 

ΟΡΙΑ

Βαθμός  6 > € 1εκ
Βαθμός 7 > € 500χιλ

Βαθμός 8 > € 200χιλ
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Ε.4.4. Διαχείριση λειτουργικού κινδύνου 

 
Η διαχείριση του λειτουργικού κινδύνου γίνεται σύμφωνα με την πολιτική που ορίζεται από την 
πολιτική λειτουργικού κινδύνου του Ομίλου, και βασίζεται στην ανάπτυξη και τη διατήρηση μιας 
κατάλληλης και συνεπούς οργάνωσης ελέγχου, η οποία εγγυάται την κατάλληλη διαχείριση 
λειτουργικού κινδύνου. 
 
Το σύστημα διαχείρισης λειτουργικού κινδύνου βασίζεται σε: 

 σχέδια διαχείρισης κινδύνου και αδιάλειπτης λειτουργίας, 

 κανόνες εσωτερικής διαχείρισης και λειτουργικές διαδικασίες που καθορίζουν τον τρό-
πο με τον οποίο οι εργασίες θα πρέπει να εκτελούνται, 

 Διαδικασία περιοδικών δημοσιοποιήσεων για λειτουργικές ζημίες πάνω από €10,000 
και τακτική ανάλυση σεναρίων που θα μπορούσαν, εάν πραγματοποιούνταν, να οδη-
γήσουν σε λειτουργική ζημία. 

Το σύστημα ελέγχου λειτουργικού κινδύνου βασίζεται σε δύο επίπεδα ελέγχου, με 
αρμοδιότητες και σχέδια ελέγχου κατάλληλα για κάθε επίπεδο: 

 μόνιμη αυτο-παρακολούθηση σε λειτουργικό επίπεδο και διαρκή διαχειριστικό έλεγχο, 

 Περιοδικούς ελέγχους που διενεργούνται σε κάθε οντότητα από την διέτυθυνση εσωτε-
ρικού λογιστικού ελέγχου. 

Ε.5. Ευαισθησία κινδύνου 

Ε.5.1. Βασική υπόθεση προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων σε σχέση με τον κίν-
δυνο αγοράς 

Ε.5.1.1. Μεθοδολογία / παραδοχές 

Οι θέσεις φερεγγυότητας της EH Hellas αναλύθηκαν υπό την επίδραση διαφορετικών 
σεναρίων ακραίων καταστάσεων. Οι κάτωθι ακραίες καταστάστεις εξετάστηκαν: 

- 100 bp μείωση στα επιτόκια 

- 100 bp αύξηση στα επιτόκια 

- 50 bp μείωση στα επιτόκια 

- 50 bp αύξηση στα επιτόκια 

- 10%, 20%, 30% & 50& μείωση στις αγορές μετοχών (τιμές στοιχείων ενεργητικού και 

ακινήτων) 

- 100bps αύξηση στα επιτόκια και 50% μείωση στην αγορά μετοχών. 

 
Αυτά τα σενάρια ακραίων καταστάσεων είναι τυπικά σενάρια που συστήνονται από την Αllianz 
και εναρμονίζονται με τις συστάσεις της EIOPA. Το κάτωθι γράφημα παρουσιάζει τον 
αντίκτυπο ποικίλων σεναρίων στους δείκτες της αγοράς την ευαισθησία στα αποτελέσματα 
χρήσης στα σενάρια αυτά και τη διαφοροποίηση του συντελεστή φερεγγυότητας σε ένα έτος. 
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Ε.5.1.2. Συμπεράσματα 

Η τρέχουσα θέση φερεγγυότητας επιτρέπει στην EH Hellas να παραμένει εντός των ορίων που 
τίθετανται τόσο στους ελάχιστους όσο και στους επιθυμητούς δείκτες κεφαλαίου που ορίζονται 
από τη διάθεση ανάληψης κινδύνου της EH Hellas. Ακόμα και αν πραγματοποιηθεί το 
δυσμενέστερο σενάριο από τα παραπάνω, το προφίλ κινδύνου της EH Hellas δεν θα 
επηρεαστεί. 
 

Ε.6. Άλλοι σημαντικοί κίνδυνοι 

Ε.6.1. Κίνδυνος Φήμης 

Ε.6.1.1. Ορισμός κινδύνου Φήμης 

Τα γεγονότα κινδύνου φλημης  μπορεί να προκληθούν από άμεσες ή έμμεσες πηγές και θα 
μπορούσαν να έχουν ως αποτέλεσμα –εκτός από μια ανεπιθύμητη εξέλιξη της φήμης  της  Eu-
ler Hermes– οικονομικές επιπτώσεις.  

Sensitivities

Interest rate Sensitivity -100 bps +100bps -50bps +50bps

economic P&L 704.94 -663.44 347.11 -3.37

Equity Sensitivity -10% -20% -30% -50%

economic P&L -0.29 -0.59 -0.88 -1.47

IR  -100 bps & Equity - 30%

economic P&L 704.06

Shocks (impacts estimated at Q4 2016)

176% 

166% 

186% 

175% 

175% 

186% 

Ratio as of 31.12.2016 

Interest rate: + 100 bps 

Interest rate: - 100 bps 

Equity: + 50% 

Equity: - 30% 

Int. Rate - 100 bps / 
Equity - 30% 
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Ε.6.1.2. Διαχείριση σε λειτουργικό επίπεδο 

Από λειτουργικής πλευράς, η Euler Hermes έχει καθιερώσει τις «Προδιαγραφές για κίνδυνο 
φήμης και διαχείριση ζητημάτων». Η διάθεση ανάληψης κινδύνου φήμης  του Ομίλου Euler 
Hermes βασίζεται σε ένα ελαστικό όριο (υποκείμενο στην απόφαση της διοίκησης) που 
ενεργοποιεί διαδικασία λήψης αποφάσεων κατά περίπτωση στο επίπεδο της EH. Βάσει αυτών 
των προδιαγραφών και του επιθυμητού επιπέδου, ο κίνδυνος φήμης παρακολουθείται και 
αξιολογείται στην εμπορική ασφαλιστική κάλυψη και στις επενδυτικές διαδικασίες. Οι εργασίες 
βαθμολογούνται ως προς τον κίνδυνο και γίνονται ή όχι δεκτές πάνω σε αυτή τη βάση. 
 

Ε.6.1.3. Διαχείριση σε στρατηγικό επίπεδο 

Η Euler Hermes Hellas είναι εκτεθειμένη σε κινδύνους φήμης που προκύπτουν τόσο από 
άμεσες όσο και από έμμεσες πηγές. Οι άμεσοι κίνδυνοι φήμης προκαλούνται από 
οποιαδήποτε συμπεριφορά της Euler Hermes Hellas, η οποία θα μπορούσε η ίδια να έχει 
αρνητικό αντίκτυπο στην εικόνα της Euler Hermes σε σημαντικά ενδιαφερόμενα μέρη (stake-
holders) 
Η EH Hellas έχει εκτεθεί σε κίνδυνο φήμης τα τελευταία χρόνια λόγω της ελληνικής 
μακροοικονομικής κρίσης. Η EH Hellas αποτυπώνει αυτόν τον κίνδυνο στις διεργασίες TRΑ.  
 
Οι διεργασίες αυτές επιτρέπουν στην EH Hellas να διαχειρίζεται τους Κινδύνους φήμης 
ενεργητικά εντός ενός καθορισμένου πλαισίου διάθεσης ανάληψης κινδύνου. Σε περίπτωση 
αρνητικών γεγονότων φήμης, η EH έχει επίσης αναπτύξει συγκεκριμένες διαδικασίες 
επικοινωνίας κρίσης.  
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Ζ. Αποτίμηση για σκοπούς Φερεγγυότητας 

Ζ.1. Στοιχεία του Ενεργητικού 

Ζ.1.1.1. Αποτίμηση των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού για λόγους Φερεγ-
γυότητας (Ισολογισμός Τρέχουσας Αξίας κατά Solvency II) έναντι Διευθνών Λογι-
στικών Προτύπων Αναφοράς(ΔΧΠΑ)  

Οι επίσημες χρηματοοικονομικές καταστάσεις για το κλείσιμο του έτους 2016 της EH Hellas 
καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. Τα στοιχεία του ενεργητικού έχουν ταξινομηθεί κατά 
τάξεις βάσει της φύσης τους και της λειτουργίας τους και της σπουδαιότητάς τους για λόγους 
φερεγγυότητας. Ο κάτωθι πίνακας δείχνει την αξία των στοιχείων του ενεργητικού κατά  
Ισολογισμό Solvency II και ΔΠΧΑ. 

Ισολογισμός Solvency II, QRT (S.02.01.02) 
 

 
 
 

Assets Solvency II Statutory accounts Reclassification Adjustments

value value

75.228 -75.228

771.995 -771.995

315.298 21.287 294.011

163.160 163.160

16.291.961 16.031.001 -260.960

483 483

2.940 3.423 -483

2.940 3.423 -483

16.288.538 16.027.578 260.960

7.932.738 7.816.014 116.724

8.355.800 8.211.564 144.236

5.550.000 6.530.320 -980.320

5.550.000 6.530.320 -980.320

5.550.000 6.530.320 -980.320

3.025.839 3.025.839

57.858 57.858

95.163 162.094 -66.931

5.383.630 5.383.630

139.765 139.765

31.022.674 32.362.178 194.029 -1.533.532

Solvency II Statutory accounts Reclassification Adjustments

value value

10.354.000 11.167.712 -813.712

10.354.000 11.167.712 -813.712

9.939.000

415.000

523.563 523.563

321.924 321.924

4.620.269 4.143.651 476.618

1.227.516 1.033.488 194.029

95.908 95.908

2.032.671 2.509.289 -476.618

19.175.851 19.795.534 476.618 -813.712

11.846.823 12.566.644 -719.820

Goodwill

Deferred acquisition costs

Intangible assets

Deferred tax assets

Pension benefit surplus

Property, plant & equipment held for own use

Investments (other than assets held for index-linked and unit-linked contracts) 

Property (other than for own use)

Holdings in related undertakings, including participations

Equities

Equities - listed

Equities - unlisted

Bonds

Government Bonds

Corporate Bonds

Reinsurance recoverables from:

Non-life and health similar to non-life

Non-life excluding health

Insurance and intermediaries receivables

Reinsurance receivables

Receivables (trade, not insurance)

Cash and cash equivalents

Any other assets, not elsewhere shown

Total assets

Liabilities

Technical provisions – non-life

Technical provisions – non-life (excluding health)

TP calculated as a whole

Best Estimate

Risk margin

Provisions other than technical provisions

Pension benefit obligations

Insurance & intermediaries payables

Reinsurance payables

Total liabilities

Excess of assets over liabilities

Payables (trade, not insurance)

Subordinated liabilities

Subordinated liabilities not in basic own funds

Subordinated liabilities in basic own funds

Any other liabilities, not elsewhere shown
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 Μεταφερόμενα έξοδα πρόσκτησης (ΜΕΠ) 

Τα μεταφερόμενα έξοδα πρόσκτησης παρουσιάζουν το μέρος των εξόδων πρόσκτησης που 
καταμερίζονται σε μελλοντικές περιόδους. Στον ισολογισμό Solvency II, προβάλλονται ως 
μέρος της βέλτιστης εκτίμησης των τεχνικών προβλέψεων κατά συνέπεια λογαριασμοί  ΜΕΠ  
επαναποτιμώνται ως μηδενικοί. Στα ΔΠΧΑ, αναγνωρίζονται ως ξεχωριστά στα στοιχεία 
ενεργητικού. 
 

 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία είναι ταυτοποιήσιμα μη-χρηματικά στοιχεία του ενεργητικού 
χωρίς φυσική υπόσταση. Εάν τα άυλα περιουσιακά στοιχεία μπορούν να διαχωριστούν και 
αποδεικνύεται η ύπαρξη συναλλαγής ανταλλαγής για τα ίδια ή παρόμοια στοιχεία του 
ενεργητικού, που υποδεικνύει ότι είναι εμπορεύσιμα στην αγορά, αυτά τα άυλα περιουσιακά 
στοιχεία αναγνωρίζονται και μετρώνται στην εύλογη αξία στον ισολογισμό Φερεγγυότητα ΙΙ. Τα 
άυλα περιουσιακά αγαθά δεν αναγνωρίζονται στον ισολογισμό Φερεγγυότητας II εάν μια 
αποτίμηση εύλογης αξίας δεν είναι δυνατή. Στα ΔΠΧΑ τα άυλα περιουσιακά αγαθά κυρίως 
περιλαμβάνουν λογισμικό, κατά συνέπεια στον ισολογισμό Φερεγγυότητας II η αξία των άυλων 
περιουσιακών αγαθών είναι μηδενική. 
 

 Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις (Deferred tax assets - DTΑ) 

Προσωρινές διαφορές είναι οι διαφορές ανάμεσα στην αξία των στοιχείων του ενεργητικού και 
του παθητικού κατά τις αρχές Φερεγγυότητας ΙΙ  και τις αντίστοιχες φορολογικές τους βάσεις. 
Αποτιμώνται με συνέπεια κατά ένα προς ένα στοιχείο του ενεργητικού ή του παθητικού. Η 
αφετηρία για τον υπολογισμό σύμφωνα με την Φερεγγυότητα ΙΙ είναι οι αναβαλλόμενες 
φορολογικές απαιτήσεις  των ΔΠΧΑ. Στη συνέχεια, ο φόρος υπολογίζεται επί της διαφοράς της 
αποτίμησης ανά τεμάχιο ανάμεσα στην αξία ΔΠΧΑ και στην αξία Φερεγγυότητας ΙΙ. 
 

 Ενσώματα πάγια στοιχεία που τηρούνται για ιδία χρήση (PPE – Own use) 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία που τηρούνται για ιδία χρήση περιλαμβάνουν υλικά περιουσιακά 
στοιχεία που προορίζονται για μόνιμη χρήση και ακίνητη περιουσία που τηρείται από την 
επιχείρηση για ιδία χρήση.  
Στην Φερεγγυότητα II και στα ΔΠΧΑ καταγράφονται με την ιστορική τους αξία, μείον αποσβέ-
σεις και τυχόν απομειώσεις, η οποία δεν αναμένεται να παρουσιάζει σημαντική διαφορά από 
την εύλογη αξία. Η απομείωση υπολογίζεται με τη μέθοδο της γραμμικής απόσβεσης. 
 

 Συμμετοχή 

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει μη-εισηγμένη συμμετοχή. Στον ισολογισμό Φερεγγυότητας II 
και στα ΔΠΧΑ  η αξία της συμμετοχής καταγράφεται στην αποσβεσμένη της αξία. 
 

 Μετοχές 

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει μη-εισηγμένες μετοχές. Στον ισολογισμό Φερεγγυότητας II  και 
στα ΔΠΧΑ οι μετοχές καταγράφονται στην ιστορική τους αξία λόγω χαμηλής σπουδαιότητας. 
   

 Ομόλογα 

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει κρατικά και εταιρικά ομόλογα. Όλα τα χρηματοοικονομικά 
στοιχεία όπως ορίζονται στο ΔΛΠ 39 αποτιμώνται κατά εύλογη αξία στον ισολογισμό Φερεγ-
γυότητας II και στα ΔΠΧΑ. Όλα τα ομόλογα ταξινομούνται ως επενδύσεις Διαθέσιμες προς 
Πώληση (Αvailable for Sales investments - ΑFS). 
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 Ανακτήσιμα ποσά από αντασφάλιση Ζημίων εκτός Υγείας 

Ο υπολογισμός των ανακτήσιμων  ποσών από αντασφάλιση οδηγεί είτε στην αναγνώριση του 
υπολογισμού των ανακτήσιμων ποσών από αντασφάλιση στο σύνολο τους ή στη βέλτιστη 
εκτίμηση για τα ανακτήσιμα ποσά από αντασφάλιση. Δεν αναφέρεται περιθώριο κινδύνου στην 
ενότητα των ανακτήσιμων από αντασφάλιση καθώς το περιθώριο κινδύνου που αναγνωρίζεται 
στις τεχνικές προβλέψεις είναι ήδη καθαρό από αντασφάλιση, Επιπλέον, υπολογίζεται μια 
προσαρμογή σε Αθέτηση Αντισυμβαλλομένου (CDΑ). Περισσότερες λεπτομέρειες 
περιλαμβάνονται στην ενότητα «Τεχνικές Προβλέψεις». 
Στα ΔΠΧΑ, το μερίδιο των αποθεματικών της αντασφάλισης υπολογίζεται στη βάση των 
τεχνικών προβλέψεων και των εφαρμοστέων ποσοστών εκχώρησης που συμφωνήθηκαν στις 
συμβάσεις αντασφάλισης: μερίδιο αντασφάλισης στις μη δεδουλευμένες προβλέψεις 
ασφαλίστρων, προβλέψεις απαιτήσεων, προβλέψεις για συμμετοχή στα κέρδη και επιστροφές. 
 

 Απαιτήσεις από ασφάλιση & διαμεσολαβητές 

Απαιτήσεις από ασφάλιση και διαμεσολαβητές υπολογίζονται στο ιστορικό τους κόστος υπό τα 
ΔΠΧΑ. Εξαιτίας της βραχυπρόθεσμης φύσης των απαιτήσεων, η αξία αυτή θεωρείται ότι είναι 
η τρέχουσα. Η αξία μετά την αφαίρεση των λογαριασμών πρόβλεψης θεωρείται αξιόπιστη 
ένδειξη για την εύλογη αξία. 
 

 Απαιτήσεις (εμπορικές, μη ασφαλιστικές) 

Οι απαιτήσεις (εμπορικές, όχι ασφαλιστικές) περιλαμβάνουν ποσά που οφείλονται από 
διάφορους τρίτους που δεν σχετίζονται με ασφάλιση και απαιτήσεις που σχετίζονται με τη 
φορολογία. Οι απαιτήσεις αποτιμώνται στην ιστορική τους αξία λόγω της βραχυπρόθεσμης 
φύσης των απαιτήσεων, η αξία αυτή θεωρείται ότι είναι και η τρέχουσα.  
 

 Μετρητά και ισοδύναμα με αυτών 

Τα μετρητά και τα ισοδύναμα αυτών περιλαμβάνουν καταθέσεις που μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν για να γίνονται πληρωμές ανά πάσα στιγμή και είναι ανταλλάξιμες με 
νόμισμα ή μεταφερόμενες καταθέσεις χωρίς κάποιο σημαντικό περιορισμό ή κύρωση. Τα 
μετρητά και τα ισοδύναμα αυτών αποτιμώνται στην ονομαστική τους αξία, τόσο στον ισολογι-
σμό Φερεγγυότητας II όσο και στα ΔΠΧΑ.  
 

 Οποιαδήποτε λοιπά περιουσιακά στοιχεία, που δεν εμφανίζονται αλλού 

«Λοιπά περιουσιακά στοιχεία» είναι μια εναπομείνασα κατηγορία για οποιοδήποτε ποσό 
στοιχείων ενεργητικού, που δεν μπορεί να ταξινομηθεί σε άλλη κατηγορία στοιχείων του 
ενεργητικού που παρουσιάζεται ανωτέρω. Η θέση αυτή περιλαμβάνει στοιχεία όπως: 
- Μεταφερόμενες δαπάνες: καταγράφονται στο ιστορικό τους κόστος σε δεδουλευμένη βάση 
στα ΔΠΧΑ· εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα των στοιχείων αυτών, η αξία τους κατά 
ΔΠΧΑ θεωρείται να είναι η εύλογη αξία τους κατά Φερεγγυότητα II. 
 

 Προβλέψεις πέρα από τις τεχνικές προβλέψεις 

Οι προβλέψεις πέρα από τις τεχνικές προβλέψεις αναφέρονται σε στοιχεία του παθητικού μη 
ορισμένου χρόνου και ποσού. Περιλαμβάνουν προβλέψεις για το bonus που μπορεί να 
πληρωθεί στους εργαζομένους την επόμενη χρονιά. Η προσέγγιση του ΔΛΠ 37 θεωρείται 
εύλογη για τους σκοπούς της Φερεγγυότητας II. Η αξία των προβλέψεων αυτών ισούται με την 
προσδοκώμενη παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών που απαιτούνται για να 
διακανονιστεί η πρόβλεψη. Εξαιτίας της σύντομης χρονικής διάρκειας η πρόβλεψη δεν 
προεξοφλείται. 
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Στα ΔΠΧΑ, οι προβλέψεις καταγράφονται ώστε να καλύπτουν όλους τους προσχεδιασμένους 
ή αναμενόμενους κινδύνους και επιβαρύνσεις. Οι προβλέψεις αυτές γίνονται στη βάση των 
αρχών της σύνεσης, της ειλικρίνειας και της καλής πίστης. Αδικαιολόγητες προβλέψεις 
αντιστρέφονται μέσω της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσης. Όταν μια πρόβλεψη 
χρησιμοποιείται, πρώτα αναστρέφεται και έπειτα κατανέμεται η υποκείμενη δαπάνη. 
 

 Υποχρεώσεις από Συνταξιοδοτικές παροχές 

Οι υποχρεώσεις από συνταξιοδοτικές παροχές περιλαμβάνουν τις εκκαθαρισμένες 
υποχρεώσεις που συνδέονται με τη συνταξιοδότηση του προσωπικού. Στον ισολογισμό Φε-
ρεγγυότητας ΙΙ και στα ΔΠΧΑ υπολογίζονται σύμφωνα με το ΔΛΠ 19. 
 

 Υποχρεώσεις ασφάλισης & διαμεσολαβητών 

Στα ΔΠΧΑ και στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ οι οφειλές ασφάλισης και διαμεσολαβητών 
καταγράφονται στο ιστορικό τους κόστος εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των 
στοιχείων. Περιλαμβάνουν χρέη εξαιτίας των ασφαλισμένων (ασφάλιστρα που πληρώθηκαν 
πριν τη καταληκτική ημέρα, εκκρεμείς αποζημιώσεις προς πληρωμή…) και οφειλές εξαιτίας 
των ασφαλιστών. Εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των οφειλών το ιστορικό 
τους κόστος θεωρείται αξιόπιστη ένδειξη για την εύλογη αξία τους. 
 

 Υποχρεώσεις αντασφάλισης 

Στα ΔΠΧΑ, οι οφειλές αντασφάλισης καταγράφονται στο ιστορικό τους κόστος εξαιτίας του 
βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των στοιχείων. Περιλαμβάνουν στοιχεία του παθητικού 
από εκχωρημένη επιχειρηματική δραστηριότητα, και μεταφερόμενη προμήθεια σε εκχωρημένη 
δραστηριότητα. Εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των οφειλών το ιστορικό 
τους κόστος θεωρείται αξιόπιστη ένδειξη για την εύλογη αξία τους. 
 

 Λοιπές Υποχρεώσεις (Εμπορικές, όχι Ασφαλιστικές) 

Στα ΔΠΧΑ και στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ, οι εμπορικές οφειλές καταγράφονται στο 
ιστορικό τους κόστος εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των στοιχείων. 
Περιλαμβάνουν: φόρους πληρωτέους και εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (τρέχουσες οφειλές 
φόρου εισοδήματος, οφειλές ΦΠΑ), οφειλές σε προμηθευτές.  Εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου 
χαρακτήρα αυτών των οφειλών το ιστορικό τους κόστος θεωρείται αξιόπιστη ένδειξη για την 
εύλογη αξία τους. 
 

 Οποιαδήποτε Λοιπά Στοιχεία του Παθητικού, που δεν εμφανίζονται αλλού 

Τα «Λοιπά Στοιχεία του Παθητικού» είναι μια εναπομείνασα κατηγορία για οποιοδήποτε ποσό 
παθητικού, που δεν μπορεί να ταξινομηθεί σε άλλη κατηγορία στοιχείων του παθητικού που 
παρουσιάζεται ανωτέρω. Η θέση αυτή περιλαμβάνει στοιχεία όπως: 
 

- Δεδουλευμένα έξοδα και μεταφερόμενα έσοδα καταγράφονται στο ιστορικό τους κό-
στος στα ΔΠΧΑ. Εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα του, η ονομαστική αξία θε-
ωρείται η τρέχουσα εύλογη αξία στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ. 

- Τα μεταφερόμενα έσοδα που περιλαμβάνουν τα ΑΜΔΑ & και την επιστροφή ασφαλί-
στων λόγω χαμηλών ζημιών. Τα μεταφερόμενα έσοδα καταγράφονται στο ιστορικό 
τους κόστος στα ΔΠΧΑ και στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ εξαιτίας του βραχυπρό-
θεσμου χαρακτήρα τους.  
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-  

Ζ.1.2. Επεξηγήσεις των διαφορών αποτίμησης κατά Solvency II και ΔΠΧΑ 

 
• Μεταφερόμενα κόστη πρόσκτησης 
 
Τα μεταφερόμενη κόστη πρόσκτησης  ανέρχονται στα 75.2χιλ € στους λογαριασμούς ΔΠΧΑ 
και υπολογίζονται 0 € στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ. Σε αντίθεση με τα ΔΠΧΑ, τα ΜΕΠ 
δεν αναγνωρίζονται στον στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ. 
 
• Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία υπολογίζονται στα 772χιλ€ στους λογαριασμούς ΔΠΧΑ και 
κυρίως, συμπεριλαμβάνουν άδειες και εφαρμογές λογισμικού που αναπτύχθηκε εσωτερικά. Σε 
αντίθεση με τα ΔΠΧΑ, τα άυλα περιουσιακά στοιχεία δεν αναγνωρίζονται στον ισολογισμό Φε-
ρεγγυότητας ΙΙ. 
 
• Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις (DTΑ) 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ανέρχονται στα 21χιλ € στα ΔΠΧΑ και στα 315χιλ € 
στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ. Η σχετική ανάλυση των αναβαλλόμενων  φορολογικών 
απαιτήσεων παρατίθενται παρακάτω: 
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις στα ΔΠΧΑ αναφέρονται σε α) διαγραφή άυλων 
περιουσιακών στοιχείων και υποτίμησή τους, β) τη μεταβολή στο ΔΛΠ 19, και γ) την 
αναγνώριση ζημίας από το πρόγραμμα ανταλλαγής ομολόγων (PSI), δ) απόθεμα 
εξισορρόπησης,  ε) απόσβεση ομολόγων, ε) προβλέψεις για μη-εκπιπτόμενεσ δαπάνες και στ) 
αποτίμηση ομολόγων 
 

Ανάλυση Αναβαλλόμενων Φόρων 
 

 
• Απαιτήσεις αντασφάλισης και τεχνικές προβλέψεις 
 
Οι απαιτήσεις αντασφάλισης ανέρχονται σε 6.5εκατ.€ στους λογαριασμούς ΔΠΧΑ και 
υπολογίζονται στα 5.5 εκατ.€ ενώ στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ οι Τεχνικές Προβλέψεις 
ανέρχονται σε 11.1εκατ€ στους λογαριασμούς ΔΠΧΑ και εκτιμώνται σε 10.3εκατ€ στον ισολο-
γισμό Φερεγγυότητας ΙΙ. 
Περαιτέρω λεπτομέρειες για τις απαιτήσεις αντασφάλισης και τεχνικές προβλέψεις 
παρουσιάζονται στην ενότητα «Τεχνικές Προβλέψεις». 

Διαγραφή άυλων στοιχείων του ενεργητικού και αποσβέσεων τους. 9.787 Διαγραφή Μεταφερόμενων εξόδων πρόσκτησης 21.816

Ζημιά από πρόγραμμα ανταλλαγής ομολόγων, φόροι 538.820 Διαγραφή άυλων στοιχείων του ενεργητικού 223.879

Διαφορά από πρόγραμμα καθορισμένων παροχών 93.358 Διαφορά από αποτίμηση αντασφαλιστικών ποσών 284.293

Διαφορά από πρόβλεψη παροχής "bonus" 641.965

Αναβαλλόμενες Φορολογικές απαιτήσεις 666.226 Αναβαλλόμενες Φορολογικές απαιτήσεις 529.988

Διαφορά από αποτίμηση ομολόγων -95.769

Διαφορά από αποτίμηση Τεχνικών προβλέψεων -235.976

Διαφορά από απόθεμα εξισορρόπισης -549.170

Αναβαλλόμενες φορ/κές υποχρεώσεις -644.939 Αναβαλλόμενες φορ/κές υποχρεώσεις -235.976

Αναβαλλόμενες Φορολογικές απαιτήσεις 21.287

Σύνολο Αναβαλλόμενων Φορολογικών

Απαιτήσεων κατά Φερεγγυότητα ΙΙ 315.298

ΔΠΧΑ Φερεγγυότητα ΙΙ
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• Ομόλογα 
 
Τα κυβερνητικά ομόλογα ανέρχονται σε 7.9εκατ. €  στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ έναντι 
7.8εκατ. € στα ΔΠΧΑ. Επιπλέον τα εταιρικά ομόλογα ανέρχονται σε 8.3εκατ. € έναντι 8.2εκατ€. 
Οι διαφορές σε όλα τα ομόλογα που συγκρίνονται στα ΔΠΧΑ αποδίδονται στο γεγονός ότι 
στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ συμπεριλαμβάνονται και οι δεδουλευμένους τόκους ενώ τα 
ΔΠΧΑ όχι.  
 
• Απαιτήσεις (εμπορικές όχι ασφαλιστικές) 
 
Οι εμπορικές μη ασφαλιστικές απαιτήσεις ανέρχονται σε 95χιλ ευρώ  στον ισολογισμό Φερεγ-
γυότητας II έναντι 162χιλ Ευρώ στον ΔΠΧΑ. Η διαφορά αποδίδεται στην αναταξινόμηση. Ένας 
λογαριασμός στοιχείων ενεργητικού με ποσό πίστωσης αναταξινομήθηκε στα στοιχεία 
παθητικού στις Απαιτήσεις Αντασφάλισης. 
 
• Απαιτήσεις αντασφάλισης 
 
Οι απαιτήσεις αντασφάλισης ανέρχονται σε 1.2εκατ. Ευρώ στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ 
έναντι 1εκατ. ευρώ στα ΔΧΠΑ. Η διαφορά αποδίδεται στην αναταξινόμηση. Ένας λογαριασμός 
στοιχείων ενεργητικού με ποσό πίστωσης αναταξινομήθηκε στα στοιχεία παθητικού στις 
Απαιτήσεις Αντασφάλισης. 
 

Ζ.2. Τεχνικές Προβλέψεις 

Ζ.2.1. Αποτίμηση των Τεχνικών Προβλέψεων των ΔΠΧΑ 

Ο υπολογισμός των τεχνικών προβλέψεων ισούται με το άθροισμα της βέλτιστης εκτίμησης και 
ενός περιθωρίου κινδύνου, που αποτιμώνται ξεχωριστά: 
 

 Βέλτιστη εκτίμηση 

Η βέλτιστη εκτίμηση παθητικού είναι η τρέχουσα αξία (προ εταιρικού φόρου) των 
υποχρεώσεων της εταιρείας προς τους ασφαλισμένους και τους δικαιούχους και 
συμπεριλαμβάνει τον φόρο ασφαλίστρων. Ο υπολογισμός της βέλτιστης εκτίμησης βασίζεται 
σε επικαιροποιημένες και έγκυρες πληροφορίες και ρεαλιστικές παραδοχές και γίνεται με τη 
χρήση επαρκών, εφαρμόσιμων και σχετικών αναλογιστικών και στατιστικών μεθόδων. 
 
Η βέλτιστη εκτίμηση χωρίζεται στα ακόλουθα μέρη: 

- Μη προεξοφλημένες Προβλέψεις Απαιτήσεων 

- Μη προεξοφλημένες Προβλέψεις Ασφαλίστρων 

- Προεξόφληση των Προβλέψεων Απαιτήσεων και Ασφαλίστρων 

- Προσαρμογή στον Κίνδυνο Αντισυμβαλλομένου (Counterparty Default Αdjustment - 

CDΑ) 

 

 Περιθώριο κινδύνου 

Το περιθώριο κινδύνου διασφαλίζει ότι η αξία των τεχνικών προβλέψεων είναι ισοδύναμη με το 
ποσό που η Εταιρεία αναμένεται να απαιτήσει προκειμένου να ανταποκριθεί στις ασφαλιστικές 
της υποχρεώσεις. Το περιθώριο κινδύνου υπολογίζεται με τον καθορισμό του κόστους 
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παροχής ενός ποσού Βασικών ιδίων κεφαλαίων ίσου με την Κεφαλαιακή Απαίτηση 
Φερεγγυότητας που είναι απαραίτητη για την υποστήριξη των ασφαλιστικών υποχρεώσεων 
για τη διάρκεια της ζωής τους. Το περιθώριο κινδύνου περιλαμβάνεται ως εκκαθαρισμένη αξία 
στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ, δηλαδή η εκκαθαρισμένη αξία αντασφάλισης.  
 
Ο κάτωθι πίνακας δείχνει την αξία των τεχνικών προβλέψεων στο ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ 

 

 
 

Ζ.2.2. Υπολογισμός του TP: αναλογιστικές μεθοδολογίες και παραδοχές 

Ζ.2.2.1. Μεθοδολογίες 

Μη Προεξοφλημένα αποθέματα ζημιών  
Οι προβλέψεις μη προεξοφλημένων απαιτήσεων είναι πανομοιότυπες με τις προβλέψεις 
απαιτήσεων των ΔΧΠΑ που περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κόστους των απαιτήσεων, την 
εκτίμηση των δαπανών των απαιτήσεων, την πρόβλεψη I.Β.N.R. (καταλογισθέντα αλλά μη 
διαπιστωθέντα) και μια εκτίμηση του κόστους χειρισμού των απαιτήσεων.  
Οι Τεχνικές Προβλέψεις αποτελούνται από τα κάτωθι αποθεματικά: 

 Αποθεματικό ζημιών φάκελο προς φάκελο 

 IΒNR 

 Αποθεματικό Έμμεσων Εξόδων διακανονισμού (ULΑE) 

Best Estimate

Premium provisions

Gross 2.044.000

Total recoverable from reinsurance/SPV after the adjustment for expected losses due to 

counterparty default
826.000

Net Best Estimate of Premium Provisions 1.218.000

Claims provisions

Gross 7.895.307

Total recoverable from reinsurance/SPV after the adjustment for expected losses due to 

counterparty default
4.723.000

Net Best Estimate of Claims Provisions 3.172.307

Total Best estimate - gross 9.939.000

Total Best estimate - net 4.390.307

Risk margin 415.000

Amount of the transitional on Technical Provisions

Technical provisions calculated as a whole

Best Estimate 

Risk margin

Technical provisions - total

Technical provisions - total 10.354.000

Recoverable from reinsurance contract/SPV after the adjustment for expected losses due to 

counterparty default - total
5.550.000

Technical provisions minus recoverables from reinsurance and SPV - total 4.804.000
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Για τον υπολογισμό του Συντελεστή  Ζημίας (Ultimate Loss Ratio – ULR) χρησιμοποιήθηκαν 
δύο αναλογιστικές μέθοδοι. Αυτές οι μέθοδοι είναι η μέθοδος Chain Ladder για τα 
προηγούμενα χρόνια και μέθοδος Βornhuetter-Ferguson για το τρέχον έτος. 
 
Η Εταιρεία υπολογίζει σε μηνιαία βάση το εναπομείναν απόθεμα (IΒNR) από το αποθεμα 
φάκελο προς φάκελο έτσι ώστε να καλυφθεί ο εκτιμώμενος Συντελεστής  Ζημίας (ULR). Το 
αποθεματικό IΒNR αντιπροσωπεύει το επιπρόσθετο ποσό που ορίστηκε για να καλύπτει το 
κόστος για τις ζημιές που είναι ακόμα άγνωστες, πλέον οποιασδήποτε έλλειψης στο απόθεμα 
φάκελο προς φάκελο. Τέλος το απόθεμα Έμμεσων Εξόδων διακανονισμού (ULΑE) 
υπολογίζεται λαμβάνοντας υπόψη τον συντελεστή δαπάνης που συνδέεται με τον 
διακανονισμό των απαιτήσεων και το σύνολο των εκκρεμών απαιτήσεων.  
 
Μη Προεξοφλημένα αποθέματα  Ασφαλίστρων 
Γενικά οι προβλέψεις ασφαλίστρων ορίζονται ως η τρέχουσα αξία όλων των μελλοντικών 
εκροών μείον τις εισροές από μελλοντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία εκτίμησης που θα 
συμβούν στο πλαίσιο των υπαρχόντων ασφαλιστηρίων του ασφαλιστή τα οποία ακόμα δεν 
έχουν λήξει. 
 
Η Πρόβλεψη της Βέλτιστης Εκτίμησης Μη Προεξοφλημένων Ασφαλίστρων (μικτών & 
εκχωρημένων) ορίζεται ως ακολούθως: 
 
Gross ΒEL 

= (Gr_CR ‐ Gr_ΑE) · (Gr_UPR* + Gr_FP*) ‐ Gr_FP + Gr_RR + Gr_Reb_UPR + Gr_Reb_FP  
= Gr_CR · (Gr_UPR* + Gr_FP*) - Gr_DΑC ‐ Gr_FP* + Gr_RR + Gr_Reb_UPR + IME_PP 
 
όπου 

 Gross ΒEL = Βέλτιστη Εκτίμηση Πρόβλεψης Παθητικού Μικτών Ασφαλίστρων (Mη 

προεξοφλημένα) 

 Gr_CR = Μικτός Δείκτης Ζημιών και Δαπανών (combined ratio) (Άθροισμα δείκτη δα-

πανών & ζημίων, βλ. παρακάτω για περαιτέρω επεξήγηση) 

 Gr_ΑE = Συντελεστής δαπάνης ήδη Πληρωμένης Μικτής Πρόσκτησης (η μικτή στα α-

ναβαλλόμενα έξοδα πρόσκτησης στον Ισολογισμό κατά τα ΔΠΧΑ ως αναλογία της μι-

κτής απώτατης βάσης UPR (μετά τις προσαρμογές επιστροφών), δηλαδή Gr_ΑE = 

Gr_DΑC / (Gr_UPR* + Gr_FP*) 

 Gr_DΑC = Μιτκά έξοδα πρόσκτησης (υπολογισμένο στα ΔΧΠΑ); βλ. Παρακάτω για 

περαιτέρω εξειδίκευση των αντίστοιχων λογαριασμών 

 Gr_UPR* = Gr_UPR - Gr_Reb_UPR; 

 Gr_UPR =Απόθεμα μη δεδουλευμένων ασφάλιστρων  

 Gr_Reb_UPR = Εκτιμώμενο ποσό επιστροφών που περιλαμβάνεται στο Gr_UPR. 

 Gr_FP* = Gr_FP – Gr_Reb_FP 

 Gr_FP = Μελλοντικό ακαθάριστο μελλοντικό ασφάλιστρο για το οποίο υπάρχει συμβα-

τική δέσμευση.  

 Gr_Reb_FP = Εκτιμώμενο ποσό επιστροφών που περιλαμβάνεται Gr_FP. 

 Gr_RR = Ακαθάριστα Αποθεματικά Επιστροφών (καταχωρίζεται στα ΔΧΠΑ). 
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 IME_PP = Ακαθάριστες Δαπάνες Διαχείρισης Επενδύσεων που σχετίζονται με τις 

προβλέψεις Ασφαλίστρων 

 
 
Ceded ΒEL 
= (Ced_CR ‐ Ced_ΑE) · (Ced_UPR’* + Ced_FP*) ‐ Ced_FP + Ced_RR + Ced_Reb_UPR’ + 
Ced_Reb_FP 

= Ced_CR · (Ced_UPR’* + Ced_FP*) - Ced_DΑC ‐ Ced_FP* + Ced_RR + Ced_Reb_UPR’ 
 
όπου 

 Ceded ΒEL = Βέλτιστη Εκτίμηση Παθητικού Πρόβλεψης Εκχωρημένων Ασφαλίστρων 

(Μη προεξοφλημένα) 

 Ced_CR = Εκχωρημένος Μικτός Δείκτης Ζημιών και Δαπανών (combined ratio) (Ά-

θροισμα δείκτη δαπανών & ζημίων, βλ. παρακάτω για περαιτέρω επεξήγηση) 

 Ced_ΑE = εκχωρημένος συντελεστής δαπανών Ήδη πληρωμένης/ληφθείσας Πρό-

σκτησης εκχώρησης. Ced_ΑE = Ced_DΑC / (Ced_UPR’* + Ced_FP*); 

 Ced_DΑC = Εκχωρημένος DΑC (καταχωρίζεται στα ΔΠΧΑ) 

 Ced_UPR’* = Ced_UPR’ - Ced_Reb_UPR’; 

 Ced_UPR’ = Ced_UPR + Delta_UPR 

 Ced_UPR = Εκχωρημένο απόθεμα μη δεδουλευμένων ασφάλιστρων  

 Ced_FP* = Ced_FP – Ced_Reb_FP 

 Ced_FP = Εκχωρηθέντα Μελλοντικά ασφάλιστρα, υπολογίζονται πολλαπλασιάζοντας 

το Gr_FP με τον αναμενόμενο συντελεστή εκχώρησης. 

 Ced_Reb_FP = Εκτιμώμενες επιστροφές που περιλαμβάνονται στο Ced_FP. 

 Ced_RR = Ακαθάριστα Αποθεματικά Επιστροφών (καταχωρείται στα ΔΠΧΑ) 

 
Τα Μελλοντικά Ασφάλιστρα υπολογίζονται με την ανάλυση του χαρτοφυλακίου (π.χ. διάρκεια 
ασφαλιστηρίων, ασφάλιστρα της περιόδου του ασφαλιστηρίου, ήδη τιμολογημένα ασφάλιστρα 
κ.λπ.).   
 
Οι προβλέψεις εκχωρηθέντων ασφαλίστρων υπολογίζονται αναλογικά με τις ακαθάριστες 
προβλέψεις ασφαλίστρων (εφαρμόζοντας αναλογικά τον παραπάνω μαθηματικό τύπο). Το 
Ceded FP υπολογίζεται με τον πολλαπλασιασμό του κατάλληλου συντελεστή εκχώρησης 
(80%) με το Gross FP.  
 
Προεξόφληση Απαιτήσεων και Προβλέψεων Ασφαλίστρων 
Το βασικό δεδομένο για τον υπολογισμό της προεξόφλησης είναι οι ταμειακές ροές. Οι 
απόλυτες ταμειακές ροές υποδεικνύουν ποια ποσά των αντίστοιχων αποθεματικών 
πληρώνονται σε ποια μελλοντική περίοδο. 
 
Τεχνικές προβλέψεις ζημιών:  
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Οι ταμειακές ροές των προβλέψεων απαιτήσεων ακολουθεί τις πληρωμές των πελατών και 
μπορούν να υπολογιστούν άμεσα με τη χρήση τριγώνων. 
 
Τεχνικές προβλέψεις ασφαλίστρων:  
Γενικά οι Προβλέψεις Ασφαλίστρων μπορούν να χωριστούν σε ένα μέρος ζημιών (δηλαδή (CR 
- ΑE) * (PR + FP)) και ένα μέρος σχετικό με τα ασφάλιστρα (δηλαδή (– FP + RR)). 
 
Οι προβλέψεις ασφαλίστρων καλύπτουν την έκθεση σε κίνδυνο όπου ο ασφαλιστής είναι 
υπόχρεος   από ισχύοντα ασφαλιστήρια με έκθεση στο μέλλον. Έτσι οι ζημιές  δεν έχουν 
συμβεί ακόμα. Αλλά γενικά το μέρος σχετικό με απαιτήσεις/δαπάνες των προβλέψεων 
ασφαλίστρων καλύπτει μελλοντικές ζημιές. Συνεπώς η συμπεριφορά ταμειακών ροών του 
σχετικού με τις ζημιές/δαπάνες μέρους των προβλέψεων ασφαλίστρων, θα πρέπει να είναι 
παρόμοια με τη συμπεριφορά ταμειακών ροών των προβλέψεων ζημιών. Η μόνη διαφορά 
είναι ότι οι προβλέψεις ασφαλίστρων σχετίζονται κυρίως με απαιτήσεις που αναφέρονται στην 
επόμενη μελλοντική περίοδο/έτος. Συνεπώς η ταμειακή ροή τους συμπεριφέρεται σαν 
ταμειακή ροή του τελικού κόστους απαιτήσεων. Έτσι για την εκτίμηση των ταμειακών ροών 
του μέρους σχετικά με ζημιές/δαπάνες των τεχνικών προβλέψεων ασφαλίστρων 
χρησιμοποιείται το πρότυπο απώτατης ταμειακής ροής. 
 
Το μέρος σχετικά με τα ασφάλιστρα (–FP + RR) που αναμένεται να πληρω-
θούν/αποπληρωθούν εντός του επόμενου έτους και κατά συνέπεια δεν έχουν την ίδια 
ωριμότητα όπως το μέρος σχετικό με απαιτήσεις/δαπάνες των προβλέψεων ασφαλίστρων. 
Συνεπώς η τελική ταμειακή ροή υπολογίζεται πολλαπλασιάζοντας (CR - ΑE) * (PR + FP) με το 
πρότυπο απώτατης ταμειακής ροής και προσθέτοντας ένας ποσό σχετικό με ασφάλιστρα στο 
πρώτο έτος της ταμειακής ροής.  
 
Καθώς οι ποσοστιαίες εκχωρήσεις είναι που συμβάλλουν κυρίως στο αντασφαλιστικό 
χαρτοφυλάκιο θεωρείται ότι είναι κατάλληλο να χρησιμοποιείται η παραδοχή ότι έχουν ίδια 
πρότυπα ταμειακής ροής τόσο τα ακαθάριστα όσο και τα εκχωρημένα αποθεματικά. 
 
Όπως περιγράφεται παραπάνω το κύριο έργο είναι ο υπολογισμός των ταμειακών ροών των 
προβλέψεων απαιτήσεων και των προβλέψεων ασφαλίστρων και το αντίστοιχο αποτέλεσμα 
προεξόφλησης. Γι’ αυτό τον σκοπό τα παρακάτω πρότυπα ταμειακής ροής υπολογίζονται σε 
ετήσια βάση και διατηρούνται σταθερά για έναν χρόνο:  
Το πρότυπο απώτατης ταμειακής ροής υποδεικνύει ποιο μέρος του απώτατου κόστους 
απαιτήσεων (ενός έτους κινδύνου) αποπληρώνεται σε ποια αναπτυξιακή περίοδο. Το 
πρότυπο αυτό ξεκινά με το έτος κινδύνου ως πρώτο αναπτυξιακό έτος. 
Το πρότυπο ταμειακών ροών αποθεματικών υποδεικνύει ποιο μέρος των (συνολικών) 
αποθεματικών αποπληρώνεται σε ποια μελλοντική περίοδο. 
 
Τα πρότυπα ταμειακών ροών υπολογίζονται με τη χρήση ετήσιων τριγώνων και τυπικών 
αναλογιστικών μεθόδων (π.χ. Chain Ladder και Βornhutter Ferguson ). 
 
Τέλος, τα πρότυπα ταμειακών ροών εφαρμόζονται στις προβλέψεις μη προεξοφλημένων 
απαιτήσεων σχετικά με τις προβλέψεις ασφαλίστρων για τον υπολογισμό μη προεξοφλημένων 
ταμειακών ροών. Προκειμένου για προεξόφληση ειδική ως προς το νόμιμα οι μη 
προεξοφλημένες ταμειακές ροές / αποθεματικά χωρίζονται στα κύρια νομίσματα 
διακανονισμού. 
 
Οι ταμειακές ροές τότε πολλαπλασιάζονται με παράγοντες προεξόφλησης για να προκύψουν 
οι προεξοφλημένες ταμειακές ροές. Από το άθροισμα των προεξοφλημένων ταμειακών ροών 
προκύπτουν τα προεξοφλημένα αποθεματικά. 
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Οι παράγοντες προεξόφλησης υπολογίζονται για κάθε σχετικό νόμισμα χρησιμοποιώντας τον 
σχετικό με το νόμισμα συντελεστή ελεύθερο κινδύνου περιλαμβάνοντας προσαρμογή 
διακύμανσης. 
 
Περιθώριο Κινδύνου 
Η αγοραία αξία των στοιχείων του παθητικού ορίζεται ως η βέλτιστη εκτίμηση 
προεξοφλημένων αποθεματικών πλέον ενός περιθωρίου κινδύνου (risk margin - RM, επίσης 
γνωστού ως Market Value Margin η MVM), και αντιπροσωπεύει το κόστος του κεφαλαίου να 
εξαντληθεί μέχρι τον τελικό διακανονισμό. Με άλλα λόγια, το Περιθώριο Κινδύνου είναι το 
κόστος της διατήρησης του απαραίτητου κεφαλαίου πλέον της βέλτιστης εκτίμησης των 
στοιχείων του παθητικού. Ως εκ τούτου, το Περιθώριο Κινδύνου είναι βασικό κομμάτι της 
τρέχουσας αξίας των στοιχείων του παθητικού και συνδέει τον υπολογισμό των στοιχείων του 
παθητικού με τα μοντέλα κινδύνου. 
 
Ο υπολογισμός του περιθωρίου κινδύνου βασίζεται στην παραδοχή ότι το συνολικό 
χαρτοφυλάκιο των (αντ)ασφαλιστικών υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένων οποιωνδήποτε 
σχετικών αντασφαλιστικών συμβολαίων μεταφέρονται σε άλλη (αντ)ασφαλιστικής επιχείρηση –
καλούμενη επιχείρηση αναφοράς– αμέσως (δηλαδή t=0). Το σενάριο μεταφοράς ορίζεται στις 
«Τεχνικές Διευκρινίσεις για την αποτίμηση κατά Solvency II και υπολογισμοί των Κεφαλαιακών 
Απαιτήσεων Φερεγγυότητας (Μέρος I)» (2012), TP.5.5, έτσι ώστε μόνο αντισταθμιζόμενοι 
κίνδυνοι χρειάζεται να ληφθούν υπόψη. Ειδικά γίνεται η παραδοχή ότι η μεταφορά 
υποχρεώσεων ασφάλισης και αντασφάλισης περιλαμβάνει οποιαδήποτε ασφαλιστήρια 
συμβόλαια σχετικά με αυτές τις υποχρεώσεις και ότι η επιχείρηση αναφοράς δεν έχει 
οποιεσδήποτε (αντ)ασφαλιστικές υποχρεώσεις και ίδια κεφάλαια πριν να λάβει χώρα η 
μεταφορά. Μόνο μετά τη μεταφορά του χαρτοφυλακίου η επιχείρηση αναφοράς θα είχε 
επιλέξιμα ίδια κεφάλαια, τα στοιχεία αυτά του ενεργητικού θα θεωρούνταν επιλεγμένα κατά 
τέτοιο τρόπο ώστε να ελαχιστοποιείται το SCR για τον κίνδυνο αγοράς στον οποίο εκτίθεται η 
επιχείρηση αναφοράς.  
 
Οι κατηγορίες κινδύνου που πρέπει να αποτυπωθούν είναι ο Ασφαλιστικός κίνδυνος, ο 
Λειτουργικός κίνδυνος, και ο κίνδυνος Αθέτησης Αντισυμβαλλομένου.. 
 
Ο μαθηματικός τύπος για τον υπολογισμό του περιθωρίου κινδύνου βάσει των οδηγιώ της Αl-
lianz είναι (με τη χρήση συνεχούς ανατοκισμού): 

 
όπου CoC = 6% της τρέχουσας Solvency II και το κόστος του κεφαλαιακού επιτοκίου της Alli-
anz , SCR(t) είναι το SCR για έτος t≥0 όπως υπολογίζεται για την επιχείρηση αναφοράς και r(t) 
είναι το επιτόκιο ελεύθερο κινδύνου για ωριμότητα t (swap rates).  
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Προσαρμογή σε Αθέτηση Αντισυμβαλλομένου (CDΑ) 
Προκειμένου να διαχωρίζονται οι μεμονωμένοι κίνδυνοι όπως προσδιορίζονται στη Solvency 
II, πρέπει να υπολογίζεται μια Προσαρμογή σε αθέτηση αντισυμβαλλομένου (Counterparty 
Default Αdjustment - CDΑ). Στον υπολογισμό, το αποτέλεσμα μείωσης του κινδύνου της 
αντασφάλισης λαμβάνεται υπόψη παρότι παραμένει ο κίνδυνος της αθέτησης των 
αντισυμβαλλομένων. Αυτό εξετάζεται ξεχωριστά και η προσαρμογή γίνεται στις 
αντασφαλιστικές αποζημιώσεις με τη μορφή του CDΑ. 
 
Η παρακάτω (απλοποιημένη) εκδοχή του CDΑ (=ΑdjCD) υπολογίζεται: 

, 
όπου: 

 RR = Recovery Rate = το πιθανό % of ανάκτησης ακόμα και αν  ένας Αντασφαλιστής 
πτωχεύσει 

 PD = Πιθανότητα αθέτησης αντισυμβαλλομένου εντός των επόμενων 12 μηνών. 

 Durmod = τροποποιημένη Διάρκεια των (εκχωρημένων) ανακτήσιμων 

 ΒErec = Βέλτιστη εκτίμηση των (εκχωρηθέντων) ανακτήσιμων, δηλαδή το σύνολο των 
εκχωρηθέντων αποθεματικών 

 
 
Λεπτομέρειες Υπολογισμού: 

 RR: Η σύσταση της Solvency II είναι να χρησιμοποιείται συντελεστής 50%, και αυτό 
ακολουθείται.  

 PD: τα τρέχονται αποτελέσματα PD από τις τρέχουσες βαθμολογίες των αντασφαλι-
στών.  

 Διάρκεια: η τροποποιημένη διάρκεια είναι η προεξοφλημένη Διάρκεια Macaulay (Dur-
mod = DurMac / (1+r) ), ενώ η διάρκεια Macaulay είναι ο σταθμισμένος αριθμητικός 
μέσος των ημερομηνιών αποπληρωμής, δηλαδή σε αυτό το πλαίσιο ο σταθμισμένου 
χρόνου μέσος όρος αποπληρωμής των (εκχωρηθέντων) ανακτήσιμων. 

 Βέλτιστη Εκτίμηση Ανακτήσιμων: Αυτά είναι τα «(συνολικά) εκχωρηθέντα αποθεματικά 
βέλτιστης εκτίμησης» για κάθε συμβαλλόμενο αντασφαλιστή. Τα ποσά θα πρέπει να εί-
ναι ίσα με τις εκχωρηθείσες απαιτήσεις και τα αποθεματικά ασφαλίστρων. 

 Εφόσον η πιθανότητα αθέτησης του αντισυμβαλλομένου διαφέρει ανά αντασφαλιστή, ο 
υπολογισμός της προσαρμογής για την πιθανότητα αθέτησης γίνεται για κάθε αντα-
σφαλιστή ξεχωριστά. Στην συνέχεια προστίθεται στο συνολικό αποτέλεσμα της προ-
σαρμοής.   



 
 

Έκθεση Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατάστασης 2016                                           Σελίδα 78 
 

Ζ.2.2.2. Αντίκτυπος της Προσαρμογής Μεταβλητότητας 

Σύμφωνα με την Φερεγγυότητα ΙΙ η προεξόφληση μπορεί να υπολογίζεται λαμβάνοντας 
υπόψη την προσαρμογή μεταβλητότητας (volatility adjustment - VΑ) εντός μηδενικού κινδύνου 
καμπύλων (SWΑP) τις οποίες μας προμηθεύει ο όμιλος Alllianz. Κατά την ημερομηνία 
αναφοράς η προσαρμογή μεταβλητότας ήταν 20bps έναντι 22bps των καμπυλών της EIOPA. 
Κατόπιν μελέτης των καμπύλων SWΑP χωρίς προσαρμογή μεταβλητότητας  και με 
προσαρμογή μεταβλητότητας καταλήξαμε ότι το αντίκτυπο είναι αμελητέο. Τα  Ιδία Κεφάλαια 
θα ήταν 11.842.437€ έναντι 11.846.823€. 
 
Επίσης, το αντίκτυπο της προσαρμογής μεταβλητότητας (Volatily adjustment) στις τεχνικές 
προβλέψεις ανέρχεται σε μόνο 0,04%. Οι τεχνικές προβλέψεις χωρίς την προσαρμογή μετα-
βλητότητας (Volatility Adjustment) θα ήταν 10.370 χιλ€ έναντι 10.354χιλ€. 
 
Ακολουθούν οι Τεχνικές Προβλέψεις χωρίς προσαρμογή μεταβλητότητας.  
 

  

B/S Liabilities

1. BEL Claims provisions -7.905

1.1 Undiscounted BEL claims provisions -7.887

      1.1.1 IFRS loss reserves

1.2 Discount -19

1.3 Other

2. BEL Premium provisions -2.050

2.1 Premium reserves undiscounted -2.039

2.2 Discount -11

2.3 Other

3. Risk Margin -415

4. Technical Provision -10.370

B/S Assets

1. Reinsurance Recoverables claims provisions 4.731

1.1 Undiscounted reinsurance recoverables 4.720

      1.1.1 IFRS ceded reserves

1.2 Discount 11

1.3 Other

2. Reinsurance recoverables premium provisions 830

2.1 Undiscounted reinsurance recoverables - premium 824

2.2 Discount 6

2.3 Other

3. Counterparty default adjustment (CDA) -2

4. Reinsurance recoverable under SII 5.560
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Ζ.2.2.3. Παραδοχές  

Οι παραδοχές των Τεχνικών Προβλέψεων περιγράφονται στις αντίστοιχες Αναλογιστικές 
αναφορές που παρέχονται στα Διευθυντικά Στελέχη και στο Διοικητικό Συμβούλιο.  
 

 Μελλοντικά ασφάλιστρα (Future premium - FP) 

Όπως αναφέρεται παραπάνω τα FP είναι μελλοντικά ασφάλιστρα για τα οποία υπάρχει 
συμβατική δέσμευση ωστόσο δεν έχουν εισπραχθεί ή τιμολογηθεί ακόμα. 
Η EH Hellas δεν περιλαμβάνει FP στους λογιστικούς αριθμούς των ΔΠΧΑ κατά συνέπεια θα 
πρέπει να γίνει εκτίμησή τους.  
Για την εκτίμηση των FP, το εμπορικό τμήμα κατεβάζει αναφορά από το σύστημα 
Ασφαλιστηρίων η οποία περιλαμβάνει στοιχεία σχετικά με το τρέχον χαρτοφυλάκιο 
(ασφάλιστρα προς εγγραφή τους επόμενους δώδεκα μήνες). Τα προσδοκώμενα ασφάλιστρα 
χωρίζονται τότε στους μήνες της διάρκειας των συμβολαίων. Τα ασφάλιστρα μέχρι την 
ημερομηνία του υπολογισμού θεωρούνται τιμολογημένα ασφάλιστρα και τα υπόλοιπα FP. 
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Ζ.3. Λοιπά στοιχεία του παθητικού 

Ο κάτωθι πίνακας δείχνει την αξία των λοιπών στοιχείων του παθητικού κατά Φερεγγυότητα ΙΙ 
και ΔΠΧΑ 
 

 
 
 

Ζ.3.1. Αποτίμηση λοιπών στοιχείων του παθητικού για σκοπούς φεργεγγυότητας ΙΙ έναντι 
ΔΧΠΑ 

 

 Προβλέψεις εκτός τεχνικών προβλέψεων 

Οι προβλέψεις εκτός τεχνικών προβλέψεων αναφέρονται σε στοιχεία του παθητικού αβέβαιου 
χρόνου και ποσού. Περιλαμβάνουν προβλέψεις για bonus που ενδέχεται να καταβληθεί στους 
εργαζομένους την επόμενη χρονιά. Η προσέγγιση του ΔΛΠ 37 θεωρείται εύλογη για τους 
σκοπούς της Φερεγγυότητας ΙΙ. Η αξία αυτών των προβλέψεων είναι ίση με την αναμενόμενη 
παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών που απαιτούνται για να διακανονίσουν την 
πρόβλεψη. Εξαιτίας της μικρής διάρκειας ζωής τους η πρόβλεψη δεν προεξοφλείται. 
 
Στα ΔΠΧΑ οι προβλέψεις καταγράφονται ώστε να καλύπτουν όλους τους αναμενόμενους 
κινδύνους και επιβαρύνσεις. Οι προβλέψεις αυτές καθορίζονται βάσει των αρχών της σύνεσης, 
της ειλικρίνειας και της καλής πίστης.  Οι προβλέψεις αναστρέφονται μέσω του λογαριασμού 
κερδών και ζημιών. Όταν μια πρόβλεψη πραγματοποιείται, πρώτα αναστρέφεται και έπειτα η 
υποκείμενη δαπάνη ταξινομείται. 
 

 Υποχρεώσεις από Συνταξιοδοτικές Παροχές 

Οι υποχρεώσεις συνταξιοδοτικών επιδομάτων περιλαμβάνουν εκκαθαρισμένες υποχρεώσεις 
που σχετίζονται με τη συνταξιοδότηση του προσωπικού. Στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ 
και στα ΔΠΧΑ υπολογίζονται σύμφωνα με το ΔΛΠ 19. 
 

 Υποχρεώσεις ασφάλισης & διαμεσολαβητών 

Στα ΔΠΧΑ και στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ οι οφειλές ασφάλισης και διαμεσολαβητών 
καταγράφονται στο ιστορικό τους κόστος εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των 
στοιχείων. Περιλαμβάνουν χρέη εξαιτίας των ασφαλισμένων (ασφάλιστρα που πληρώθηκαν 
πριν τη δήλη ημέρα, εκκρεμείς ζημιές προς πληρωμή…) και οφειλές εξαιτίας των ασφαλιστών. 

Liabilities

Technical provisions (excluding index-linked and unit-linked contracts) R0110 10.354.000 10.354.000

Technical provisions - index-linked and unit-linked contracts R0120

Deposits from reinsurers and insurance, intermediaries and reinsurance payables R0130 5.847.785 5.847.785

Derivatives R0140

Financial liabilities R0150

Contingent liabilities R0160

Any other liabilities R0170 2.974.066 2.974.066

Total liabilites R0200 19.175.851 19.175.851
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Εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των οφειλών το ιστορικό τους κόστος 
θεωρείται αξιόπιστη ένδειξη για την εύλογη αξία τους. 
 

 Υποχρεώσεις αντασφάλισης 

Στα ΔΠΧΑ, οι οφειλές αντασφάλισης καταγράφονται στο ιστορικό τους κόστος εξαιτίας του 
βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των στοιχείων. Περιλαμβάνουν στοιχεία του παθητικού 
από εκχωρημένα ασφάλιστρα και αναβαλλόμενη προμήθεια για εκχωρημένη δραστηριότητα. 
Εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των οφειλών το ιστορικό τους κόστος 
θεωρείται αξιόπιστη ένδειξη για την εύλογη αξία τους. 
 

 Υποχρεώσεις (Εμπορικές, όχι Ασφαλιστικές) 

 
Στα ΔΠΧΑ και στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ, οι εμπορικές οφειλές καταγράφονται στο 
ιστορικό τους κόστος εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα αυτών των στοιχείων. 
Περιλαμβάνουν: οφειλές φορολογικές και εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (τρέχουσες οφειλές 
φόρου εισοδήματος, οφειλές ΦΠΑ), οφειλές σε προμηθευτές.  Εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου 
χαρακτήρα αυτών των οφειλών το ιστορικό τους κόστος θεωρείται αξιόπιστη ένδειξη για την 
εύλογη αξία τους. 
 

 Οποιαδήποτε Λοιπά Στοιχεία του Παθητικού, που δεν εμφανίζονται αλλού 

 
Τα «Λοιπά Στοιχεία του Παθητικού» είναι μια απομένουσα  κατηγορία για οποιοδήποτε ποσό 
παθητικού, που δεν μπορεί να ταξινομηθεί σε άλλη κατηγορία στοιχείων του παθητικού που 
παρουσιάζεται ανωτέρω. Η θέση αυτή περιλαμβάνει στοιχεία όπως: 
 

 Δεδουλευμένα έξοδα και μεταφερόμενα έσοδα καταγράφονται στο ιστορικό τους κό-
στος στα ΔΠΧΑ. Εξαιτίας του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα του, η ονομαστική αξία θε-
ωρείται η τρέχουσα αξία στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ. 

 Τα μεταφερόμενα έσοδα που περιλαμβάνουν τα ΑΜΔΑ & αποθέματα επιστροφών στα 
ασφάλιστρα λόγω χαμηλών ζημιών. Τα μεταφερόμενα έσοδα καταγράφονται στο ιστο-
ρικό τους κόστος στα ΔΠΧΑ και στον ισολογισμό Φερεγγυότητας ΙΙ εξαιτίας του βραχυ-
πρόθεσμου χαρακτήρα τους. 

 

 Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις ορίζονται στο IAS 37 και αφορούν υποχρεώσεις  α) από μια 
πιθανή υποχρέωση, η οποία οφείλεται σε παρελθόντα γεγονότα και η ύπαρξη της θα 
επιβεβαιωθεί μόνο με την πραγματοποίηση ή όχι ενός ή περισσοτέρων μελλοντικών 
γεγονότων, τα οποία δεν βρίσκονται αποκλειστικά εντός του ελέγxου της εταιρίας, β) από μια 
τρέχουσα υποχρέωση, η οποία προκύπτει από παρελθόντα γεγονότα αλλά δεν αναγνωρίζεται, 
γιατί: ι) δεν είναι πιθανό πως μια εκροή η οποία θα αφορά και οικονομικό όφελος θα είναι 
αρκετή για την τακτοποίηση της υποχρέωσης, ή ιι) το ποσό της υποχρέωσης δεν μπορεί να 
ποσοτικοποιηθεί επαρκώς με αξιοπιστία.  
 
Η EH Hellas δεν έχει αναγνωρίσει κάποιο στοιχείο Ενδεχόμενης Υποχρέωσης. 
 
Για σκοπούς Φερεγγυότητας ΙΙ, η Εταιρεία ακολουθεί για την εκτίμηση των ενδεχόμενων υπο-
χρεώσεων της την βέλτιστη εκτίμηση.  
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Ζ.4. Εναλλακτικές Μέθοδοι Αποτίμησης 

Η ΕΗ Hellas εφαρμόζει την μέθοδο της εναλλακτικής αποτίμησης για τα στοιχεία του ενεργητι-
κού Μετρητά, Μετρητά & Ισοδύναμα αυτών και Μηχανήματα και εξοπλισμός. Η Εταιρεία χρη-
σιμοποιεί τις ονομαστικές αξίες στην αποτίμηση των Μετρητά, Μετρητά & Ισοδύναμα αυτών 
σύμφωνα με τις αρχές της Φερεγγυότητας II. Επίσης στα Μηχανήματα και εξοπλισμός η Εται-
ρεία χρησιμοποιεί τις αξίες κτήσης μειωμένες κατά το ποσό των αποσβέσεων (straight line 
method).  

Ζ.5. Άλλες σημαντικές πληροφορίες  

ΕΗ Ηellas δεν έχει άλλες σημαντικές πληροφορίες να δημοσιεύει στον ισολογισμό της.  
 
Η Εταιρεία δεν έχει κάνει χρήση: 
 

 Προσαρμογή λόγω αντιστοιχίας 

 Ικανότητας απορρόφησης ζημιών από αναβαλλόμενους φόρους ή τεχνικές προβλέψεις 

 της μεταβατικής διαχρονικής διάρθρωσης του επιτοκίου ανευ κινδύνου 

Ως εκ τούτου τα ανωτέρω δεν επηρεάζουν τους δείκτες φερεγγυότητας.  
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Η. Διαχείριση Κεφαλαίου  

Η.1. Ιδία Κεφάλαια  

Η.1.1. Αποτίμηση ιδίων κεφαλαίων για σκοπούς φερεγγυότητας 

Η διαφορά μεταξύ των συνολικών στοιχείων του ενεργητικού και των συνολικών στοιχείων του 
παθητικού αντιπροσωπεύει τη θετική διαφορά του ενεργητικού από το παθητικό. Η θετική δια-
φορά του ενεργητικού από το παθητικό είναι η αφετηρία για τον υπολογισμό των ιδίων κεφα-
λαίων. 
 
Το συνολικό ποσό των ιδίων κεφαλαίων βάσει των ΔΠΧΑ υπολογίζεται στα 12.6 εκατ. Ευρώ 
ενώ η θετική διαφορά ενεργητικού από παθητικό που αποτιμάται βάσει της Φερεγγυότητας ΙΙ 
ανέρχεται σε 11.8 εκατ. Ευρώ.  
 

 
 
 
 
 

 
 
 
Η γραμμή προς γραμμή περιγραφή των διαφορών βρίσκεται στην ενότητα D.1 (ενεργητικό) και 
D.2 (παθητικό). 
 

  

Φερεγγυότητα ΙΙ ΔΠΧΑ

Σύνολο ενεργητικού 31.022.674,00 32.362.178,00

Σύνολο  παθητικού 19.175.851,00 19.795.534,00

Διαφορά ενεργητικού προς παθητικό 11.846.823,00 12.566.644,00

Ιδια Κεφάλαια 11.846.823,00 12.566.644,00

2016 2015 Διαφορά 

Σύνολο ενεργητικού 31023 34873 -3850

Σύνολο  παθητικού -19176 -21139 1963

Διαφορά ενεργητικού προς παθητικό 11847 13734 -1887

Ιδια Κεφάλαια 11847 13734 -1887
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QRT S.23.01.01  Ίδια Κεφάλαια in Solvency II 
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Η.1.2. Απόθεμα Reconciliation των Ιδίων Κεφαλαίων από ΔΧΠΑ σε Φερεγγυότητα II 

 

Η Εταιρεία δεν έχει πλάνο και δεν έχει αποφασίσει για διανομή μερισμάτων εντός του 2017 

Η.1.3. Βασικά ίδια κεφάλαια και συμπληρωματικά ίδια κεφάλαια 

 
Σύμφωνα με την Φερεγγυότητα ΙΙ, τα Ίδια Κεφάλαια χωρίζονται σε Βασικά Ίδια Κεφάλαια και 
Συμπληρωματικά Ίδια Κεφάλαια. Τα Βασικά Ίδια Κεφάλαια ορίζονται ως η θετική διαφορά 
ενεργητικού παθητικού πλέον οποιονδήποτε μετρήσιμων υποχρεώσεων μειωμένης 
εξασφάλισης. Τα Συμπληρωματικά Ίδια Κεφάλαια ορίζονται ως οποιεσδήποτε πηγές 
κεφαλαίου άλλες από τα Βασικά Ίδια Κεφάλαια που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για 
την απορρόφηση ζημιών. Τα Συμπληρωματικά Ίδια Κεφάλαια είναι εξωλογιστικά και απαιτείται 
κανονιστική έγκριση προκειμένου να προσμετρηθούν. 
 
Τα ίδια κεφάλαια της EH Hellas θεωρούνται Βασικά καθώς η Εταιρεία δεν διαθέτει 
εξωλογιστικά στοιχεία. 
 
Τα Ίδια Κεφάλαια της EH Hellas ύψους 11.8 εκατ.€ αποτελούνται εξ ολοκλήρου από Βασικά 
Ίδια Κεφάλαια. 

Η.1.4. Βασικά Ίδια κεφάλαια ταξινομημένα κατά κατηγορίες  

Τα Βασικά Ίδια Κεφάλαια αποτελούνται από 11.5 εκατ.€ Κατηγορίας 1 άνευ περιορισμών κα 
315χιλ.€ Κατηγορίας 3. 
 
Συνίστανται σε: 
• Αποθεματικά reconciliation κατά €2.669χιλ.  
• Το μετοχικό κεφάλαιο κατά €8.862 χιλ.  
Το ποσό Κατηγορίας 3 αναφέρεται στον Αναβαλλόμενο Φόρο.  
  

2016

Ιδια Κεφάλαια (Σ) σύμφωνα με ΔΠΧΑ, (ποσά σε 000 ευρώ) 12.567

Άυλλα Περιουσιακά στοιχεία 75

Μεταφερόμενα Έξοδα Πρόσκτησης 772

Προσαρμογές για ανακτήσιμα ποσά από Αντασφάλεια 980

Προσαρμογές Τεχνικών Προβλέψεων 814

Προσαρμγές Αναβαλλόμενων Φόρων 294

Ιδια Κεφάλαια σύμφωνα με το Solveny II 11.847
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Η.1.5. Στρατηγική διαχείρισης κεφαλαίου 

Για την εκπλήρωση των απαιτήσεων της Φερεγγυότητας ΙΙ κατά έναν αποτελεσματικό τρόπο, η 
EH Hellas έχει καθιερώσει επιθυμητούς συντελεστές κεφαλαιοποίησης και όρια ώστε να 
αντεπεξέρχεται σε κάθε κανονιστική και οικονομική υποχρέωσή της.   
 
Έτσι, η EH Hellas στοχεύει να μένει πάνω από το ελάχιστο επίπεδο κεφαλαιοποίησης που 
ορίζεται στη Διάθεση Ανάληψης Κινδύνου. Ο Κατώτατος Συντελεστής Κεφαλαίου βασίζεται σε 
συγκεκριμένες κεφαλαιακές απαιτήσεις του νόμου και της αγοράς προκειμένου να συνεχίζει 
την επιχειρηματική λειτουργία. Πάνω από αυτό το επίπεδο, συμφωνείται ένα όριο προστασίας 
που να αντέχει τις μεταβολές της κεφαλαιακής αγοράς και άλλα επιλεγμένα γεγονότα κινδύνου. 
Ο Επιθυμητός Συντελεστής Κεφαλαίου είναι το άθροισμα του Κατώτατου Συντελεστή 
Κεφαλαίου και του ορίου προστασίας. 
 
Εφόσον η EH Hellas παραμένει πάνω από τον Κατώτατο Συντελεστή Κεφαλαίου, η διοίκηση 
δεσμεύεται να επιτρέπει στους μετόχους να συμμετέχουν στα ετήσια εκκαθαρισμένα έσοδα 
του Ομίλου μέσω της πληρωμής μερισμάτων.  
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Η.2. Απαιτούμενο και ελάχιστο κεφάλαιο φερεγγυότητας (SCR & MCR) 

Η.2.1. Απαιτούμενο περιθώριο φερεγγυότητας (SCR)  

Το απαιτούμενο κεφαλαίο φερεγγυότητας (SCR) έχει υπολογιστεί για το 2016 στα 6.7 εκατ.  
ευρώ. Παρακάτω, παρουσιάζεται το SCR ανά υποενότητα της Τυποποιημένης Προσέγγισης. 
Το αποτέλεσμα του απαιτούμενου περιθωρίου φερεγγυότητας υπόκειται σε έλεγχο από την 
Τράπεζα της Ελλάδος. 
 
QRT S.25.01.01

 
 
 
Ο Κίνδυνος Ασφαλιστικής Κάλυψης και ο Κίνδυνος Αθέτησης Αντισυμβαλλομένων είναι οι 
μεγαλύτεροι κίνδυνοι για την εταιρεία και ανέρχονται στο 85% του συνολικού απαιτούμενου 

Basic Solvency Capital Requirement

Net solvency capital 

requirement 

C0030

Market risk 795.911

Counterparty default risk 2.513.021

Life underwriting risk 0

Health underwriting risk 0

Non-life underwriting risk 4.436.917

Diversification -1.377.897

Intangible asset risk 0

Basic Solvency Capital Requirement 6.367.952

Calculation of Solvency Capital Requirement C0100

Adjustment due to RFF/MAP nSCR aggregation 0

Operational risk 381.971

Loss-absorbing capacity of technical provisions 0

Loss-absorbing capacity of deferred taxes 0

Capital requirement for business operated in accordance with Art. 4 of Directive 2003/41/EC 0

Solvency Capital Requirement excluding capital add-on 6.749.923

Capital add-on already set 0

Solvency capital requirement 6.749.923

Other information on SCR

Capital requirement for duration-based equity risk sub-module 0

Total amount of Notional Solvency Capital Requirements for remaining part 0

Total amount of Notional Solvency Capital Requirement for ring fenced funds 0

Total amount of Notional Solvency Capital Requirement for matching adjustment portfolios 0

Diversification effects due to RFF nSCR aggregation for article 304 0

Method used to calculate the adjustment due to RFF/MAP nSCR aggregation (4) No adjustment

Net future discretionary benefits 0
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κεφαλαίου κινδύνου. Λεπτομέρειες ανά κίνδυνο περιγράφονται με λεπτομέρεια στην ενότητα 
«Προφίλ Κινδύνου». 
 

Η.2.2. Ελάχιστο περιθώριο φερεγγυότητας (MCR) 

Οι Ελάχιστες Κεφαλαιακές Απαιτήσεις διασφαλίζουν ένα ελάχιστο επίπεδο κάτω από το οποίο 
το ποσό των οικονομικών πόρων δεν πρέπει να πέφτει. Το MCR στο τέλος του έτους 2016 
έχει υπολογιστεί στα 3.7εκατ. ευρώ. 
Το αποτέλεσμα του ελάχιστου περιθωρίου φερεγγυότητας υπόκειται σε έλεγχο από την Τρά-
πεζα της Ελλάδος 
  
 
QRT S.28.01.b 
 
 

 
 
  

Overall MCR calculation

Linear MCR 1.172.978

SCR 6.749.923

MCR cap 3.037.465

MCR floor 1.687.481

Combined MCR 1.687.481

Absolute floor of the MCR 3.700.000

Minimum Capital Requirement 3.700.000
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Θ. Υποδείγματα Ποσοτικών Αναφορών  

Θ.1. Υπόδειγμα Ισολογισμού (S.02.01.02) 

 

 
 
 

SE.02.01.b

Dec 31, 2016

Solvency II 

value

C0010

R0010

R0020

R0030

R0040 315.298

R0050

R0060 163.160

R0070 16.291.961

R0080

R0090 483

R0100 2.940

R0110

R0120 2.940

R0130 16.288.538

R0140 7.932.738

R0150 8.355.800

R0160

R0170

R0180

R0190

R0200

R0210

R0220

R0230

R0240

R0250

R0260

R0270 5.550.000

R0280 5.550.000

R0290 5.550.000

R0300

R0310

R0320

R0330

R0340

R0350

R0360 3.025.839

R0370 57.858

R0380 95.163

R0390

R0400

R0410 5.383.630

R0420 139.765

R0500 31.022.674Total assets

Receivables (trade, not insurance)

Own shares

Amounts due in respect of own fund items or initial fund called up but not yet paid in

Cash and cash equivalents

Any other assets, not elsewhere shown

Life excluding health and index-linked and unit-linked

Life index-linked and unit-linked

Deposits to cedants

Insurance and intermediaries receivables

Reinsurance receivables

Non-life and health similar to non-life

Non-life excluding health

Health similar to non-life

Life and health similar to life, excluding health and index-linked and unit-linked

Health similar to life

Loans and mortgages

Loans on policies

Loans and mortgages to individuals

Other loans and mortgages

Reinsurance recoverables from:

Collective Investments Undertakings

Derivatives

Deposits other than cash equivalents

Other investments

Assets held for index-linked and unit-linked contracts

Bonds

Government Bonds

Corporate Bonds

Structured notes

Collateralised securities

Property (other than for own use)

Holdings in related undertakings, including participations

Equities

Equities - listed

Equities - unlisted

Intangible assets

Deferred tax assets

Pension benefit surplus

Property, plant & equipment held for own use

Investments (other than assets held for index-linked and unit-linked contracts) 

Variant of Solvency II template S.02.01.b with ECB add-ons

Balance sheet

Assets

Goodwill

Deferred acquisition costs

Report:

Due date:
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Solvency II 

value

C0010

R0510 10.354.000

R0520 10.354.000

R0530

R0540 9.939.000

R0550 415.000

R0560

R0570

R0580

R0590

R0600

R0610

R0620

R0630

R0640

R0650

R0660

R0670

R0680

R0690

R0700

R0710

R0720

R0730

R0740

R0750 523.563

R0760 321.924

R0770

R0780

R0790

R0800

ER0801

ER0802

ER0803

R0810

ER0811

Debts owed to non-credit institutions  resident domestically ER0812

Debts owed to non-credit institutions resident in the euro area other than domestic ER0813

Debts owed to non-credit institutions resident in rest of the world ER0814

ER0815

R0820 4.620.269

R0830 1.227.516

R0840 95.908

R0850

R0860

R0870

R0880 2.032.671

R0900 19.175.851

R1000 11.846.823,040

Total liabilities

Excess of assets over liabilities

Payables (trade, not insurance)

Subordinated liabilities

Subordinated liabilities not in basic own funds

Subordinated liabilities in basic own funds

Any other liabilities, not elsewhere shown

Financial liabilities other than debts owed to credit institutions

Debts owed to non-credit institutions 

Other financial liabilities (debt securities issued)

Insurance & intermediaries payables

Reinsurance payables

Derivatives

Debts owed to credit institutions

Debts owed to credit institutions resident domestically

Debts owed to credit institutions resident in the euro area other than domestic

Debts owed to credit institutions resident in rest of the world

Contingent liabilities

Provisions other than technical provisions

Pension benefit obligations

Deposits from reinsurers

Deferred tax liabilities

Technical provisions – index-linked and unit-linked

TP calculated as a whole

Best Estimate

Risk margin

Other technical provisions

Risk margin

Technical provisions – life (excluding health and index-linked and unit-linked)

TP calculated as a whole

Best Estimate

Risk margin

Risk margin

Technical provisions - life (excluding index-linked and unit-linked)

Technical provisions - health (similar to life)

TP calculated as a whole

Best Estimate

Best Estimate

Risk margin

Technical provisions - health (similar to non-life)

TP calculated as a whole

Best Estimate

Liabilities

Technical provisions – non-life

Technical provisions – non-life (excluding health)

TP calculated as a whole
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Θ.2. Υπόδειγμα Τεχνικών Προβλέψεων (S.17.01.02) 

 

 
 
 
 

Report: S.17.01.02

Reporting entity: RC530

Due date: Dec 31, 2016

Cluster: OETEST-RSR-Y-1113

Report exported on: 17.03.2017 09:59:16

Ring Fenced Fund/Matching adjustment portfolio or remaining part Z0020

Fund/Portfolio number Z0030

Credit and suretyship 

insurance

C0100 C0180

Technical provisions calculated as a whole R0010 0 0

Total Recoverables from reinsurance/SPV and Finite Re after the adjustment for expected 

losses due to counterparty default associated to TP calculated as a whole
R0050

Technical provisions calculated as a sum of BE and RM

Best Estimate

Premium provisions

Gross R0060 2.044.000 2.044.000

Total recoverable from reinsurance/SPV after the adjustment for expected losses due to 

counterparty default
R0140 826.000 826.000

Net Best Estimate of Premium Provisions R0150 1.218.000 1.218.000

Claims provisions

Gross R0160 7.895.307 7.895.307

Total recoverable from reinsurance/SPV after the adjustment for expected losses due to 

counterparty default
R0240 4.723.000 4.723.000

Net Best Estimate of Claims Provisions R0250 3.172.307 3.172.307

Total Best estimate - gross R0260 9.939.000 9.939.000

Total Best estimate - net R0270 4.390.307 4.390.307

Risk margin R0280 415.000 415.000

Amount of the transitional on Technical Provisions

Technical provisions calculated as a whole R0290

Best Estimate R0300

Risk margin R0310

Technical provisions - total

Technical provisions - total R0320 10.354.000 10.354.000

Recoverable from reinsurance contract/SPV after the adjustment for expected losses due to 

counterparty default - total
R0330 5.550.000 5.550.000

Technical provisions minus recoverables from reinsurance and SPV - total R0340 4.804.000 4.804.000

Direct business and 

accepted proportional 

reinsurance
Total Non-Life 

obligation
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Θ.3. Υπόδειγμα Τριγώνων Εξέλιξης (S.19.01.21) 

Πληρωθείσες ζημιές 

 

 
 

 

 

In Current year

Year 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 & + C0170

C0010 C0020 C0030 C0040 C0050 C0060 C0070 C0080 C0090 C0100 C0110 C0120 C0130 C0140 C0150 C0160 R0100

Prior R0100 0 R0110 0

N-14 R0110 0 0 R0120 0

N-13 R0120 0 0 R0130 0

N-12 R0130 0 0 R0140 0

N-11 R0140 0 0 R0150 0

N-10 R0150 0 0 R0160 1,000

N-9 R0160 0 1,000 R0170 74,000

N-8 R0170 34,000 74,000 R0180 39,000

N-7 R0180 33,000 39,000 R0190 49,000

N-6 R0190 50,000 49,000 R0200 96,000

N-5 R0200 145,000 96,000 R0210 69,000

N-4 R0210 85,000 69,000 R0220 148,000

N-3 R0220 513,000 148,000 R0230 189,000

N-2 R0230 1,894,857 189,000 R0240 1,792,000

N-1 R0240 320,580 1,792,000 R0250 174,000

N R0250 174,000 R0260 2,631,000

Gross Claims Paid (non-cumulative) - Development 

year 

(absolute amount)



 
 

Έκθεση Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατάστασης 2016                                           Σελίδα 93 
 

Απόθεμα εκκρεμών ζημιών  
 

 
 
 
 
 
 

Year 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 & +

Year end 

(discounted 

data)

C0200 C0210 C0220 C0230 C0240 C0250 C0260 C0270 C0280 C0290 C0300 C0310 C0320 C0330 C0340 C0350 C0360

Prior R0100 R0100

N-14 R0110 1,000 1,000 R0110 1,000

N-13 R0120 7,000 7,000 R0120 7,000

N-12 R0130 25,000 6,000 R0130 6,000

N-11 R0140 70,000 51,000 R0140 51,000

N-10 R0150 402,000 0 R0150 0

N-9 R0160 255,000 535,000 R0160 535,000

N-8 R0170 1,730,000 1,926,000 R0170 1,926,000

N-7 R0180 333,000 193,000 R0180 193,000

N-6 R0190 632,000 534,000 R0190 534,000

N-5 R0200 910,000 688,000 R0200 688,000

N-4 R0210 193,000 126,000 R0210 126,000

N-3 R0220 248,000 88,000 R0220 88,000

N-2 R0230 415,000 232,000 R0230 232,000

N-1 R0240 5,149,000 401,000 R0240 401,000

N R0250 3,100,000 R0250 3,100,000

Total R0260 7,888,000

(absolute amount)

Gross undiscounted Best Estimate Claims 

Provisions - Development year

Development year
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Απόθεμα εκκρεμών ζημιών (Φάκελο προς Φάκελο) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Year end

Year 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 & + C0560

C0400 C0410 C0420 C0430 C0440 C0450 C0460 C0470 C0480 C0490 C0500 C0510 C0520 C0530 C0540 C0550 R0100

Prior R0100 R0110 1,000

N-14 R0110 0 1,000 R0120 7,000

N-13 R0120 7,000 7,000 R0130 6,000

N-12 R0130 23,076 6,000 R0140 51,000

N-11 R0140 70,000 51,000 R0150 0

N-10 R0150 402,000 0 R0160 535,000

N-9 R0160 255,000 535,000 R0170 1,926,000

N-8 R0170 1,730,000 1,926,000 R0180 193,000

N-7 R0180 333,000 193,000 R0190 534,000

N-6 R0190 632,000 534,000 R0200 688,000

N-5 R0200 910,000 688,000 R0210 126,000

N-4 R0210 193,000 126,000 R0220 88,000

N-3 R0220 248,000 88,000 R0230 232,000

N-2 R0230 415,000 232,000 R0240 565,000

N-1 R0240 1,298,150 565,000 R0250 1,163,000

N R0250 1,163,000 Total R0260 6,115,000

(absolute amount)

Gross Reported but not Settled Claims 

(RBNS) - Development year 
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Απαιτήσεις πληρωθεισών ζημιών από αντασφαλιστές  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

In Current year

Year 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 & + C0760

C0600 C0610 C0620 C0630 C0640 C0650 C0660 C0670 C0680 C0690 C0700 C0710 C0720 C0730 C0740 C0750 R0300

Prior R0300 R0310 0

N-14 R0310 0 0 R0320 0

N-13 R0320 0 0 R0330 0

N-12 R0330 0 0 R0340 0

N-11 R0340 0 0 R0350 0

N-10 R0350 0 0 R0360 1,090

N-9 R0360 0 1,090 R0370 80,665

N-8 R0370 27,200 80,665 R0380 42,513

N-7 R0380 26,400 42,513 R0390 53,413

N-6 R0390 40,000 53,413 R0400 104,647

N-5 R0400 116,000 104,647 R0410 75,215

N-4 R0410 68,000 75,215 R0420 161,330

N-3 R0420 410,400 161,330 R0430 206,023

N-2 R0430 1,515,886 206,023 R0440 1,953,403

N-1 R0440 256,464 1,953,403 R0450 130,837

N R0450 130,837 Total R0460 2,809,135

Reinsurance Recoveries received (non-cumulative) - Development year

(absolute amount)
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Απαιτήσεις εκκρεμών ζημιών από αντασφαλιστές  

 

 
 
 
 

Year end (discounted 

data)

Year 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 & + C0960

C0800 C0810 C0820 C0830 C0840 C0850 C0860 C0870 C0880 C0890 C0900 C0910 C0920 C0930 C0940 C0950 R0300

Prior R0300 R0310 0

N-14 R0310 0 0 R0320 4,000

N-13 R0320 4,000 4,000 R0330 4,000

N-12 R0330 15,000 4,000 R0340 28,000

N-11 R0340 39,000 28,000 R0350 0

N-10 R0350 164,000 0 R0360 72,000

N-9 R0360 135,000 72,000 R0370 562,600

N-8 R0370 1,076,000 562,600 R0380 0

N-7 R0380 266,000 0 R0390 424,000

N-6 R0390 505,000 424,000 R0400 552,000

N-5 R0400 728,000 552,000 R0410 101,000

N-4 R0410 157,000 101,000 R0420 71,000

N-3 R0420 203,000 71,000 R0430 186,000

N-2 R0430 334,000 186,000 R0440 321,000

N-1 R0440 4,019,000 321,000 R0450 2,394,400

N R0450 2,394,400 Total R0460 4,720,000

(absolute amount)

Undiscounted Best Estimate Claims Provisions - Reinsurance recoverable - 

Development year 
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Απαιτήσεις εκκρεμών ζημιών από αντασφαλιστές (Φάκελο προς Φάκελο) 

 
 
 
 
 
 
 

Developme

nt year

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 & + Year end

C1000 C1010 C1020 C1030 C1040 C1050 C1060 C1070 C1080 C1090 C1100 C1110 C1120 C1130 C1140 C1150 C1160

R0300 R0300

R0310 800 473 R0310 473

R0320 5,600 3,726 R0320 3,726

R0330 18,461 3,615 R0330 3,615

R0340 56,000 27,717 R0340 27,717

R0350 321,600 0 R0350 0

R0360 204,000 67,552 R0360 67,552

R0370 1,384,000 503,032 R0370 503,032

R0380 266,400 153,044 R0380 153,044

R0390 505,600 396,385 R0390 396,385

R0400 728,000 516,150 R0400 516,150

R0410 154,400 94,710 R0410 94,710

R0420 198,400 66,134 R0420 66,134

R0430 332,000 174,243 R0430 174,243

R0440 1,038,520 422,766 R0440 422,766

R0450 932,376 R0450 932,376

Total R0460 3,361,924

Reinsurance RBNS Claims - Development year 

(absolute amount)
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Θ.4. Υπόδειγμα Μακροπρόθεσμων Εγγυήσεων & Μεταβατικών Μέτρων (S.22.01.21) 

 
 

 
 
 

Θ.5. Υπόδειγμα Ιδίων Κεφαλαίων (S.23.01.01) 

Report: S.22.01.b

Due date: Dec 31, 2016

Report exported on: 17.03.2017 09:59:21

 
Without transitional on 

technical provisions

Without transitional on 

interest rate

Without volatility 

adjustment and 

without other 

transitional measures 

Impact of volatility 

adjustment set to zero

Without matching 

adjustment and 

without all the others

Impact of matching 

adjustment set to zero

Impact of all LTG 

measures and 

transitionals

C0010 C0020 C0040 C0060 C0070 C0080 C0090 C0100

Technical provisions R0010 9.939.000 9.939.000 9.939.000 9.955.000 16.000 9.955.000 0 16.000

Basic own funds R0020 11.846.823 11.846.823 11.846.823 11.842.563 -4.260 11.842.563 -4.260 -4.260

Excess of assets over liabilities R0030 11.846.823 11.846.823 11.846.823 11.842.563 -4.260 11.842.563 -4.260 -4.260

Restricted own funds due to ring-fencing and 

matching portfolio
R0040 0 0 0 0 0 0 0 0

Eligible own funds to meet Solvency Capital 

Requirement
R0050 11.846.823 11.846.823 11.846.823 11.842.563 -4.260 11.842.563 -4.260 -4.260

Tier I R0060 11.531.525 11.531.525 11.531.525 11.527.265 -4.260 11.527.265 -4.260 -4.260

Tier II R0070 0 0 0 0 0 0 0 0

Tier III R0080 315.298 315.298 315.298 315.298 0 315.298 0 0

Solvency Capital Requirement R0090 6.749.923 6.749.923 6.749.923 6.749.923 0 6.749.923 0 -2.427

Eligible own funds to meet Minimum Capital 

Requirement
R0100 11.531.525 11.531.525 11.531.525 11.527.265 -4.260 11.527.265 -4.260 -4.260

Minimum Capital Requirement R0110 3.700.000 3.700.000 3.700.000 3.700.000 0 3.700.000 0 -1.330

Impact of long term guarantees measures and transitional

Amount with Long 

Term Guarantee 

measures and 

transitionals 

Impact of the Long Term Guarantee measures and transitionals (Step-by-step approach)
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Θ.6. Υπόδειγμα Ελάχιστων Κεφαλαιακών απαιτήσεων (S.28.01.01) 

 
 

 
 
 
 

Report: S.28.01.b

Due date: Dec 31, 2016

Linear formula component for non-life insurance and reinsurance 

obligations

C0010

MCRNL Result R0010 1.172.978

Net (of 

reinsurance/SPV) 

best estimate and 

TP calculated as a 

whole

Net (of 

reinsurance) 

written premiums 

in the last 12 

months

C0020 C0030

Medical expense insurance and proportional reinsurance R0020 0 0

Income protection insurance and proportional reinsurance R0030 0 0

Workers' compensation insurance and proportional reinsurance R0040 0 0

Motor vehicle liability insurance and proportional reinsurance R0050 0 0

Other motor insurance and proportional reinsurance R0060 0 0

Marine, aviation and transport insurance and proportional reinsurance R0070 0 0

Fire and other damage to property insurance and proportional reinsurance R0080 0 0

General liability insurance and proportional reinsurance R0090 0 0

Credit and suretyship insurance and proportional reinsurance R0100 5.098.783 2.393.744

Legal expenses insurance and proportional reinsurance R0110 0 0

Assistance and proportional reinsurance R0120 0 0

Miscellaneous financial loss insurance and proportional reinsurance R0130 0 0

Non-proportional health reinsurance R0140 0 0

Non-proportional casualty reinsurance R0150 0 0

Non-proportional marine, aviation and transport reinsurance R0160 0 0

Non-proportional property reinsurance R0170 0 0

Minimum Capital Requirement - Only life or only non-life insurance or reinsurance activity 
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Report: S.28.01.b

Due date: Dec 31, 2016

Report exported on: 17.03.2017 09:59:41

Overall MCR calculation C0070

Linear MCR R0300 1.172.978

SCR R0310 6.749.923

MCR cap R0320 3.037.465

MCR floor R0330 1.687.481

Combined MCR R0340 1.687.481

Absolute floor of the MCR R0350 3.700.000

Minimum Capital Requirement R0400 3.700.000
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Θ.7. Υπόδειγμα Κεφαλαιακών Απαιτήσεων Φερεγγυότητας (S.25.01.21) 

 

Report: S.25.01.b

Reporting entity: RC530

Due date: Dec 31, 2016

Cluster: OETEST-RSR-Y-1113

Report exported on: 17.03.2017 09:59:27

Solvency Capital Requirement - for undertakings on 

Standard Formula

Z0010 (0) No

Basic Solvency Capital Requirement

Net solvency capital 

requirement 

Gross solvency capital 

requirement 

Allocation from 

adjustments due to 

RFF and Matching  

adjustments portfolios

C0030 C0040 C0050

Market risk R0010 795.911 795.911 0

Counterparty default risk R0020 2.513.021 2.513.021 0

Life underwriting risk R0030 0 0 0

Health underwriting risk R0040 0 0 0

Non-life underwriting risk R0050 4.436.917 4.436.917 0

Diversification R0060 -1.377.897 -1.377.897

Intangible asset risk R0070 0 0

Basic Solvency Capital Requirement R0100 6.367.952 6.367.952

Calculation of Solvency Capital Requirement C0100

Adjustment due to RFF/MAP nSCR aggregation R0120 0

Operational risk R0130 381.971

Loss-absorbing capacity of technical provisions R0140 0

Loss-absorbing capacity of deferred taxes R0150 0

Capital requirement for business operated in accordance with 

Art. 4 of Directive 2003/41/EC
R0160 0

Solvency Capital Requirement excluding capital add-

on
R0200 6.749.923

Capital add-on already set R0210 0

Solvency capital requirement R0220 6.749.923

Other information on SCR

Capital requirement for duration-based equity risk sub-

module
R0400 0

Total amount of Notional Solvency Capital Requirements for 

remaining part
R0410 0

Total amount of Notional Solvency Capital Requirement for 

ring fenced funds
R0420 0

Total amount of Notional Solvency Capital Requirement for 

matching adjustment portfolios
R0430 0

Diversification effects due to RFF nSCR aggregation for 

article 304
R0440 0

Method used to calculate the adjustment due to RFF/MAP 

nSCR aggregation 
R0450 (4) No adjustment

Net future discretionary benefits R0460 0
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Report: S.25.01.l

Reporting entity: RC530

Due date: Dec 31, 2016

Cluster: OETEST-RSR-Y-1113

Report exported on: 17.03.2017 09:59:27

Article 112 Z0010

Ring Fenced Fund/Matching adjustment portfolio or remaining part Z0020

Fund/Portfolio number Z0030

Basic Solvency Capital Requirement

Net solvency capital 

requirement

Gross solvency capital 

requirement

C0030 C0040

Market risk R0010 795911 795911

Counterparty default risk R0020 2513021 2513021

Life underwriting risk R0030 0 0

Health underwriting risk R0040 0 0

Non-life underwriting risk R0050 4436917 4436917

Diversification R0060 -1377897 -1377897

Intangible asset risk R0070 0 0

Basic Solvency Capital Requirement R0100 6367952 6367952

Solvency Capital Requirement - for undertakings on Standard Formula
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Ι. Έκθεση ωτών Ελεγκτών 
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